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Demokrati so definitivno odločitev 
zopet odgodili 

Demokratska zajednica je izrazila prikrito grajo svojim ministrom, Ljubi Davido-
viču pa popolno zaupanje. - Predlog opozicije za skupen klub je bil v načelu spre-

jet, g. Davidovič je dobil pooblastilo in svobodne roke, da akcijo nadaljuje. 
Demokratskim ministrom se je posrečilo prepričati demokratske poslance, da situacija še ni 
zrela za razdor koalicije z radikali. — V sporazumu z g. Davidovičem je bila zato odločitev 
zopet odgodena. — Demokratska zajednica je soglasno sprejela resolucijo, ki daje g. Davido-

viču neomejeno zaupnico in ga pooblašča, da nadaljuje pogajanja z opozicijo. 
Ljubljana, 25. oktobra. 

Rezultat današnje seje demokratske-
ga kluba pač ni zaslužil velikanske na-
petosti, s katero ga je pričakovala vsa 
javnost širom Jugoslavije. V bistvu je 
ostalo vse pri starem. Sprejeta resolu-
cija je niz besed, ki se jih lahko tolmači 
tako ali tako. Besede pa ostanejo bese-
de, ako jim ne slede dejanja. In baš v 
tem leži vsa slabost demokratskega 
kluba, da se ne more odločiti za nobe-
no akcijo. Neodločnost in oportunizem 
prevladuje in ogromni večini današnjih 
javnih delavcev žari strah iz vseh ko-
sti. Pretnje g. Vukičeviča z absolutiz-
mom in razpustom skupščine v današ-
njih abnormalnih in dekadentnih časih 
mogočno vplivajo na svobodno voljo 
parlamentarcev. 

Nekaj časa se da delati politika s pa-
pirnatimi resolucijami ter z zaupnicami 
in to tudi v slučaju, če gredo istočasno 
na vse strani, dolgo pa taka politika 
brez katastrofe ni mogoča. Vzgledov 
za to je v politični zgodovini več kot 
dovolj. 

Največje zlo današnje situacije je to, 
da drvimo iz ene latentne krize v dru-
go. Z današnjo resolucijo demokratske-
ga kluba je kriza za par dni odstranje-
na, da se zopet pojavi krepkeje. Vse 
to se zove v političnem žargonu boj v 
etapah. 

V normalnih razmerah bi bil morda 
te vrste boj zelo uspešen, a danes ni-
ma veliko izgledov na uspeh. Kaj po-
maga še tako ostra resolucija za debe-
lo kožo g. Vukičeviča. Zanj je glavno, 
da ostanejo demokratski ministri v v'a-
di in da glasujejo demokrati z vlado. 
Briga se on za resolucije. In kaj naj za-
leže pri demokratskih ministrih jasna 
graja mesto zaupnice, kaj istočasno iz-
rečena demonstrativna zaupnica go-
spodu Davidoviču ter pooblastilo, da 
on vodi tudi politiko vlade? Kje so 
sankcije za izvedbo teh pooblastil? Go-
spodje ministri bodo še naprej delali 
svojo politiko z g. Vukičevičem. gospod 
Davidovič se bo pa še naprej hudoval 
nad njimi v klubu. 

Edini argument, ki ga demokratski 
klub lahko navaja • v svoje opravičilo za 
svoj sklep je držanje muslimanov, ki 
so izjavili, da ostanejo v vsakem sluča-
ju v vladi in so v tem podprli tezo dok-
torja Marinkoviča, da sprejem predlo-
gov opozicije v današnjih razmerah še 
ne bi nujno ustvaril nove politične ori-
jentacije, ki je cilj akcije demokratskih 
strank. Nastop muslimanov je na ta na-
čin pomagal do zmage taktiki oportu-
nizma. Tej v prilog sta govorila tudi 
referat g. Marinkoviča o koncesijah, na 
katere je moral v svoji zagati pristati 
g. Vukičevič, in utemeljeno pričakova-
nje, da bodo pod vtisom današnjih skle-
pov radikali pristali še na nadaljne, več-
je koncesije demokratom. 

Navzlic vsemu temu je demonstrativ-
na in soglasna zaupnica g. Davidoviču, 
kakor tudi soglasno načelno odobrenje 
za nadaljevanje akcije za ustvaritev de-
mokratske koncentracije, prepričujoč 
dokaz, da se demokratski klub zaveda 
nevzdržnosti sedanje situacije. S tem 
je na manifestanten način potrjeno, da 
vidijo tudi demokrati, in to nedeljeno, 
edino pot do resnične konsolidacije dr-
žave v združitvi demokracije. To ob 
tej priliki prvič odkrito in odločno iz-
raženo dejstvo je tako važno, da smo s 
potekom današnje seje demokratske za-
jednice vendarle zadovoljni. 

Živahen kontakt med demo-
krati in SDS 

Beograd, 25. oktobra p. Po seji demo-
kratskega kluba, se ie opazilo v političnih 
klubih, da je g. Davidovič takoj pozval k 
sebi zastopnika SDS g. Vilderja in imel z 
njim daljšo konferenco. V tem času je zase-
dal klub SDS, kateremu je nato g. Vilder 
referiral o razgovoru z g. Davidovičem. 
Klub je sprejel to poročilo z zadovoljstvom 
na znanje. 

Po seji je imel g. Pribičevič sestanek z 
voditeljem zemlioradnikov g. Jovanovičem. 
Jutri popoldne se vrši konferenca šefov opo 
zicije, kateri bo prisostvoval tudi St. Radič 
ki je prispel nocoj iz Zagreba. Kasno zve-
čer se ie g. Radič sestal s poslancema SDS 
dr Kramerjem in dr. Grisogonom. 

Na vprašan ie novinarjev, kaj misli o re-
soluciji demt /*atske zajednice, je odgovo-
ril g. Svetozar Pribičevič, da prej ne mo-
re dati nikake izjave, dokler se ne dogovo-
ri s tovariši, ki so podpisali spomenico D_e-
mokratsJd zajednict, 

Beograd, 25. oktobra p. V demokrat-
skem klubu je padla danes odločitev, ki 
zopet ni definitivna, a vendarle pomeni 
zopet korak bližje k definitivnemu raz-
čiščenju situacije v smislu demokrat-
ske ideje. Da ni skupina dr. Spaha v 
zadnjem trenotku zagrozila, da izstopi 
iz Demokratske zajednice in se pridru-
ži radikalom ter jim reši pokolebano 
večino, bi brez dvoma padla že danes 
končna odločitev. Tako pa je ostalo pri 
tem, da je bil predlog SDS, HSS in SZ 
glede osnovanja enotnega parlamentar-
nega kluba sprejet v načelu in se je De-
mokratska zajednica s tem izjavila za 
koncentracijo demokratskih sil, prepu-
ščajoč končno rešitev tega vprašanja 
nadaljnim razgovorom in pogajanjem 
med predlagatelji in Demokratsko za-
jednico. Z eno besedo: Demokratska 
zajednica se ni mogla odločiti, da že 
danes prelomi z radikali, marveč se Je 
odločila za oportunistično postopanje 
ter hoče počakati na še ugodnejši tre-
notek. 

Ako je v resoluciji fraza, da se bo pri 
nadlalimih razgovorih in pogajanjih za-
htevalo tudi mišljenje druge koalirane 
stranke — klerikalcev sploh nihče ne 
omenja — ni ta formula izraz lojalnosti, 
marveč le gesta takta, ki je potrebna, 
dokler so demokrati v koaliciji z radi-
kali. Mnogo večja važnost te fraze in 
formule leži v tem, da je s tem radi-
kalom odkrito povedano, da morajo ra-
čunati z ujedinjeno fronto demokraci-
je. 

Važno in značilno pa je, da je klub 
Demokratske zajednice izrekel g. Da-
vidoviču in njegovi politiki, ki gre od-
krito za ujedinjenjem celokupne jugo-
slovenske demokracije, na manifestan-
ten način zaupnico in ga istočasno po-
oblastil za nadaljne razgovore v inten-
cijah te njegove politike s SDS, HSS 
in SZ. 

Nadalje se naglaša v resoluciji, da bo 
delo demokratskih ministrov v bodoče 
podrejeno določbam g. Davidoviča kot 
strankinega šefa, kar pomeni v bistvu 
grajo dosedanjega postopanja demo-
kratskih ministrov brez predhodnega 
sporazuma z vodstvom stranke. Tudi 
sicer je sprejeta resolucija zelo kritič-
na napram vladi in demokratskim mi-
nistrom in vladi zlasti očita nedovoljno 
zavzemanje za vzpostavitev pravnega 
reda in zakonitosti v državi 

Poročilo demokratskih ministrov je 
bilo sprejeto na znanje, ne da bi jim ob-
enem bila izrečena zaupnica. Pač pa 
se je naglašaio, da bo klub odslej bud-
no sledil njihovemu delu v vladi, kar 
se pravi z drugimi besedami, da klub 
z njihovim dosedanjim delom ni zado-
voljen. Če se še upošteva, da je ožja 
okolica demokratskih ministrov imela 
pripravljeno povsem drugačno resolu-
cijo, v kateri bi se jim izreklo popolno 
zaupanje, da p a je ta resolucija propa-
dla že na predkonferencah in se nada-
lje upošteva okolnost, da je bila reso-
lucija g. Davidoviča sprejeta dobesed-
no brez najmanjše korekture ali presti-
lizacije, se da globok značaj današnje-
ga sklepa Demokratske zajednice še 
bolj oceniti. 

Na temelju današnjega sklepa Demo-
kratske zajednice se bedo nadaljevala 
pogajanja za formiranje enotne fronte 
demokracije. G. Davidovič je dobil za 
to akcijo popolnoma proste roke in ker 
je jasno, da je bil predlog samostojnih 
demokratov, radičevcev in zemljorad-
nikov sestavljen v. sporazumu in popol-
nem soglasju z g. Davidovičem, se da 
točno sklepati, v kaki smeri se bodo ti 
razgovori nadaljevali. G. Davidovič 
sam je po seji naglasil, da ne namerava 
niti najmanj popustiti od svojega dose-
danjega stališča. Jutri bo poslal g. Da-
vidovič šefom opozicije in predlagate-
ljem znane spomenice svoj pismen od-
govor. Splošno se pričakuje, da se bodo 
gg. Davidovič, Radič in Joca Jovanovič 
sestali že tekom jutrišnjega dne, da se 
razgovore o nad a! jn i h korakih. 

G. Veljkovič, ki je znan kot nasprot-
nik Pribičeviča, je nocoj izjavil vaše-
mu dopisniku: »Današnja resolucija 
znači, da se pogajanja za formiranje 
enotne demokratske fronte nadaljujejo; 
g. Davidovič je dobil tozadevno popol-
noma proste roke. V normalnih prilikah 
bi resolucija, kakor jo je sprejela danes 
Demokratska zajednica, izzvala nemi-
novno krizo vlade. Kdor pa pozna po-
litično moralo današnjega režima, ta 
tudi ve, da se bo g. Vukičevič zadovo-
ljil tudi s tem, četudi je prvotno zahte-
val od demokratskih ministrov, naj mu 
prezentirajo danes zvečer zaupnico klu-
ba in si zasigurajo proste roke. To se 
ni zgodilo, pač pa je klub vse to priznal 
g. Davidoviču.« 

Uspeh pašičevcev v rad%a nem 
Idubu 

Viharna in dolga večerna seja. — Težak porod enotnih kandid 
atskih list za skupščinske odbore. — Radikaiski predsedniški 

kandidati. Beograd, 25. oktobra p. Nocoj se je vr-
šila seja radikalnega poslanskega kluba. 
Kakor doznava vaš dopisnik, je bila seja 
zelo burna in je zopet pokazala, da obstoje 
v klubu huda nasprotstva. 

Sejo je otvoril podpredsednik Jankovič 
ter napovedal, da je na dnevnem redu vo-
litev kandidatov za skupščinske odbore 
Predlagal je, naj kandidate postavi svoje-
časni stalni kandidacijski odbor. Pašičevec 
g. Šušič je energično protestiral proti te-
mu -in naglašal, da se morajo nehati nepra-
vilnosti pri postavljanju kandidatov; zahte-
val je, da se izvoli nov kandidacijski odbor, 
ki naj se razširi za 10 članov. Njegov pred-
log Je podpiral tudi g. Bogoljub Kujundžid, 
ter je bil naposled po živahni debati tudi 
sprejet. Izvoljen ie bil nov kandidacijski 
odbor, v katerega je prišel tudi poslanec 
šušič. Kandidacijski odbor je imel sejo nad 
eno uro. Ko Je predložil klubu svoje kandi-

datne liste, se je uprl g. Boža Maksimovič, 
češ, da na listi ni nekaterih njegovih pri-
jateljev Po dolgi debati, ki je trajala zopet 
cekkuro, je bila sestavljena lista, ki je bila 
naposled sprejeta. 

Za predsednike posameznih odborov kan-
didirajo radikali za finančni odbor: dr. Niko-
lo Subotiča, za zakonodajni odbor dr. Lazo 
Markoviča, za administrativni odbor Stepo 
Kobasico, za imunitetni odbor Milana Simo-
noviča, za odbor za prošnje in pritožbe paši 
čevca Krsto Miletiča in za odbor za zakon 
o stanovanjih Bogoljuba Kujundžiča. Vendar 
pa zahtevajo predsednike zakonodajnega, ad-
ministrativnega in imunitetnega odbora za 
sebe demokrati, ki jih bodo tudi dobili. 

Splošno se je opazilo, da je na listah ve-
liko število pašičevcev. Bivši finančni mini-
ster posl. Milan Stojadinovič je bil izvoljen 
v finančni odbor. 

Telefonski referati kral ju 
Beograd, 25. oktobra, p. Po seli Demo-

kratske zajednice je odšel Voja Mairinkovič 
v dvor, odkoder je telefonično govoril s To 
polo in poročal kralju o poteku seje. Za Ma-
rinkovičem je odšel v dvor tudi predsednik 
vlade g. Vukičevič, ki je ravno tako tele-
fonično govoril s Topolo. G. Vukičevič je 
izjavil, da je zadovoljen z rezultatom seje 
Demokratske zajednice. 

Sestanek Narodne skupščine 
Beograd, 25. oktobra, p. Za jutri do-

poldne ie sklicana seja Narodne skup-
§5ine, ki bo prva redna seja novega za-
sedanja. Seja bo otvorjena s kralievim 
ukazom, kakor določa čl. 52. ustave. 
Takoj nato se bodo vršile volitve stai-
Bik skupščinskih odborov. 

Kandidati SDS za skupščin-
ske odbore 

Beograd, 25. oktobra, p. Na večerni seji 
kluba SDS so bile sestavljene sledeče liste 
za kandidate v stalne skupščinske odbore: 
za finančni odbor gosp. Svetislav Popovič, 
Juraj Demetrovič, dr. Gregor Žerjav; za za-
konodajni odbor Svetozar Pribičevič, dr. Al-
bert Kramer, Srdjan Budisavljevič; za imu-
nitetni odbor dr. Edo Lukinič, dr. Milan Ko-
cič; za administrativni odbor Večeslav Vil-
der in Valerijan Pribičevič; za odbor za pro-
šnje in pritožbe dr: Dragičevifi in Dušan 
Ivančevič. 

Sneg v Krkonoših 
Praga,  25. okt. s. V Krkonoših je zapas 

. del precej visok sneg. Danes zjutraj je bi» 
k> mraza 3 stopinje pod ničlo. 

Seia Demokratske  zajednice 
Govorila sta samo gg. Marinkovič in Grd. — Klub je brez de-
bate sprejel njun referat in od poslanca Grola predloženo re-

solucijo. 
cstavke  predsednika  kluba  g. Ljube  DavU 
doviča,  se  je  klub  Demokratske  stranke 
zedinil  v  mnenju,  da  bi  mu  bilo  težko  z 

Beograd, 25. oktobra, n. Danes ves dan 
so v vseh poslanskih klubih z veliko ner-
voznostjo razpravljali o politični situaciji in 
pričakoval zlasti odločitve Demokrat, za-
jednice. Radikalni poslanci so bili popoldne 
zbrani v svojem klubu skoraj polnoštevilno 
ravnotako tudi drugi poslanci v svojih lo-
kalih. V skupščinskem poslopju je zaradi te-
ga vladalo tako živahno vrvenje, kakor ce-
sto niti povodom plenarnih sej ne. 

Seja Demokratske zajednice se je začela 
ob 17. Toda že tekom dneva so se vršile 
mrzlične predkonference in sondiranje, te-
rena za sejo samo. Na vseh straneh so de-
lali na to, da se za vsako ceno prepreči 
razcepitev stranke. Prizadevanja so uspela, 
in Demokratska zajednica je zavzela tako 
stališče, da je volk sit in koza cela. Zani-
mivo je, da je vladal ves dan živahen kon-
takt med g. Davidovičem in poslanskim klu-
bom SDS, ki je bil na ta. način točno infor-
miran o situaciji v Demokratski zajednici. 
Obveščen ie bil tudi o resoluciji, ki sta Jo 
sestavila gg- Davidovič in Milan Grol in ki 
je bila nato sprejeta soglasno in brez vsa-
ke spremembe. 

Sejo Demokratske zajednice ie otvoril 
klubov podpredsednik dr. Hrasnica, ki je 
tudi predsedoval. Prvi je govoril dr. Marin-
kovič, ki je referiral o koncesijah, ki so jih 
dosegli demokratski ministri od g. Vukiče-
viča. Dosedaj je bilo upokojenih 35 sreskih 
poglavarjev, med njimi v prvi vrsti oni, pro 
ti katerim so bile vložene razne pritožbe, 
in oni, ki nimajo potrebne kvalifikacije. 15 
izmed njih je bilo upokojenih zato, ker so 
v svojh uradnih funkcijah nastopali preveč 
kot strartkairji. Razen tega je bilo reducira-
no veliko število drugih političnih uradni-
kov, drugi pa še bodo. Redukcija se vrši 
po istih načelih kakor pri sreskih poglavar-
jih in se bo nadaljevala postopoma, tako, da 
bo prizadetim dana možnost, da si pravo-
časno poiščejo drugo službo. Izpraznjena 
mesta sreskih poglavarjev in političnih urad 
nikov bodo izpopolnjena postopoma in spo-
razumno. Vlada želi, da pridejo na ta me-
sta vestni in kvalificirani uradniki, kar bo 
tem lažje, ker bodo politični lrradniki po no 
vi uradniški uredbi bolje situirahi kakor so 
bili doslej. Po mnenju dr. Marinkoviča mo-
rajo biti s temi rezultati zadovoljni ne samo 
dc-mokrati temveč tudi celotna opozicija, 
saj bo na ta način dobila država bol'e kva-
lificirano uradništvo in se bo zato tudi upra 
va izboljšala. 

Poročilo dr. Marinkoviča je bilo sprejeto 
na znanje brez debate, nakar je v smislu 
prejšnjega dogovora g. Grol prečital od 
njega in g. Davidoviča sestavljeno resolu-
cijo in jo kratko utemeljil. Tudi ta resolucija 
je bila sprejeta soglasno in brez debate. 
Glasi se: 

Resolucija. 
Po  poročilu  g.  Voje  Marinkoviča  o  po* 

titlčni  situaciji  in  po  govoru  g.  Milana 
Grola  je  klub  Demokratske  zajednice  so. 
glasno  sprejel  to*le  odločitev: 

Pretresujoč  vprašanja;  ki  so  dovedla  do 

uspehom  izvesti  svojo  odgovorno  vlogo  v 

današnji  situaciji,  ako  se  ne  odstranijo 
vzroki  današnjega  nezadostnega  zaupanja. 
Klub  hoče,  da  se  nadaljuje  delo  za  red  v 
državi  v  stalnem  kontaktu  in  z  resnim 
upoštevanjem  poslanskih  klubov.  Zato  po* 
vdacja  potrebo  tesnejšega  sodelovanja 
svojih  predstavnikov  v  vladi  s  klubom,  v 
prvi  vrsti  pa  s  predsednikom  kluba  in  še* 
fom  stranke,  ki  mu  klub  v  vseh  vprašanjih 
<  polnim  zaupanjem  prepušča  odločilno 
besedo.  To  so  neobhodni  pogoji  boljšega 
reda  in  večjega  medsebojnega  zaupanja. 

Kakor  vsi  demokratski  volilci,  je  tudi 
klub  Demokratske  zajednice  trdno  uver* 
jen,  da  imajo  stremljenja  g.  Davidoviča 
pred  očmi  pravi  smoter  Demokratske  za> 
jednice,  in  ga  zato  prosi,  da  ta  stremljenja, 
s  katerimi  je  dajal  nam  vsem lep  vzgled, 
nadaljuje  skupno  s  klubom  in  dela  na  od' 
stisnitvi  ovir  za  vzpostavitev  vzornih  od* 
nošajev  v  naši  stranki,  ki  naj  kakor  dose* 
daj  tudi  v  bodoče  prednjači  v  svojem  de* 
lu  za  državo  in  v  zvestem  čuvanju  demo* 
krat  ske  ideje,  ki  je  tako  potrebna  našemu 
preporodu. 

Klub  Demokratske  zajednice  je  sprejel 
na  znanje  poročilo  svojih  predstavnikov  v 
vladi  o  spremembi  gotovega  števila  urad* 
nikov  v  notranjem  ministrstvu  in  o  prvih 
korakih  za  zboljšanje  državne  uprave.  Z 
živahno  pozornostjo  je  spremljal  delo  v 
tem  pravcu  in  izraža  tudi  pri  tej  priliki 
svojo  zahtevo,  da  se  nadaljujejo  reforme 
v  vseh  granah  državnega  življenja  in  se 
izvedba  začrtanega  programa  zagotovi  s 
čim  boljšo  izb.iro  ljudi,  počenši  od  vrhov* 
ne  državne  uprave  do  vseh  državnih  funk* 
cijonarjev. 

V  zvezi  s tem  splošnim  delom,  ki  ga  za* 
hteva  država  s  tako  nestrpnostjo,  je  klub 
Demokratske  zajednice  s  pozornostjo  po* 
slušal  predlog  današnjih  opozicijonalnih 
parlamentarnih  skupin,  Samostojne  demo* 
kretske,  Hrvatske  seljaČke  in  Zenhjorad* 
nlSke  stranke,  o  ustanovitvi  skupnega  klu* 
ba.  Važnost  tega  predloga  in  položaj  de* 
mokratske  stranke  v  današnji  koalicijski 
vladi  ne  pripuščata,  da  bi  klub  storil  kon* 
kretne  sklepe  v  kakoršnikoli  smeri,  dokler 
ne  izmenja  misli  v  svojem  klubu,  kakor 
tudi  z  drugo  koalirano  stranko.  Brez  re* 
zerve  pa  more  klub.  Demokratske  zajed* 
niče  izjaviti  že  takoj,  da  smatra  ne  samo 
iz  idejnih  razlogov,  ki  govore  za  zbližan  je 
demokratskih  elementov,  temveč  pred* 
vsem  v  državnem  interesu  tako  zbiranje 
političnih  moči  za  koristno,  pa  bodisi  da 
pride  v  tej  težki  situaciji  do  koncentracije, 
ki  bi  mogla  s  svojo  nacijonalno  močjo  in 
svojo  avtoriteto  ob\>ladati  najtežje  upra* 
ve,  gospodarske  in  ftnančne  probleme  ter 
ojačiti  našo  pozicijo  v  zunanji  politiki. 
Pooblaščamo  svojega  šefa  g.  Ljubo  Davi* 
doviča,  da  izmenja  nazore  kluba  tn  nje* 
govih  predstavnikov  v  vladi  z  nazori  da* 
našnjih  opozicijonalnih  skupin  in  poišče 
najboljšo  in  najumestnejšo  rešitev  v  tem 
in  v  vseh  drugih  vprašan  jih,  ki  so  na  dnev* 
nem  redu  kluba  Demokratske  zajednice. 
Sklicujoč  se  na  enodušno  zaupanje  kluba, 
ga  prosi,  da  še  nadalje  vodi  njegove  posle 
kakor  sploh  demokratsko  stranko,  za  ka* 
tero  pomeni  njegovo  ime  danes  njen  pro* 
gram. 

-tSi-

Nova albanska vlada 
Rim,  25. okt. o. Giornale d'Italda poroča 

iz Tirane, da je bila kriza vlade danes re« 
šena. Nova vlada je sestavljena takole: 
Predsednik vlade Ahmed beg Zogu, zuna» 
nje ministrstvo in zastopnik pravosodnega 
ministra Vrioni, prosvetno ministrstvo ob« 
drži Deafer Ipi, notranje zadeve obdrži 
Abduraman Ibra, finančno ministrstvo pa 
zavzame Sulejman Starava, dočim je ime« 
novan za poljedelskega ministra in za za. 
s top mika ministra za javna dela Ferid Vo-
kopola. 

Odmev praškega atentata v 
Albaniji 

Dubrovnik, 25. oktobra, p. Včeraj sta do-
spela semkaj dva albanska dijaka, ki potu-
jeta preko Sarajeva v Sofijo. Dopisniku <Po-
litike», ki se je vozil skupno z njima, sta 
podala izjave o položaju v Albaniji. Glede 
atentata na Cena bega sta na tozadevno vpra 
šanje potrdila, da je albanski tisk zabeležil 
ta umor brez vsakega komentarja. Ožji pri-
jatelji Cena bega umor odkrito obžalujejo, 
ostala javnost pa je napram temu dogodku 
dokaj apatična. Zelo porazno pa je vplivala 
vest o umoru Cena bega na predsednika Ah-
meda bega Zogu. Ko je sprejel prvo obve-
stilo, je dobil živčen napad in nI hotel ves 
dan ničesar več slišati. Šele naslednjega dne 
si je dal predložiti podrobnejša poročila o 
atentatu in izdal nadaljne odredbe. V zvezi 
z atentatom na Cena bega je bila tudi v Al-
baniji uvedena preiskava, ki pa doslej nI ro-
dila ničesar posebnega. V Skadru Je bil dva 
dni po umoru aretiran neki dijak, ki se Js 
baje v Rimu sestal z atentatorjem, a so ga 
po dvodnevnem zaporu zopet izpustili. 

Peta obletnica fašističnega po-
hoda na Rim 

Rim, 25. oktobra, o. V Rimu in v vseh več-
jih mestih Italije se vrše živahne priprave 
za svečano proslavo pete obletnice fašistič-
nega pohoda na Rim, ki se bo praznovala pri-
hodnjo nedeljo. V vseh večjih mestih Italije 
se bodo vršile velike parade fašistične mili-
ce. Danes je izšlo fašistično uradno glasilo 
<Foglio d'Ordini>, ki objavlja seznam javnih 
del, izvršenih v zadnjem letu in naglaša, da 
je to najboljša proslava revolucije. V petek 
opoldne bo objavljena MiiafUlMlPva posiaai-
ca na črnoerajčnika 

Sofijski napadalci aretirani 
Sofija, 25. oktobra, p. O napadu na uradni-

ke jugoslovenskega poslaništva v Sofiji in 
na poročevalca beograjske <Politike» in beo-
grajskih <Novosti» doznava dopisnik tPoii-
tike> sledeče podrobnosti: Dejstvo je, da so 
sofijski listi tri dni pred napadom ostro na-
padali dopisnika cPolitike* gosp. Trifunovi-
ča in mu nazadnje javno zapretili, da ne 
sme pošiljati svojemu listu nikakih vesti. Po-
licijske oblasti so tekom včerajšnjega dne 
izsledile napadalce, ki so svoje dejanje pri-
znali. Ni pa še. jasno, ali bodo aretiran« pri-
šli pred sodišče zato, ker so blatili jugoslo-
venskega kralja, pe ovali uradnike poslani-
štva in napadali Jugoslavijo. Imena napadal-
cev drže oblasti v strogi tajnosti. 

Trockij in Zinovjev defini-
tivno izključena 

Moskva,  25. oktobra (be). Osrednji od« 
bor komunistične stranke in osrednja kon« 
trolna komisija sta izdala komunike, ki 
končuje z senzacijcmalnim sporočilom, da 
sta bila Trockij in Zinovjev izključena rz 
centralnega odbora komunistične stranke. 

Rakovski ne gre • Tokio 
Moskva,  25. oktobra (be). Ker se japon« 

ska vlada protivi, Rakovski ne bo imen o« 
van za poslanika v Tokio. Na to mesto 
pride bivši tajnik ruskega poslaništva v 
Londonu Majski. 

Redukcija francoskih čet v Po-
renju 

Pariz, 25. oJct. a. Za konec tega meseca 
napovedana redukcija francoske posadke 
v Porenju se je že pričela. V zadnih dveh 
dneh je odšlo 8 bataljonov pehote in od« 
delki s strojnimi puškami. 

Aretacija avstrijskega aristo-
krata 

Berlin,  25. oktobra (be). Princ Schwar« 
aenberg. olac znane 'avstrijske aristokrat« 
ske rodbine, je bil zaradi sleparije aretiran. 

Carinski spor med Ameriko in 
Francijo 

Pariz.  25.  oktobra (pa). Poslanik amen« 
ških Ze din jenih diržav je včeraj predal 
vladi noto glede 



Karolistična zarota v Rumuniji 
Senzacijonalna aretacija Karlovega kurirja 

bivšega državnega podtajnika Manoilesca, ki naj bi bil organi-
ziral zaroto za povratek bivšega prestolonaslednika. — Voja-

ške čete zasedle javna poslopja. — Ostri okrepi vlade. 
Bukarešta, 25. ofctobra, 1. V prošli 

noči je aretirala policija v Thnishu Ma-
noilesca, bivšega podtajnika v finanč-
nem ministrstvu kabineta Averescu, ko 
se ie vračal iz Pariza, kjer je imel več 
sestankov z bivšim prestolonasledni-
kom Karlom. Manoilescu je imel v svo-
jem kovčegu pisma bivšega prestolona-
slednika, naslovljena na vodilne politič-
ne osebnosti v Rumuniji Pri njem se 
je našlo tndi drngo kompromitujoče 
gradivo. ManoSescu je prišel v Rtmra-
nijo z natančnimi navodili glede nove 
časopisne kampanje, ki naj bi se bila 
začela 1. novembra s tem, da bi jel iz-
hajati Est »Novi kralj«, v katerem bi 
Manoilesca začel propagirati idejo po-
vratka princa Karla. 

Policijsko ravnateljstvo je zapovedalo 
listom, da ne smejo poročati o aretaciji, 
opozicijonalne stranke pa so naslovile 
na vlado posebno spomenico, o kateri 
bo razpravljala zbornica v sredo. 

Ministrski svet je imel dve seji. Obe 
sta se vršili v stanovanju Bratiana. Na 
teh sejah je hBo sklenjeno, da se izda 
poseben komunike o dogodku za Ru-
mnnijo in poseben za inozemstvo. Ko-
munike pravi, da je imel Manoflescu 
konspiratorske namene in da je hotel 
nastopiti proti redu v državi. Vlada, ve-
li  poročilo, je odredila, nai se Manoi-
lescu aretira in naj se postavi pred voj-
no so^šče. To se je zgodilo zato. ker 
je nad Bukarešto proglašeno obsedno 
stanje. Med pismi princa Karla je Jbaje 
Mo tudi pismo na njeno mater. Manoi-
lescu je zaprt v Jilavi in se je moral že 
parkrat pojaviti pred preiskovalnim 
sodnikom, ki ga je zasliševal zelo dolgo. 

Bukarešta, 25. oktobra, s. Proti are-
taciji Manoilesca so protestirale vse 
opozicijonaine stranke ter neliberalni 
tisk. General Averescu. čigar stranki 
pripada Manoilescu, se je danes zaradi 
njega pogajal s šefom vlade Bratianom 
in bo pred vojaškim sodiščem prevzel 
branitev Manoilesca. Prijavili pa so se 
za to tudi Sani neliberalnih strank. 
Razprava proti Manoilescu se prične še 
koncem tega tedna. 

Na četrtkovi seji parlamenta, kateri 
pripisujejo posebno važnost, bo Brati-
anu, da prestreže najavljene interpela-
cije. sam Spregovoril o tej zadevi in 
bo ppvdaril. da je vlada odločena za-
treti to akcijo z najostrejšimi sredstvi. 

Vse stranke so vse svoje poslance 
nujno pokKeale v Bukarešto. 

Bukarešta, 25. oktobra s. Vlada je, da pre-
preči vsak incident, dala zavarovati vlad-
na in draga javna poslopja z vojaškimi če-
tami m je zapretila opoziciji, da bodo pri 
najmanjši akciji opozicijskih strank vodite-
l j aretirani in nad celo Rumunijo proglaše-
no obsedno stanje. 

Bakarešte, 25 .oktobra, d. Kakor poroča 
»Adevernl«, bo vlada spričo kritičnega po-
litičnega položaja opozicfjskim strankam 
stavila ponudbo na politično sodelovanje. 
Ministrski 'Predsednik Bratianu bo v parla-
mentu pozval vse politične stranke, da se 
odkrito izjavijo o svojem stališču do seda-
njega položaja, ker ie vlada odločena polo-
žaj defisatrvno razčistiti. Tiste poslance, ki 
se protčvijo sedan'i »stavi, bo vlada sma-
trala za protidržavne elemente in jih sta-
vila pod obtožbo veleizdaje. 

Včeraj je bil tu aretiran novinar Nikolaj 
Cccca, ki je bil urednik pri listu, ki ga je 
ustanovil Massoilescu. 

Loadoa, 25. oktobra 1. »Da i 1 y -
Press« poroča, da se mu je posrečilo do-
biti iz prvovrstnega vira zanesljive infor-
macije o položaju na rumunskem dvoru. V 
zvezi s tem piše: ProšH teden so biti ni-
munski listi preplavljeni z vestmi o povrat-
ku princa Karla v domovino. Te vesti so 
bile od konca do kra^ zlagane. Odkar je 
bil princ Mihael izklican za kralja, ie polo-
žaj nefzpremenjen. Nihče izmed kraljeve 
Todbine ne misli na kakšne izpremembe. 
Vprašanje, ki se tiče prestolonasledstva, je 
smatrati za rešeno. Vseeno je, če se je Ka-
rel ločil cd gospe Lupescu ali če še živi ž 
•njo. Princ ne more irpremearfti ničesar, kar 
je v Romuniji priznano kot zakon. Tndi 
pr mčevi odnošafi dO matere se niso v niče-
mer izpremeiriK. Bratianova pozicija na 
dvoru ostane prej ko slej neizpremenjena. 

* 

Prve vesti jci so se pojavile pred 
nekaj dnevi in napovedovale znake pri-
čenjajoče borbe za prestol v Rumuniji, 
so se potrdile v veča meri nego je bilo 
pričakovati na prvi pogled. Sedaj pri-
hajajo že mnogo konkretnejša poročila 
m pričajo, da je v teku ipak resnejše 
ffrbanje za prepustitev prestola princu 
Karfu. 

Liberalna vlada sicer objavija komu-
nikeje, v katerih trdi, da se gibanje za 
spremembo na prestolu ne more imeno-
vati resno in da o kaki večji akciji te 
vrste ne more biti govora. Gotovo ima 
Bratianova vlada dovolj vzroka trditi, 
da akcija za spremembo na prestolu ni 
v stanju, ki bi obetalo možnost bližnje 
realizacije. Ali zraven tega pa je stvar 
ipak opasnejša. Že take govorice, ka-
kor se širijo te dnu so neprijetne; nihče 
ni vnet za posle z državo, v kateri more 
nastati nenadoma in nepričakovano boj 
za najvišje mesto. Kljub temu, da se 
Bratianova stranka čuti sigurno, so 
vendar povsem jasno vidi, koliko ji je 
na tem. da se absolutno izključi vsa-
kršna možnost, da bi mogel kdo delati 
kombinacije s princem Karlom. Zato je 
posegla po zelo energičnih sredstvih. 
Dala je aretirati n. pr. nekdanjega dr-
žavnega podtajnika Manojlesca, pri ka-
terem so naš!i korespondenco s prin-

cem Karlom in ki ga označujejo kot 
njegovega agenta in posredovalca. Ma-
noilescu je nameraval izdajati nov list. 
ki bi vršil prikrito ali neprikrito propa-
gando za Karla. 

Ali vlada hoče iti do skrajnosti Da 
prepreči vsakršno možnost rovarjenja 
zoper sedani aranžma s prestolom, na-
merava napraviti parlamentarni sklep«, 
da se zoper vsakogar, ki se izjavlja zo-
per obstoječo ustavo, uvede kazensko 
postopanje in se obtoži veleizdaje. To 
je naperjeno seveda v prvi vrsti proti 
opoziciji v parlamentu, ki sicer javno 
ni ničesar izjavila za eksprestolonasled-
nika Karla, ki pa ni pravno priznala se-
danjega regentskega sveta, ker ga sma-
tra za pristranskega in za orodje v ro-
kah liberalne stranke. Bratianova stran-
ka očividno ne zaupa nacijonalno-kmee 
ki stranki, zato jo želi prisiliti na ta 
način, da pokaže svoje pravo naziranje. 
Trdi se, da želi Bratianu pritegniti opo-
zicijo v vlado, da bi na ta način razširil 
tudi na njo odgovornost za najnovejše 
aranžmaje in ji onemogočil igrati even-
tualno na dve strani. Ali baš tega naci-
jonalno-kmetska vlada noče in zahteva 
kot predpogoj vsakršnim pogajanjem z 
vlado — anuliranje volitev v narodno 
skupščino. 0 tem seveda liberalci no 
marajo čirtr ničesar. Zato ni verjetno, da 
bi prišlo do soglasja med obema stran-
kama in ftberali bodo hoteli za vsako 
ceno jasnosti od opozicije v zadevi 
princa, dasi so doslej mnenja, da si. na-
cijonalni zaranisti ne bodo upali zahte-
vati revizijo zakona o prestolonasled-
stvu. Ali vse izredne varnostne odredbe 
v Rumuniji pričajo, da je vlada ipak v 
skrbeh in da se pripravlja proti mož-
nostim neprijetnega presenečenja, kar 
izdaja domnevo, da so se za kulisami 
ipak že vršili tehtni razgovori in dogo-
vori 

Situacija poostruje srdito nasprotje, 
ki vlada med liberalno vlado in njenimi 
nasprotniki. Bržkone bi nacijonalni za-
ranisti za Karla samega ne bili navdu-
šeni, ako ne bi jemali v račun njegovo 
znano nasprotstvo do Bratiana in ne 
bi kombinirali, da z njegovo pomočjo 
pridejo do moči. Še bolj je značilno, da 
je propadli general Averescu pričel 
znova organizirati svojo «stranko», ki 
so mu jo Bratianove volitve stopile v 
nič kot sneg; gospod sluti, da postane 
lahko čez noč poklicani in izvoljeni, ako 
se nakliuči. da podere Bratiana nenad 
na vihra. Spričo romunskega sistema, 
da pomeni volilni mandat, ki ga daie 
kralj, že sam po sebi volilno zmago in 
trdno vlado, so kombinacije Bratianovih 
nasprotnikov s princem Karlom ven-
darle zelo mogoče m opasnosti kar-
Kzma ipak ne kaže podcenjevati. Proti-
ukrepi sedanje rumunske vlade najzgo-
vorneje potrjujejo to možnost. 

Jesensko zasedanje čsl. par-
lamenta 

Zaposlovanje inozemcev v ČSR. 
Praga,  25. okt. s. Povodom današnje 

otvoritve jesenskega zasedanja parlamen« 
ta je bil predložen proračun za leto 1928. 
Skupni državni izdatki so preliminirani na 
9536, izdatki na 9562 milijonov kron, tako 
da izhaja prebitek 26 milijonov kron. Na«, 
dalje je vlada predložila v zaščito delav« 
skega trga že dolgo pričakovano novelo k 
zakonu o socijalneni zavarovanju. K pro« 
računu je finančni minister EngKš podal 
obširen ekspoze. Zakon o zaščiti delavske« 
ga trga stoji v zvezi z bližnjo ukinitvijo 
vizuma v prometu z Nemčijo in Avstrijo 
in določuje, da je zaposlovanje inozemcev 
dovoljeno samo z odobren jem vlade. To 
dovoljenje se bo dalo le tedaj, če bo to 
dopuščalo stanje delavskega trga, ali pe 
tc zahtevali gospodarski interesi, ali če 
gre za posebno vrsto opravila, za katere« 
ga manjka domačih delavskih sil, aH če 
govore za to rodbinski aH osebni razlogi. 
Zakon se ne nanaša na inozemce, ki so v 
Češkoslovaški zaposleni že od maja 1923. 
Zakon nalaga za prekršitve globe do 10.000 
čK, oziroma kazen do dva meseca zapora. 
V motivaciji je rečeno, da bo s tem za 
kanom omogočena ukinitev prisilnih vi 
zumov. 

Posledica intervencije Par-
kerja Gilberta 

Berlin,  25. okt. d.  Pismo, ki ga je rep«« 
rtcijski agent Parker Gilbert poslal finanč« 
nemu ministru Kohlerju, je še pomnožilo 
težave, s katerimi se bori v zadnjem času 
vlada. Včeraj se je kabinet posvetoval o 
tem pismu. Finančni minister bo nadalje« 
val pogajanja z reparacijskim agentom. 

Največ preglavic povzroča vladi stališče 
bavarske ljudske stranke, ki zahteva po vi« 
šanje nakazil iz državne blagajne, ki jih 
potrebuje za pokritje izdatkov iz poviša« 
nja uradniških plač. Finančni minister je 
v svojem ekspoze ju to zahtevo odklonil, 
radii česar preti sedaj bavarska ljudska 
stranka, brez katere vlada nima večine, 2 
izstopom iz koalicije. Obenem napada fi« 
nanSnega ministra tudi nemskonacijonahi 
tisk, a tudi v lastni stranki se dviga proti 
njemu opozicija. 

Nadaljne težave prinaša vladi tudi novi 
šolski zakon, ker se je pokazalo, da bi iz« 
vršitev tega zakona povzročila ogromne iz« 
datke, skoro pol milijarde zlatih mark. 

Baje je finančni minister Kohler spričo 
napadov in kritik, ki lete nanj z vseh stra« 
ni, celo iz veleindustrije, na katero se na« 
slanjajo desničarske stranke, državnemu 
kanclerju že ustmeno stavil na razpolaga« 
nje svoj portfelj. 

Smrt japonske princezinje 
Tokio,  25.  oktobra (Io). V starosti 70 

let je umrla princezinja Fušimi. Mikado je 
odredil, da se v znak žalosti odgodi smo« 
tra vojnega brodovja. 

Lloyd fleorge  o vojnih nevarnostih 
ki fih tvon|o po njegovem mnenju mirovne pogodbe. — Balkan 
stalna vojn« nevarnost. — Preteče dviganje Rusije nad Evropo. 

Kritika razorožitveoih konferenc v Ženevi 
London, 25. oktobra. 4. V Oueenshallu je 

imela včeraj a'»gt«*H liga m Društvo naro-
dov svoj veliki mfting. Udeležba je bila 
ogromna, ker je bil napovedan kot prvi go-
vornik Lloyd Geotgei. Že tedna preje so bili 
vsd sedeži razprodani. Zaradi velikega nava-
la so prireditelji morali najeti še dve drugi 
dvorani, kjer so potem glavni govorniki svo-
je govore ponovfH. Velikanska koncertna 
dvorana v Queenshallu je bila okrašena z za-
stavami vseh * Društvu narodov zastopanih 
drŽav. Zborovanja se je udeležilo tudi več 
Banov londonskega diplomatskega zbora. 

Lloyd George, pozdravljen z dolgotrajnim 
viharnim aplavzom, je svoj govor razvil na 
vprašanju, ali zahteva položaj Evrope nove 
inicijative v mirovni politiki, in je nato v 
glavnem izvajal: Položaj Evrope je poln voj-
nih možnosti ia nevarnosti Kdor p« hoče 
angleki narod navdušiti za mirovno politiko, 
mora imeti poguma, povedati mu tudi čisto 
resnico o nevarnostih, ki pretijo miru. Jaz 
hočem izvršiti to nalogo, je dejal Lloyd Geor-
ge in nato povdarjal, da ležijo vzroki vojnih 
nevarnosti za Evropo v mejnih sporih, ki so 
nastali, ker so bile leta 1919. ustvarjene mi-
rovne pogodbe, ko so bili zavezniki po doU 
gotrajai vojni ogorčeni, po drugi strani pa 
o razmerah v Evropi nezadostno informirani. 
Ta mejna vprašanja more rešiti samo mirnim 
potom Društvo narodov, to pa šele po po-
prejšnji rassoroiitvi. Ne. pravila Društva na-
rodov ne besedila mirovnih pogodb pa ne 
izključujejo revizije mirovnih pogodb. Eden 
najtežjih vojnih vzrokov v Evropi pa ni ma-
terijalna vsebina mirovnih pogodb, temveč 
pretrdo izvajanje istih. Mirovne pogodbe so 
že same na sebi dovolj trde, a pri njih izva-
janju so se pustile v nemar vse določbe, ki 
so bile sprejete vanje leta 1019. v zaščito 
premagancev. Zaščitne določbe za narodne 
manjšine se niso nikdar lojalno uporabljale. 

Lk>yd George se je nato izjavil proti po-
daljševanju zasedbe nemškega ozemlja in sa 
zavzemal za razorožitev, povdarjajoc, da je 
to prekršitev zaupanja, če zavezniki prema-
ganim narodom nalagajo razorožitev, sami 
pa niso doslej storili še nobenega koraka k 

razorožitvi, ki so jo premaganim narodom 
vendar najslovesneje obljubili Premagani 
narodi razpolagajo skupno z 250.000 možmi, 
dočim držijo zavezniki na kontinentu deset 
milijonov mož pod orožjem. Pod takimi okol-
uostmi seveda Društvo narodov ne more vr-
šiti svoje naloge. 

V nadaljnem govoru je Lloyd George raz-
pravljal o nevarnostih za mir in je povdar-
jal, da bo mogoče izvesti redno arbitražno 
postopanje šele po razorožitvi Evrope. Bal-
kan, ki je 1. 1914. »anetil poiar v Evropi, 
tvori tudi še nadalje stalno vojno nevarnost 
in v kot potisnjena zagrenjena krvaveča Ru-
sija je tista temna senca, ki se preteče dviga 
nad Evropo. Uoyd George je iravil, da ne 
podcenjuje nevarnosti, ki bi nastala, ako bi 
se Rusija zopet sprejela nazaj v evropsko 
zajednico. Toda od smatra to nevarnost ta 
manjšo, kakor če se pusti Rusija še nadalje 
v temi. Sredi Evrope so države, stremeče po 
gospodarskem napredku, ki se smatrajo za 
žrtve velike politične krivice ia katerih raz-
položenja preskrbujejo Rusijo z neizmerni-
mi vojnimi možnostmi. Tudi v Južni Evropi 
je seme za številne konflikte. Zdaj je čas, 
da ustanovimo požarno brambo, ki bo pri-
pravljena pogasiti vse te tleče nevarnosti v 
svetu. Danes še obstoja generacija, ki je sita 
vojne in kateri je vojna s svojiaii grozotami 
v živem spominu. Kmalu pa bo ta generacija 
prešla in za naslednjo generacijo vojna ne 
bo več doživljaj, ampak senzacija, bi si jo je 
ogledala v filma. 

Na zborovaaju sta govorila še Snowdea za 
delavsko stranko in Cooper za demokrate, 
nakar je bila sprejeta resolucija, ki povdar-
ja, da je radikalna omejitev ia zmanjšanje 
oboroževaaja ne samo življeaska potreba za 
angleško svetovao državo, ampak tudi za 
civilizacijo. Zbor obžaluje predlog pomorske 
razorožitvene koafereace v Ženevi ia je mae 
nja, da do razorožitve as bo nikdar prišlo, 
dokler se bo Društvo narodov zadovoljevalo 
s tem, da bo izvrševalo mnenje vojaških 
strokovnjakov. Razorožitev se more uresni-
čiti samo na temelju odločne mirovne poli-
tike. 

Nemčija za revizijo Dawe 
sowega načrta 

Povodom intervencije Parkerja 
Gilberta 

Nemčija je l. 1924. prostovoljno pristala na 
Davresov aačrt glede plačevanja vojnih re-
paracij, češ, da ga smatra v skladu s svojim 
gospodarskim položajem in da bo lahko red-
no plačevala. Da\vesov načrt je prinesel Nem 
Siji veliko olajšavo napram določbam ver-
sajske pogodbe. Priznati se mora, da je ber-
linska vlada doslej tudi pošteno držala svojo 
beseda Seveda so bile sa prva leta določene 
sorazmerno nizke vsote in šele od proračun-
skega leta 1928./29. nastopi doba polaih da-
jatev, ko bo morala Nemčija samo od svoje-
ga rednega proračuna v striktnem smislu 
besede plačevati letno po 1K milijarde 
mark aa račua reparacij. 

Čeprav je, kot rečeno. Nemčija prostovolj-
no sprejela Dawesov načrt, se opaža že dalj 
časa živahna agitacija tudi proti tej rešitvi 
reparacijskega vprašanja, češ da je Nemčija 
ne ba v stanu zmagovati. Posebno glasni so 
nemški nacijonalci, ki zahtevajo kratkomalo, 
da se Dawesov načrt čim preje revidira ia 
se reparacijske dajatve reducirajo na mini-
mum ali pa sploh ukinejo. Odkar so aacijo 
nalci prišli po krivdi katoliškega centruma 
v državno vlado, je ta njihova agitacija po-
stala še nevarnejša, ker so nacijonalci naj 
močnejša skupina v desničarski koaliciji. 

Za pravilno in brezhibno plačevanje nem-
ške vojne odškodnine ima v smislu dogovo-
ra med zavezniki in Nemčijo skrbeti pose-
ben <generalni agent», ki je sedaj Ameri-
čan Parker Gilbert. Ta agent ima pravico 
ia dolžnost zahtevati od nemške vlade po-
trebna pojasnila in jo opozarjati na vse okol-
nosti, ki bi mogle ogražati točno plačevanje 
reparacij. 

Te svoje pravice in dolžnosti se je Parker 
Gilbert poslužil te dni in je poslal nemški 
vladi baje prav ostro noto, v kateri izraža 
svoje poausleke proti preveliki potratnosti 
državne vlade. Besedilo te note doslej še ni 
obelodanjeno, verjetno pa je, da ima gene-
ralni reparacijski agent tehtne pomisleke 
zlasti proti ogromnim stroškom, ki jih bo 
»ahteval od klerikalcev in nacijonalcev for-
sirani novi šolski zakon. Baje gre kar za celo 
milijardo mark novih letnih izdatkov. Tudi 
nameravano zboljšanje uradniških plač bo 
težko zadelo državni proračun _ za kakih 
200 milijonov mark. Končno pa se priprav-
lja še načrt gleda odškodnine onim Nemcem, 
katerih premoženja so bila likvidirana v ino-
zemstvu. Parker Gilbert smatra, da ti pred-
videni iadatki nevarno ogražsjo reparacije, 
ki stopajo sdaj v dobo polnih dajatev. 

Nemška javnost, zlasti pa desnica, se je 
silno razburila nad intervencijo reparacijske 
ga agenta, češ, da se meša v nemške domače 
zadeve, ki ga nič ne brigajo. Sam Strese-
ruaan je zavrnil Parkerja Gilberta, vendar 
se ja moral ministrski svet pečati z zadevo. 
Iti se ne bo dala kar na lepem odpraviti. 
Obeta se tudi viharna debata v Reichstagu 
in nacijonalističao časopisje zahteva od vla-
de, da javno načne vprašanje revizije repa-
racijskega vprašaaja. 

Značilao je, da gre gonja reakcijoaarnib 
monarhistov proti Davtesovemu načrtu vzpo-
redno z agitacijo o vprašanju vojae krivde. 
Komaj par tednov je minulo, kar je sam dr-
žavni predsednik feldmaršal Hindenburg 
javno in slovesno zatrjeval, da Nemčija ni 
zakrivila svetovne vojne. Ali ni logično, da 
se taka cnedolšna* Nemčija brani reparacij? 

Načrt nacijonalcev leži na dlani. Z radev-
darnostjo in razsipnostjo hočejo državni pro-
račun tako obremeniti, da za reparacije na 
bo nič ostala Tedaj naj država zahteva re-
vizijo Dawesovega načrta. Agitacija za nem-
ško nedolžnost na svetovni vojni pa naj mo-
ralno podpre zahtevo po odpravi ali vsaj »ni-
žanju reparacij. 

Gotovo ima vsak premagani narod pravico 
stremeti za tem, da se čim prej končajo po-
sledice njegovega poraza. Nemške težnje bi 

bile same po sebi razumljive. Toda aboten 
bi bil oni pacifist, ki ne bi videl, da je konč-
ni cilj vse gonje nemških nacijonalcev proti 
reparacijam in proti priznanju vojne krivde 
— popolno razveljavljenje mirovne pogodbo 
Z vsemi posledicami: vzpostava nemške mo-
narhije v starih mejah. 

Intervencija Parkerja Gilberta je umestna 
ne le z ožjega stališča zavarovanja repara-
cij, marveč tudi zategadelj, ker pravočasno 
ugotavlja brivce za neizbežne nove kompli-

Vsem zaupnikom 
Da dobimo čim prej evidenco o po-

branih glasovnicah, prosimo vse gg. za-
upnike, da pobrane glasovnice čim prej 
oddajo glavnim zaupnikom. Vsi zaup-
niki, ki imajo glasovnice, naj jih odda-
jo na Štajerskem v Celje ali pa v Ma-
ribor, zaupniki v ljubljanski oblasti pa 
v Ljubljano. 

Vse gg. zaupnike v celi Sloveniji na 
prošamo, da Vrhovnemu obrtnemu sve-
tu poročajo o stanju v njih delokrogu. 

Kakor smo že sporočil!, kandidatnih 
list nismo mogli razposlati vsem volil-
cem. Nasprotna skupina, ki vlada danes 
tudi v volilni komisiji, nam ni hotela 
prepustiti niti enega izvoda volilnega 
imenika. Zato so prejeli kandidatne li-
ste le zaupniki. 

Kdor kandidatne liste nima, naj vo 
lilne listine odda takoj najbližjemu za-
upniku, lahko pa jih pošlje tndi Vrhov-
nemu svetn, Ljubljana, Beethovnova 
ulica št. 10., pritličje, levo. 

Vse volilce in zaupnike opozarjamo, 
da poteče rok za glasovanje 30. okto-
bra ob 4. uri popoldne. Veljavne so le 
tiste glasovnice, ki dospejo volilni ko-
misiji do tega časa. 

Vsi zaupniki pa naj oddajo pobrane 
glasovnice zadnji čas v petek v cen 
trafaia zbirališča, to je Ljubljana, Ce 
ne in Maribor. Kdor pa sam voli, naj 
odda volilno pismo, ki mora biti tako 
opremljeno, kakor to pojasnjujemo na 
zadnjfo straneh današnjega »Jutra«, na 
pošto zadnji čas v soboto, In sicer pri-
poročeno (ne stane nič!), ker je sicer 
glas neveljaven! 

Izredni občni zbor društva 
sodnikov v Ljubljani 

V nedeljo se ie vršil v Ljubljani izredni 
občo i zbor društva sodnikov in državnih 
pravdnikov. ki Je bil sklican zato. da za-
vzame svoje stališče k osnutku uredbe o 
reviziji uradniškega zakona. 

Občni zbor je otvori] društveni predsed-
nik g. Keršič, podpredsednik deželnega 
sodišča v Ljubljani, ki je po pozdravu na-
vzočih članov in po konstataciji sklepčno-
sti omenil, da je naloga občnega zbora, da 
protestira proti načrtu nove uredbe ki ni-
kakor ne pomenja koraka k izboljšanju že 
itak bednega stanja sodnikov, ampak bi z 
odvzemom že pridobljenih pravic celo po-
slabšal sedanje stanje. 

Društveni tajnik g. dr. K r a v 1 ti a je po-
dal Izčrpen referat o nameravani reviziji 
trradniškega zakona. Osnutek uredbe teme-
lji na čl. 326 finančnega zakona, ki poob-
lašča vlado, da sme spremeniti uradniški 
zakon z uredbo, vendar pa ca tak način, 
da se državni budžet s tem ne bo zvišal. 
Zato se je n. pr. pojavila vest, da namera-
va vlada znižati dravinjske doklade, ker 
predvideva nova uredba povišek položainih 
plač. 

Projekt je bil sestavljen v ministrstvu 
pravde; komisiji j« predsedoval sodnik g. 
Vaza Pe t rov i č , h vladnih krogov zatr-
jujejo. da je sedanji elaborat šele prvi na-
črt in da se bo šele sedaj začelo z defini-
tivno redakcijo. Nevarnost pa je, da bodo 
glavne določbe tega elaborata prišle tudi v 
definitirflo uredbo. K tej bo spadala kot se-
stavni del tudi razvrstitvena tabela, ki ie pa 
kUub opetovanim urgencam iz Beograda ni 
mogoče dobiti Zato si tudi še ne moremo 
•stvaritl prave slike, kako nai se sodniki ki 
državni nravdniki razoorede v položaje. 

Uredba prinaša nastopne bistvene spre-
membe: 

1.) kreira se na novo tkzv. pripravniško 
z vanje; 

2.) spreminjajo se določbe o pridobitvi 
stalnosti; 

3.) ukine se deveta skupina I. kategorije 
in uvede nova četrta skupina I. kategorije; 

4.) položajne plače II. in III. kategorije v 
višjih skupinah se znatno povišajo. 

Uredba deli državne uslužbence na urad-
nike, uradniške pripravnike zvaničnike in 
služiteije. Uvaja se torej novo zvanie — 
zvanje činovnfškega pripravnika, katerih 
sedanji uradniški zakon ne pozna. 

Važna je določba uredbe, da bodo sodni-
ki, profesorji in učitelji avanzirali v polo-
žajih avtomatsko in sicer pride sodnik pr-
vostopnega sodišča v 6. grupo po sedmih, 
v 5. po dvanajstih in v 4 po osemnajstih 
efektivnih letih aktivne službe od položene-
ga sodniškega izpita. Sodnikom, ki pologe 
sodniški izpit pred pretekom triletne pri-
pravljalne dobe. pa se odbijejo polna tri 

. pripravniška leta. 
Važna je določba, da se Postavilo pred-

sednik in podpredsednik kasacij skega sodi-
šča, kakor tudi svetniki vrhovnega sodišča 
izven položajnih skupin. 

Glede službenih prejemkov določa načrt: 
osnovne plače ostanejo v splošnem enake 
sedanjim osnovnim plačam. Več sprememb 
pa je glede položajnih plač, ki ostanejo le 
v 1. 2 is 3 skupini I. kategorije nelzpreme-
njene. V položaju 1/4 bi znašala položaj na 
plača 18.000 Din (sedaj 12.000 Din). V po-
ložajih 5, 6 7 in 8 pa je osnovna plača 
Povišana za eno stopnjo, tako da znaša po-
ložafna plača v 8. skupini 5400 Din, to je 
toliko kot po sedanjem uradniškem zakonu 
v 7. skupini, v 7 skupini 7300 Din. t. j. kot 
sedaj v 6. skupini itd. V IL ln III. katego-
riji se položene plače še znatneie zvišajo 
kakor v I. kategoriji. 

Stanarina ostane nespremenjena: uradni-
ški pripravniki do nje nimajo pravice. 

Roki za dosego posameznih skupin ali po-
ložajev so v I. kategoriji za 7. skupino naj-
manj 5 let službe, za fi skupino najmanj 8. 
za 5 skupino najmanj 12. za 4. skupino nat-
ma-ni 15 let službe. 

Po referatu g. dr Kravine se je razvila 
živahna debata o posameznih določbah no-
ve uredbe, nakar !e občni zbor soglasno 
sprejel nastopno 

RESOLUCIJO: 
A. 

Slovenski sodniki in državni pravdniki, 
zbrani na občnem zboru v Ljubljani dne 
23. oktobra 1927 soglasno: 

1.) odklanjajo na čl. 326 finančnega zako-
na za leto 1927-28 oorti načrt uredbe o iz-
menah in dopolnilih zakona o činovnikih, 
ker smatraio kot aktualno iti utemeljeno le 
svojo že opetovano izraženo zahtevo, da 
se čimpreje doseže uveliavljenje n a č r t a 
posebn-ega zakona o sodn i k i h 
in d r ž a v n i h p r a vdn i k i h : 

2.) konstatirajo, da načrt uredbe presega 
v čl. 326 finančnega zakona dano poobla-
stilo — to zlasti z določbami, ki kršijo v 
vseh modernih zakonodajah priznani in edi-
no pravilni princip, da so na veljaven na-
čin pridobljene pravice nedotakljive: 

3.) zahtevajo, da se načrt uredbe umakne 
ali tako izpremeoi, da nima veljave za sod-
nike in državne pravdnike. oh enem pa uza-
koni načrt, ki ureja le službene razmere 
sodnikov in državnih pravdnikov. 

B 
Za nepričakovani slučaj, da načrt uredbe 

le ostane v veljavi tudi za sodnike in dr-
žavne pravdnike, predlagajo slovenski sod-
dniki in državni nravdniki: 

1.) da se v komisijo za izdelavo načrta 
uredbe upoklfčejo tudi zastopniki sodniških 
organizacij: 

2.) da se Pri sestavi načrta te uredbe 
načeloma upoštevajo že pridobljene pravice, 
posebno pridobljene pravice do penziie v 
vsakem slnčahi In ne glede na poklic, ki ga 
vrši penzijonar — ter pravice glede služ-
bene dobe vštete dosedaj v napredovanje 
in v penzijo, posebej pa še, da se 

a) šteje sodnikom in državnim pravd 
nikom doba za napredovanje v oololajnih 
grupah od vstopa v sodniško službo in ne 
šele od položenega sodniškega izpita; 

b) v napredovanje in v penzijo ura-
ču-na vsa pripravniška doba. oredvedena v 
državni službi brez ozira na rok prekida: 

c) za sodnike in državne pravdnike 
predvidi, da najmani PO isti dobi službova-
nja dosežejo položaj I./4 kakor nrofesorii; 

č) kadrski rok to votaa doba všteie 
kot dosedaj v službovanje in penzlio vsem 
sodnikom in državnim pravdnikom ter brez 
favorizacije enega dela državnega usltržben 
stva napram drugemu: 

d) črtajo sledeče določbe: 1.) v čl. 
23 zadnji ostavek, ki se glasi: »Vreme pre-
vedeno na odsluženi« u voisci ne računa se 
u nikom stučaiu«. 2.1 v čl. 47 prvi odstavek, 
ki se glasi: »Na osnovnu platu stiče se Pfa-
vo postavljenim na zvanie činovnika od-
nosno zvairtčnika Hi shižiteJja«. 3.1 v čl. 66 
celi drugi odstavek: 4.) celi člen 106 in 
ostane nai v veljavi stilizaciia tega člena 
kot v zakotni: 5) v čl. 136 v tretB vrsti pr-
vega odstavka beseda »efektivne«: 6.) toč-
ka 6 čl. 154, s katero se iemije državnim 
člnovnikom vsled prehod* v svobodno pro-
fesfio pravica do Penziie: 

e) za vse razvrstitve do novi uredbi 
otvori Dot pritožbe na državni svet: 

3.) da se Pri določitvi položajnih plač I. 
kategorije v izdatneiši meri upošteva aka-
demska predizobrazba in odgovornost sod-
nikov in državnih pravdnikov: 

4.) da se stanarina sodnikov in državnih 
pravdnikov regulira po stvarni višini na-
jemn:ne v posameznih kratih in PO draginj-
skih Tazredih: 

5.) da se v penziio všteje tudi sodniška 
doklada onim. ki so io imeli za časa aktivne 
službe. 

6.) da se državni nravdniki in njih na-
mestniki v vseh instancah izenačiio s sod-
niki. 

Sloviti filmski igralci v  Sarajevu 
Beograd,  25. okt n. Iz Saraieva poroča« 

ja da bodo jutri ob 2. popoldne prispet 
tjakaj filmski režiser Možuhin in filmska 
igralka Lia de Putti in Vladimir Gald-arov 
radi sitim »nja fiimu »Nesrečni begunec* 
za ameriško filmsko družbo *Fox». 

Smrtne obsodbe v Moskvi 
Moskva,  25.  det d V razpravi zaradi 

vohunstva na korist Anglije, ki se je več 
dni vršila pred vrhovnim vojaškim sckC. 
ščem, je včeraj padla razsodba. Obtožen« 
« brata Vladimir in Ciril Prove (prejšnja 
milijonarja) in član revohicijonamegu vo. 
jaikeg« sveta Korepokov sta bila obsoje-
na vsak na dve leti ječo. 



Naši Kraji in ljtidje 

Dr. Mehmed Spaho 

Narodno slavje ob 70 letnici 
osnovne ljudske šole v Pod-

zemlju v Beli Krajini 
Podzemelj, 24 oktobra 

Občani občim Podzemelj, Gradac in Grib-
l]e so bili v nedeljo deležni redkega jubi-
leja: proslavljal' so 701etnico cbstoja osn. 
šole v Podzemlju. Pripravljalni odbor Je 
povabil k slavraosti vse do sedaj službujoče 
učiteljstvo na tukajšnji šoli. In res, odzvali 
so se temu povabilu malodane vsi učitelji 
in učiteljice. Prav tako so se odzvali vsi 
oni, ki so obiskovali to šolo od najmlajših 
do najstarejših učencev. Ogromna pisana 
množica ljudstva, zbrana pred jubilejno Šo-
lo je dokazala, da zna  ceniti blagodat in ko-
rist ter potrebo osnovne šole Ponovno je 
bil podan krasen dokaz, da naš narod ljubi 
napredek ter da Je vse, kar se danes od 
gotove strani počeni a proti razmahu osnov-
ne šole, proti volji naroda samega. 

2e sam pogled na to pestre sliko star-
cev im stark, mož in žena, mladeničev in 
mladenk, deklic in dečkov je vsakega, lri se 
učiteljsko udeistvuje, navdal z novim po-
gumom za nadaljne delo v smeri izobrazbe 
najširših plasti našega naroda. Vsak človek 
je dobil vtis, da med narodom in podzemelj-
sko šolo ne bo nikoli prišlo do nasprotstva 
in da bo narod podprl učiteljstvo krepko pri 
delu za izobrazbo in vzgojo mladine in osta-
lega naroda. 

Če iščemo vzrok za to vladajočo ljube-
zen med šolo in narodom, ga lahko najde-
mo takoj Ta vzrok je smotreno in pošteno 
delo prednikov sedanjega učiteljs-tva. Todl 
sedanje učiteljstvo se je izkazalo kot vre-
don naslednik prejšnjih kulturnih pijonir-
jev v tem kraju. Zbližanje učiteljstva, doma 
in poštene duhovščine bo rodilo še večje 
uspehe tako važnih kulturnih institucij, ka-
kor so osnovne šole. 

Slavljenec minule nedelje ie bil nadvse 
priljubljeni dolgotrajni in neumorni vodja 

tukajšnje šole g. Ivan Barle, nadučitelj v 
p. Čestiti 861etai starček s svojimi nekda-
njimi učenci, že tudi osivelimi možaki, Je 
tvoril pravo atrakcijo dneva. 

Ob 9. se je vršila slavnostna seja kraj-
nega šolskega odbora, ki jo Je otvoril pred-
sednik g. Anton Pezdirc iz Gradca. Po 
otvoritvi seje je takoj predal besedo seda-
njemu šolskemu upravitelju g. Matku LJu-
biču, ki je pozdravil vse navzoče, a imeno-
ma g. Ivana Barleta, njegova oba sinova 
kanonika Janka in šolskega upravitelja v 
Metliki Konrada, oblastnega šolskega nad-
zornika Engelberta Gamgla, dolgoletno uči-
teljico g. Megušarjevo, prejšnjega okrajne-
ga šolskega nadzornika Lukežiča in seda-
njega okrajnega šolskega nadzornika Biz-
jaka 

Po oficijelnem pozdravu je predlagal za 
častnega predsednika g. Engelberta Gangla, 
kar je zbor tudi soglasno sprejel. G. Gangl 
je kot belokranjski rojak toplo pozdravil 
vse navzoče ter na kratko orisal delo dose-
danjega značajnega, dolgotrajnega učitelj-
stva šole. Njegovemu pozdravu je sledil 
govor okrajnega šolskega nadzornika Biz-
jaka, ki je obširno pojasnil zahtevo po raz-
voju osnovne šole v pravcu sedanjega mo-
dernega časa. Nato so bili določeni govor-
niki pri sami proslavi pred šolo, nakar je 
pri slučajnostih izročil g. Julij Mazele, žu-
pan iz Gradca, g. Ivanu Barletu kot svo-
jemu nekdanjemu učitelju spominsko knjigo 
s .podpisi vseh še živečih učencev in učenk. 
Starček jo je ginjen sprejel, rekoč: »Ta 
knjiga poide z menoj v grob!« . . . 

Po zaključku slavnostnega zoorovanja se 
Je vršila proslava pred šolo. Kot prvi go-
vornik je nastopil sedanji upravitelj g. M. 
Ljubic. Orisal je pomen šolstva in obenem 
kratko podal zgodovino podzemeljske šole. 
Za njim je govoril g. Julij Mazele: ome-
njal je zaslužno delovanje učiteljstva na tej 
šoli, zahvaljeval se je učiteljstvu za njego-
vo dosedanje delo in ga pozval, naj tudi 
v naprej deluje v prid šole in naroda. G 
Smuk, župan občane Podzemelj, je nato 
izročil g. Ivanu Barletu diplomo za častnega 
občana. Nato je še g. Štrucelj. župan Iz 
Gribelj, pozdravil zbarovalce z željo, da se 
uresničijo vse izrečene besede vseh pred-
govornikov 

V imenu prosvetnega oddelka je imel 
daljši, krasno zasnovan govor g Engelbert 
Gangl. Povdarjal Je zvezo med šolo in do-
mom, učiteljstvom, starši in mladino, ob-
enem pa skupno delo izobrazbe v korist na-
roda, države in domovine Svoj govor Je 
zaključil z vzklikom kralju Aleksandru, če-
mer so se z navdušenjem priključili vsi pri-
sotni. 

Vse ljudstvo se je nato napotilo na po-
kopališče, da se na grobu zahvali tudi umr-
lemu učitelju Rikardu Megušarju. Tu je zo-
pet govoril g. Gangl. Vršila se je še služba 
božja, ki jo ie opravil ob asistenci duhov-
ščine bivši učenec podzemeljske šole, sedaj 
kanonik v Zagrebu, g. Janko Barle. 

Popoldne se je vršila v novi šoli akade-
mija z zelo pestrim in lepim sporedom, k! 
je krasno uspela, c čimer je bila proslava 
zaključena in se je pričela prosta zabava 
pri Lužerju 

Lepa podzemeljska slavmost Je pokazala, 
da so take proslave najučinkovitejše v prid 
zbližanja za sodelovanje med šolo in do-
mom. Jubilantom veljajo iskrene čestitke, a 

Grandijozno! Monumen talno! 

Revolucija, Barikade in Guillotina v Parizu 

BEDNI 
Najpopularnejši velefilm iz dobe francoske revolucije po znamenitem roma, 

nu Viktor  Hugo*a  «Les  Miserables*. 

Oba dela v enem sporedu. 
Do solz pretresljiva drama borbe in ljubezni. — Revolucija Boji na ba» 
rikadah. — Skrivališče v katakombah. - Pariz s svojimi razbojniškimi okra. 
j i 1000 skrivnosti v temnih ulicah Pariza. — Rdeča nit nepremagljive lju» 

bežni do mladega dekleta. — Zmaga pravice in ljubezni. 
V glavnih vlogah najslavnejši francoski igralci: 

Gabriel Gabrio — Sandra Mikmanoff — Paul Jorge itd. 

| Dveurne predstave ob: 4., 7„ 9. 

Elitni kino Matica. Telefon 2124. 

Kulturni  pregled 
Ljubljanska drama 

Sreda. 26.: Polnoč. C. 
Četrtek. 27.: Ukročena trmoglavka. A. 

Ljubljanska opera 
Sreda. 26.: zaprto. 
Četrtek. 27.: Traviata. B. 

Mariborsko gledališče 
Sreda. 26.: «Traviata». C. Kuponi. 
Četrtek. 27.: «Pygmaliooj>. B. Kuponi 
Petek, 28.: Zaprto. 

Iz ljubljanske gledališke pisarne. Jutri, 
v četrtek, 27. t. m. se izvaja v operi Gouno-
dov <Faust» za abonente reda B, pri kateri 
nastopi kot gost v ulogi Margarete bivša čla-
nica dunajske Ljudske opere ga. Staller-
Stotterjeva. Ostale uloge izvajajo ge. Poliče-
va, Medvedova in gg. Banovec, Rumpel, Ho-
lodkov in Šubelj. Pri operi nastopi celotni 
balet s soloplesalko gdč. Wisiakovo. V pe-
tek, 28., se poje priljubljena Verdijeva <Tra-
îata» za red C. Poleg običajne zasedbe na-

stopijo v operi kot Alfred gosp. L. Kovač, 
kot oče Gounod pa debutant gosp. Pomori-
le. V soboto, 29. gostuje v Verdijevem «Tru 
badurju» kot Leonora ga. Zinka Vilfan-Kun-
čeva iz Zagreba. Opera se poje za red A. V 
nedeljo, 30. se vrši druga repriza uspele 
opere <Zaljubljen v tri oranže*. To je zadnja 

I predstava te opere pred odhodom gosp. Štri-
tofa v Prago, kjer bo dirigiral simfonični 
koncert slovenske glasbe. 

Prva ponovitev Kulundžičeve <Polnožb v 
ljubljanski drami bo danes, v sredo zvečer. 
Sestorioo nastopajočih oseb igrajo ga. Marija 
Vera, gdč. Debelakova, gdč. Vida Juvanova 
ter gg. Jan, Gregorin in Cesar. Režira gosp. 
Ciril Debevec. Inscenacije je oskrbel gosp. 
arh. I. Spinčič, glasbo pa je zložil gosp. M. 
Bravničar. Predstava je za red C. Začetek 
ob 8. zvečer. 

Mariborski abonenti reda C se opozarjajo, 
da je danes, v sredo, 26. oktobra cTraviata» 
za abonma C. 

Mestno gledališče v Ptuju. Danes, 26. t. m. 
ob 8. zvečer bo premijera Raupachove ljud-
ske igre <Mlinar in njegova hči». Inscena-
cija in režija v rokah gosp. Kauklerja. Upra-
vi se je posrečilo izpopolniti odrsko razsvet-
ljavo. Igra se bo ponavljala v soboto, 29. t. m. 
ob 3. popoldne (šolska predstava) in v ne-
deljo, 30. t. m. ob 3. popoldne. — Uprava. 

Koncertna matineja v Celju. Pred dobrim 
mesecem je ustanovil ravnatelj Glasbene 
Matice v Celju gosp. Karel Sancin Zagrebški 
trio in klavirski kvartet, ki ga tvorijo gdč. 
Elvira Ma r u š i č e v a , profesorica na Glas 
beni akademiji v Zagrebu (klavir), gosp. 
ravnatelj S a n c i n (gosli), gosp. prof. Ru-
dolf M a t z v Zagrebu (čelo) in gosp. Dušan 

vsem bivšim učencem in učenkam podze-
meljske, gradaške ta grifoeljske občane, ka-
kor tudi učiteljstvu pa zahvala za krasno 
prirejeno proslavo. 

Odkritje spomenika padlim 
borcem za Korotan 

Guštanj, 24. oktobra 
Med maloštevilnimi, ki so se stavili po 

prevratu domovini na razpolago, so bili tu-
di člani junaške čete pokojnega Malgaja, ki 
so zasedli mežiško dolino ter napredovali 
po podjunski dolini preko Drave do Veli-
ko vca in njegove okolice, celo do Tinj. Ko 
je tedanji regent Aleksander I. prevzel 1. 
decembra 1918. vladarske posle, so se bo-
rili junaki Malgajeve čete, obstoječe iz 33. 
mož, v Velikovcu proti 10-kratni premoči 
ter sijajno zmagali. Sovražnik je pokazal 
pete in pustil na bojišču veliko število mrt-
vih. 

Malgajeva četa, med katero Je vladalo 
pravo bratovsko razmerje, je bila že poprej 
strah in trepet sovražnikov, po junaški bit-
ki pri Velikovcu pa so jo začeli smatrati za 
nepremagljivo. Dne 6. maja 1919 je četa 

zopet dokazala, da živi za domovino in da 
•tudi umre za njo, če je treba. Borila se Jp 
skupno s solunskimi dobrovoljci proti 100-
kratni premoči. V boju pa je padel hrabri 
Malgaj, ki se Je vedno boril na čelu svojih 
zvestih, Ermenc iz njegove čete in Solun-
čan Zapotnžič, ki so ga zavratno umorili za 
plačilo 10 cigaret. Umoril ga je nemški 
vojak po naročilu nemškega narednika. 

Nenadna smrt poveljnika Malgaja je raz-
kropila četo, katere člani so nato prešli k 
9. četi tedanjega Triglavskega polka, sedaj 
40. pp. Ta 9.  četa je prodirala 28. maja le-
ta 1918. preko Sel in Kotelj v Guštanj. Tu 
so »Vod koroških legijonarjev«, kakor so 
imenovali 9. četo, sprejeli zatirani, a odre-
šeni Slovenci s cvetjem. Na tem pohodu Je 
padel »Malgajevec« Jurij Kotnik. 

Od 1. 1919. so se Malgajevci že večkrat 
zbrali in se oddolžili svojim padlim tova-
rišem. Ob priliki odkritja spomenika padlim 
borcem za Korotan se bodo zopet zbrali, in 
sicer v Dravogradu. Malgajevci, pridite 30. 
t. m. ob 15.30 v Dravograd, odkoder bomo 
skupno odkorakali na njivo miru, na grob 
junakov, da bomo upognili svoje glave in se 
poklonili spominu onih, ki so dali domovini 
največ, kar so mogli dati — sebe! Malga-
jevci, 30. t. m. na plan! Pokažite svetu, 
da ste še isti, kakor pred devetimi leti, če-
prav so vas pozabili! 

Matere 
rešite svoje hčerke i 

Colnostl Orlientn! 
Dve navadni prikazni: pre-

tepač in vlomilec 
LJubljana, 25. oktobra 

Okoliški nadzornik Blaž Razbornik je v 
ponedeljek okrog 3. zjutraj naletel v Rožni 
dolini na močno pijanega zidarskega delav-
ca Franceta M., ki sl je, zapazivši policij-
skega organa, hotel skriti v temo. To Je 
vzbudilo nadzornikovo pozornost. Stopil je 
za njim in ga ustavil. Takoj je opazil, da 
France nekaj skriva v roki, oziroma v ro-
kavu. Na energičen poziv je France stresel 
iz rokava — odprt nož. Nadzornik Je tedaj 
spoznal v Francetu glavnega razgrajača v 
večji fantovski družbi, ki Jo je po 1. raz-
gnal v Zgončevi kavarni. 

Fant je hotel v pijanosti bržkone kakega 
nasprotnika, ki ga je iskal po vasi, potipati 
pod kožo. Nadzornik je Franoeta odvedel s 
seboj na stražnico, kjer so pri telesni pre-
iskavi našli pri nJem še prazno steklenico 
za pivo ter četrtliterski »štuc«. Obe stekle-
nici Je France ukradel v kavarni, bržkone 
tudi z namenom, da bo z njima treskal po 
tujih glavah. Franceta so nato izpustili, ven-
dar ni dolgo počival, kajti še istega dne so 
ga morali spraviti v bolnico, ker si je, spa-
vajoč na pločevinasti strehi neke vrtne lope 
v Rožni dolini močno obrezal meča in steg-
no desne noge. 

Ko ie stopil trgovec Valentin Skander na 
Celovški oesti št. 79 v ponedeljek v svoj 
trgovski lokal, je začuden zapazil, da je no-
tri vse razmetano in da leži vse križem kra-
žem. Istočasno je zagledal tudi v stranskih 
vratih mavrtano 'luknjo, kmalu zatem pa še 
eno v stropu podstrešja. 

Trgovec ie takoj sklical domače ljudi ter 

prijavil dogodek na šišenski stražnici. Ka-
kor je bilo pozneje ugotovljeno, je prišel 
doslej še neznani vlomilec v lokal s po-
močjo lestve, po kateri se je pomagal na 
streho. Tam je razkril več opeke, nalomil 
leseno prečnioo in zlezel v podstrešje. V 
podstrešju je navrtal strop in si pomagal na 
stopnice .vodeče v lokal. Ustavila pa so ga 
zaklenjena vrata, ki jih je enako navrtal in 
nato skozi odprtino odrinil zapah. Slednjič 
se je znašel notri ter odnesel za 1300 Din 
raznih tobačnih izdelkov. Prisvojil si je tu-
di nekaj kovanega drobiža, dočim se špece-
rijskega in drugega blaga ni dotaknil. Na 
prosto je prišel vlomilec na ta način, da je 
vlomli zopet neka druga, s pločevino obita 
stranska vrata. 

Drznega svedrovca' so zasledovali detek-
tivi tudi s pomočjo policijskega psa, ven-
dar brez uspeha. Seveda pa s tem še ni re-
čeno, da ga končno le ne bo zagrabila roka 
pravice. 

Za spomenik kralju Petru I 
v Ljubljani 

so darovali: Kmetijska družba, Ljubljana, 
1000 Din: Katoliško tiskovno društvo 1000; 
občina Vitanje 450; Trgovski gremij, Ko-
čevje, 300; Gremij trgovcev, Celje, 250; 
Gremij trgovcev, Litija 250; občina Trzin 
200; Posojilnica v Trebnjem 200; R. Zalaz-
nik, Ljubljana. 200; občina Križe 150; SPI-
gosp. zadruga v Sevnici 150; po 100 Din: 
občina Sv. Jernej, Klemene Fran, Ljublja-
na, Gnezda Fram, Ljubljana, Jelenič Jernej, 
LJubljana, Natek Franjo, Celje, Rosenfeld 
Robert Ptmj. Novotay P.. Ljubljana, Peter-
nel Peter, Jamče, OgTin Ivan, Laverca; po 
50 Dim: občina St. Ilj, občima Sv. Anton na 
Pohorju. Hranilnica im posojilnica Vrhnika, 

Planinski dom na Kovcah 
Poročali smo, da se planinski dom urno 

bliža dovršitvi Pričujoča slika dokazuje, 
da je velika nova planinska koča pod so« 
lidno streho in da ponosno čaka na for, 
malnost otvoritve. Poleg zunanje dovr« 
šitve je novi dom dobil v minulem tednu 
tudi notranjo opremo, peči in ognjišča, da 
bo že to zimo nudiil smučarjem zaTes do=> 
mače zavetišče. V kratkem se bo vršila 

intimna otvoritev, h kateri bodo povabi je* 
ni vsi zadružniki in prijatelji planinstva. 
Oficijelna otvoritev novega planinskega 
doma, ki je največja postojanka v našem 
planinskem svetu, pa je določena za pri« 
hodnjo pomlad, ko bo vse v domu kom« 
pletno in pripravljeno za prijetno poletno 
bivanje v božjem miru pod divno Košuto. 

S a n c i n v Zagrebu (viola). Ta trio odno-
sno kvartet je priredil v nedeljo v mali dvo-
rani Celjskega doma svoj prvi koncert. Umet 
niki so s tem prvim skupnim javnim nasto-
pom pokazali, da jemljejo nalogo, ki so si jo 
nadeli, zelo resno. Gosp. Sancin je igral na 
svoji dragoceni novi violini z občutkom, top-
lino in tehnično dovršenostjo. V tako sijajni 
formi ga  še nisem slišal. Čelo gosp. prof. 
M a t z a je zvenel čisto in precizno; nanj je 
igral mojster z visoko umetniško potenco, ki 
ue pozna tehničnih težkoč. Dober in zelo na-
darjen igralec je gosp. Dušan Sanc i n ; 
škoda le, da ni imel na razpolago boljšega 
instrumenta. Gdč. Ma r s i č eva je pianisti-
nja velikega stila. Igrala je z globokim raz-
umevanjem in izredno popolnostjo; bil jo je 
užitek poslušati. Na sporedu je bil Beethov-
nov IV. trio Juonov Andante iz tria v A-molu 
in Mozartov Klavirski kvartet v G-molu. 
Umetniki so podali skladbe, zlasti Beethov-
na, z eksaktnostjo in enotnostjo, ki sta pre-
senetili, ako se pomisli, da sta bila trio in 
kvartet ustanovljena šele pred kakimi peti-
mi tedni. Igralci, ki so se združili v to mu-
zikalno reproduktivno enoto, nudijo poro-
štvo, da bosta uživala Zagrebški trio in Kla-
virski kvartet že kmalu velik sloves. R. P. 

Saneinov trio v Zagrebu. Kakor poročajo 
zagrebški listi, nastopi Saneinov komorni 
trio (Sancin - Marsičeva - Matz) prvič pred 
zagrebškim koncertnim občinstvom v začet-
ku meseca decembra. 

<Umjetnost». Izšla je 6. in 7. številka 
<Umjetnosti», ki jo izdaja Udruženje grafič-
nih umetnikov v Zagrebu in Ljubljani. Šte-

vilka je v glavnem posvečena 701etnici srb-
skega slikarja Uroša Prediča. Poleg Predi-
čevfii del se nahajajo v tej številki tudi dve 
reprodukciji slovenskih slikarjev gg. šantla 
in Smrekarja. Prvi objavlja lesorez <Portret-
na študija*, drugi takisto lesorez <Napub». 

Udruženje obliknjočih umetnikov v Ljub-
ljani nam javlja, da vest o prenehanju 
SUJLU, odnosno njegove sarajevske sekcije 
ne odgovarja dejstvom. Društvo združuje v 
Beogradu, Zagrebu in Ljubljani še vedno 
ogromno večino oblikujočih umetnikov. 

Danes cb 4, pol 6., pol 8., 9. 

Lilian Gish 

La Boheme 
«Daily  CronickLondon,  piše:  »Lil« 
lian Gish... ta velika umetnica, je 
dala v tem filmu vso svojo dražest, 
ves svoj čar in vso svojo nežnost... 
božanstveno...» Ne zamudite prilike! 

Kino . DVOR«* Te e on 2730 

so najboljše, najtrajnejše in zato 
najcenejše. 

Ribič J., Cezanjovci, Koder E., LJubljana, 
More Emil. Ljubljana, Jurgec Marija. Ma-
ribor, Koritnik R., Kočevje, Hranilnica im 
posojilnica v Dolu; Urbas Marija, LJublja-
na, 30: po 25 Dim: Por Fran, Šiška, Hranil-' 
niča in posojilnica Sv. Lovrenc, Pirih Josip, 
Sv. Lenart- po 20 Din: Pakiž Ivan. Ljublja-
na, Vielhaber H., Maribor, Pornide Marija, 
Stari trg. Štele Pavel, Ljubljana. KGhar 
Štefan, Mačkovci, Krisch Magda, Ljublja-
na, Glaščič Ivan Rogaška Slatina. Zorko 
Peter, Pekre; po 15 Din: Dime Ivan, Po-
brežje, Jurček Jakob, Borovnica, Bogataj 
Josip, Radovljica; po 10 Dim: Verdelj Fran, 
Velenje, Poljanšak Ignac, Brežice. Skallč 
Anton. Dobje, Karničnlk Miloš, Oplotnica; 
Wregg Fran Slovenska Bistrica, 5 Din. 

Ferdo Seidl: Moderna iz-
obrazba 

Slika o potih in ciljih napredka. Tiskovna 
zadruga v Ljubljani 1927. Zbirka Pota in ci-
lji XIX. zvezek. Str. 80. Broš. 16 Din, meh-

ko vezan 20 Din. 

Že dolgo smo pogrešali v 6lovenšini knji-
go, ki bi kratko, pregledno in jasno razlo-
žila, na čem sloni moderni svetovni nazor in 
kakšna bodi naša izobrazba, če hočemo ve-
ljati za napredne ljudi. V naših razmerah, 
ki so polno konfliktov med nazadnjaškim 
in naprednim svetovnim nazorom, je tak 
spis še posebno nujen in važen. — cTiskov-
na zadruga* v Ljubljani je pravkar izdala 
kot 19. zvezek svoje zbirke <Pota in cilji* 
razpravo Ferda Seidla* cModerna izobraz-
ba>. Poljudno in lepo sestavljena razprava 
ustreza v polni meri uvodoma omenjeni po-
trebi. Naš odlični prirodopisec, ki je že po-
novno pokazal, kako mojsterski ume popu-
larizirati prirodne vede in zagovarjati na 
njih sloneči znanstveni svetovni nazor, je 
dal z tModerno izobrazbo« slovenskemu iz-
obražencu pravi vademecum. To, kar najdeš 
drugod v debelih knjigah, je podano v Seid-
lovem spisu na 72 straneh, vendar pa je v 
njem vse, kar bi moral vedeti sleherni na-
prednjak, hkrati pa tudi vzpodbuja k pro-
učevanju večjih spisov. Pisec vidi v izobraz-
bi osnovni in poglavitni problem človeške 
družbe. Vedno večji napredek — to je smo-
ter vsega družabnega in kulturnega razvoja. 
Po dolgem tavanju in iskanju resnice o sve-
tu in življenju, je človeški um odkril v pri-
rodoznanstvu najzanesljivejši vir spoznanja. 
Pisec seznanja čitatelja z razvojem znanstve-
nega svetovnega nazora, ki je dosegel višek 
v dognanju, da sta snov in sila enotna in 
da je vsa priroda s človekom vred podreje-
na vseobčemu razvoju. S tega vidika presoja 
tudi izobrazbo, ki naj vzgaja um, umetniška 
čuvslva in soeijalnost. V luči prirodne zna-
nosti se izgublja črnoglednost. Boj zoper kul 
turno nazadnjaštvo postaja radostna potre-
ba. napredek človeštva pa najtrdnejša vera. 

Spis Ferda Seidla cModerna izobrazba* bo 
s pridom čitala tudi naša mladina. Dobro bo 
rabila vsakemu naprednemu javnemu delav-
cu, zlasti učiteljem in drugim izobražencem, 
ki imajo konflikte z nazadnjaštvom na kme-
tih. Kakor vsi zvezki zbirke cPota in cilji>, 
je tudi ta opremljen lično in okusno. Cena 
pa je jako nizka. 

Šah 
Turnir v Londonu 

Dr. Tartakower in Niemcovič končna zma-
govalca. — Dr. Vidmar četrti . . . 

London, 25. oktobra. Zadnja dva kola Je 
bila borba silno ostra in je potekla zelo dra-
matično. Posebno prvoplasirani so napeli 
vse moči, vsaka dobljena ali izgubljena toč-
ka je bila pač odločilnega pomena. Že v 
devetem kolu je potekla partija Niemcovič-
Tartakower senzacij nnalmo. Oba igrača sta 
bila silno nervozna. Otvoritev ni prinesla 
nobenemu kake prednosti. V središnjici pa 
je bila igra prekinjena v boljši poziciji za 
danskega prvaka. V nadaljevanju je moral 
Tartakower po 65. potezi kapitulirati. Bil 
je to njegov prvi In edini poraz na turnir-
ju. Turnir je prišel s tem v odločilni štadij. 
Razlika med vsemi štirimi prvoplasiranimi 
je bila samo za pol točke. Nestrpno so vsi 
pričakovali nasledja kola. 

X. kolo: Senzacija tega kola ie bil poraz 
Bogoljubova po dr. Vidmarju. Vidmar je 
pridobil kmeta Ln zmagal po 42. potezi. 
Niemcovič je v sicilijanski igri premagal 
Yatesa v 41. potezah. Elegantno je odpravil 
Reti Wiinterja v damskem gambitu. Igra je 
bila zaključena v 30. potezi. Damski gam-
bit Buerger-Thomas je prvi dobil. Marshall 
je proti Fairburstu otvoril z damskim kme-
tom in je po enakovredni igri v 43. potezi 
remiziral. Remis je končal tudi damski gam-
bit Tartakower-CoIIe v 30. potezi. Prvi sl 
je sicer pridobil dominantno pozicijo, ven-
dar se je Colle sijajno branil. Prekinjena 
partija Wiirter-CoIle Je po 58. potezi kon-
čala remis. 

Stanje po X. kolu: Vidmar. Tartakower, 
Niemcovič 7, Marshal 6 in pol. Bogoljubov 
in Reti 5 im pol. Winter im Colle 4 in pol, 
Yates in Buerger 3 in pol. Fairhurst 3, 
Thomas 2 in pol. 

XI. kolo: Največja senzacija je bila zmaga 
Winterja nad dr. Vidmarjem, ki je zaradi 
tega padel na četrto mesto. Interesantno Je, 
da ni niti ena partija končala remis. Thomas 
je porazi! Yatesa, Marshal Buergerja. Bo-
goljubov Fairhursta, Tartakower Retija, 
Niemcovič Colleja. Najdaljša partija je bila 
Niemcovič Colle. ki je trajala celih devet 
ur. Partija, ki je stala že popolnoma remis, 
je po trdovratni borbi končala v 80. potezi 
s predajo Colleja. 

Končno stanje: dr. Tartakower im Niem-
covič si delita z 8 točkami prvo in drugo 
mesto, sledi Marshall s 7 in pol, dr. Vidmar 
7. Bogoljubov 6 in pol, VI. in VII. Reti ta 
VVtater 5 ta pol. Nenagrafleni so ostali: Col-
le 4 in pol, Thomas, Buerger ta Yates 3 
ta pol. Fairhurst 3 . 



Domače  vesti 
Ali si že oddal glasovnico za 
kandidatno listo nosilca 
JOSIPA REBEKA? 

Oddaj jo takoj zaupniku ali jo pa pošlji 
Vrhovnemu ob r t nemu svetu. 

* Izpremembe v državni službi. Vladni 
tajnik Dominik Dereani le od okrajnega sla 
varstva v Kočevju premeščen k velikemu 
županu mariborske oblasti v Maribora. 
Ostavko na državno službo sta podala tn-
ženjerfa Pran Fischer in Nace Pftrfoo — oba 
v Morski Soboti. 

* Osebna vest a Leon Strice«, sodnik 
pri okrajnem soddščn v Ljubljani je pre-
meščen s 1. novembrom t 1 h okrožnemu 
sodišču v Mariboru. Našega olimpijskega 
prvaka bo težko pogrešal zlasti Ljubljanski 
Sokol — matica, kjer se ie br. štukelj vest-
no pripravljal za amsterdamsko olimpijado. 
S premestitvijo br. Štuklja v Maribor bo 
skupno treniranje tekmovalcev, ki so vsi v 
Ljubljani precej otežkočeno tn bi samo že-
leli, da N merodajni faktorji uvideli položaj 
tekmovalne vrste in br. Štukiju vsaj spo-
raSadi daB z zopetnim premeščenjem v Ljub 
liano priliko skupnega treninga, da doseže 
naše F/kolstvo take uspehe, ki bodo v čast 
in ponos celokupnemu jugoslovenskemu 
narodu. Br. Štukiju želimo na novem mestu 
vse zadovoljstvo obenem pa tudi povdar-
jamo željo po skorajšnjem svidenju. Zdra-
vo! 

* Sprejem v pomorsko vojno akademijo. 
Kakor nam poročajo, so bih' v pomorsko 
vojno akademijo v Dubrovniku sprejeti le-
tos nasledki}! slovenski nraturanti: Milan 
Benedtk, Oskar Bizjak, Franc Dolinšek. Er-
nest Kopriva, Milan Malnarič, Franc Mišjak 
Lojze Mohorič, Franc Prelog, Emil Raier, 
Ivan Rebula, Baldomir Saje, Brunon Šeg-
vič, Albin Semen, Božo Vrančič, Milan 
Sonc, Viktor Tominšek in France Valentin-
čič. 

* Petnajstletnica bitke pri Kumanovu. 
Pred 15 leti 23. in 24. oktobra se je vršila 
pri Kumanovu med Srbi in Turki največja 
bitka v balkanski vojni. S sijajno zmago 
srbske armade nad turško je bila dosežena 
osvoboditev bedne raje v Jtižni Srbiji izpod 
turškega Jarma. Obletnico velike bitke so 
v Knmanovem v nedeljo svečano proslavili 
Vse mesto Je Mo v zastavah, vršila se je 
slavnostna služba božja, nato pa je kuma-
novskl 22. pešpofk slavil svojo slavo. Ve-
selo rajanje Je trajalo ves dan, a zvečer 
ob bakljadl je bilo ilirminlrafio vse mesto. 
V Oficirskem domn ie bila tovariška pri-
reditev oficirskega zbora, kumanovski So-
koli pa so v hotelu »Edison« prirediti pri-
godno akademijo. 

* Odgovor na »Italijanski Jadran«. Pri-
hodnji pondeljek se v Splitu otvori prvi 
kongres »Jadranske Straže«, ki se bo vršil 
v tamkajšnjem narodnem gledališču. Kon-
gres bo določil nove smernice društvenemu 
delovanju in »ova pravila. Poročal bo 
predsednik centralnega odbora don Juraj 
Bianklni. Po manifestaciji Italijanov za »Ita-
liianski Jadran* se pričakuje, da bo kon-
gres dal izraza brigam cele naše domovi-
ne za naš Jadran. 

* Proslava češkoslovaškega narodnega 
praznika. Kakor nam sporoča češkoslova-
ški konzulat v LJubljani, se bo v petek, 28. 
t. m. vršila v irradnih prostorih konzulata 
na Bregu 8-1, med 10. in 12. uro recepcija 
v proslavo češkoslovaškega narodnega 
praznika. Na to proslavo si dovoljuje kon-
zul vabiti vse pripadnike in prijatelje če-
škoslovaškega naroda. 

* Lovski kongres v Ljubljani. Dne 29. t. 
m se bo pričel v Ljubljani lovski kongres, 
ki se ga udeleže delegati lovskih društev 
iz cele države. Zborovanje se prične ob 10. 
v mestni dvorani. Po zborovanju se bo vr-
šil ob 13. v beli dvorani hotela »Union« 
banket. Zborovanje je omejeno le na dele-
gate razen poslušalcev na galeriji, dočim je 
udeležba pri banketu za člane društva in 
prijatelje lova neomejena: vendar je treba 
udeležbo prijaviti najkasneje do 28. t. m. pri 
blagajniku podpisanega društva 2- Ivanu 
Zupanu, ravnatelju DohodaTStvenega urada 
Ljubljana, Gosposvetska cesta. — Sloven-
sko lovsko društvo«. 

* Jugoslovenski kongres gluhonemih. Na 
pobudo strokovnjaka na področju pouka 
gluhonemih g. Ivana Smoleta se je v Za-
grebu sestavil pripravljalni odbor za prire-
ditev jugoslovenskega kongresa gluhone-
mih. Kongres se bo vršil prihodnjo pomlad. 
Svrha kongresa ie, da se doseže Intenziv-
nejše zanimanje merodajnih krogov za glu-
honeme v Jugoslaviji ter da se Jim v bor-
bi za njihove duševne in materiialne inte-
rese nudi večja podpora kot doslej. 

* Smrt pos!edn;ega potomca Kotromano-
vlčev. V frančiškanskem samostanu v Guč-
ji gori v Bosni je te dni umrl poslednji po-
tomec kraljevske rodbine Kotrmanovidev. 
Pokojnik se Je udeležil četovanja Petra Mr-
konjiča po bosenski Krairni. Bil je hraber 
vstaš. Po osvobojenju ie bil odlikovan z 
redom Svetega Save. 

* 15 milijonov mark za Črnogorce. Iz Ce-
tinja prihaja poročilo, da se v kratkem se-
stane skupščina Zetske oblasti, ki se bo v 
prvi vrsti bavila z vprašanjem na kak način 
naj bi se porabila svota 15 milijonov zlatih 
mark, ki iih prejme Črna gora na račun 
reparacij. V poštev prideta dva načrta: v 
prvi vrsti projekt inženjerja Deskovida, ki 
predlaga, da se reki Morača in TaTa zve-
žefa s tunelom izpod Vučje planine. Na ta 
način bi se pridobila električna moč 150.000 
konjskih sil, ki naj bi se porabfla v gospo-
darske svrhe v črni gori, Boki Kotorski in 

v enem delu Dalmacije ta Hercegovine. — 
Drugi projekt predvideva ustanovitev veli-
kih industrijskih podjetij v Črni gori, M bi 
tamkajšnjemu ljudstva nudila priMki za 
zaslužek. Misli se tudi na izsnšenje Skadr-
skega Jezera, ki pa se z ozirom na odnošaje 
z Albanijo odloži na poznejši čas. 

* 250.000 Din znaša prvi dobitek velike 
dobrodelne loterije JiVU. Žrebanje bo od 
15. do 28. januarja 1928. Dobitkov Je 13.887. 
Med njimi je vila v poljubnem kraju dr-
žave, vredna 150.000 Din, dalje 50.000 Din 
v gotovini, kompletna spalnica, avto znam-
ke »Fiat«, 3400 knjižnic, 10.000 knjig itd. 
Srečke po 10 Din. Preprodajalci imajo 10% 
provizije. Srečke se naročajo pri JNU, do-
brodelna loterija, Sarajevo. V Ljubljani se 
dobe v trafiki Sever, Selenburgova ulica 
in v trafiki poleg Tiskovne zadruge. Ker 
je namen loterije ustanovitev fonda za 
podpiranje obolelih in onemoglih novinar-
jev odnosno njihovih rodbinskih članov, 
upa JNU, da bo občinstvo pridno segalo 
po srečkah. 

* Smrt 'zaradi opeklin. V nedeljo se je 
smrtno ponesrečil komaj leto dni stari de-
ček Zdravko Bizjak, ki Je bil na reji pri 
neki kmetici v Sp. Lokah. Deček se ie igral 
v kuhinji, pri tem pa se je prevrnil nanj 
lonec kropa. ZaTadi težkih opeklin so mla-
dega ponesrečenca prepeljali v ljubljansko 
bolnico, kjer pa Je podlegel težkim poškod-
bam. 

* Izginila 14 letna deklica. V Sarajevu je 
r.a misterijozen način izginila 14 letna de-
klica Vekoslava MiHč, ki Je bila gojenka 
»Sester sv. Josipa«. Policija Je odredila 
poizvedovanje, ki pa ie ostalo doslej brez 
uspeha. 

Tvrdka Jnlio jteinl 9 .9 . , uvoz kave in 

čaja priredi 
v četrtek, dne 27 oktobra 

v podružnici Šele burgova ul. 3 

brezplačno poskusno kuhanje 
čaja novih žetev 

ter cenjeno občinstvo vljudno vabi. 

* Škrlatlnka v Zagrebu še vedno ne po-
nehava. V bolnici za nalezljive bolezni je 
bilo predvčerajšnjim 107 oseb, obolelih na 
škrlatici, 9 bolnih oseb pa Je ostalo v do-
mači oskrbi. Sedaj je začeV število na škr-
latici obolelih naraščati tudi v zagrebški 
okolici. Zdravstvena oblast je odredila, da 
morata čim se prijavi kak slučaj škrlatinke, 
dva zdravnika pregledat' vse otroke v hi-
ši. eventualno tudi v sosednih hišah. 

* Zaradi neprevidnosti ustreljen. V Pe-
trovcu pri Novem Sadu se je preteklo so-
boto pripetila težka nesreča. Policijski na-
rednik Vlado Beljanski ie svoj novi revol-
ver razkazoval stražniku Miši Čaniču. Ne-
nadoma se je nabasani revolver sprožil ta 
krogla je smrtno zadela stražnika. Ranjenca 
so prepeljali v novosadsko bolnico, kjer je 
predvčerajšnjim umrl. Proti naredniku je 
uvedena kazenska preiskava. 

Gosp Svengali konsultlra še ta teden 
v grafologiji in cMromantiji v hotelu 
Sion soba štev. 15 od 3 — 7 pop. 

* Defravdacija železniškega uradnika. Iz 
Velikega Bečkereka poročajo, da Je načel-
nik železniške postaje v Novi Crnji, Rado-
van Levič, tamkajšnjo žandarmerijo obve-
stil, da mu Je bil iz postajne blagajne ukra-
den znesek 15.000 dinarjev. Detektiv Pajlč 
ki je bil odposlan na lice mesta, pa je ugo-
tovil, da si ie načelnik postaie sam prisvo-
ji! omenjeni znesek ter je tatvino le fingiral 
Levič je bil aretiran in izročen sodišču. 

• Težka avtomobilska nesreča. Na cesti 
Trebinje-Nikšič se ie predvčerajšnjim pre-
vrnil potniški avtomobil, s katerim sta se 
vozila trgovca Lakič in Dulovič iz Nikšlča. 
Šofer Kodžič in oba trgovca so ostaH na 
mestu mrtvi. 

Najnovejša moda Poudre Mon Parfum 
Bour jois Pariš. i 

* Vsi na igro, ki Jo priredi Udruženje 
vojnih invalidov v Domžalah s pomočjo 
dramatičnega odseka iz Ljubljane v nedeljo 
30. t. m. ob 3. popoldne v Društvenem do-
mu v Ihanu! Društvo uljudno prosi za čim 
večjo udeležbo in prispevke v prid onemo-
glim članom. 1587 

• Zopet napredek v našem obrtništvu. 
Lesene rolete za okna smo do sedaj uva-
žali. V Zagrebu menda izdeluje neko pod-
jetje take rolete, vendar pa vezava posa-
meznih deščic ni pravilna zato te rolete 
niso povsem ustrezale ln Jih Je bilo treba 
dobavljati iz inozemstva. Mizarsko podjet-
je Ivan Bern l k v Ljubljani, Linhartova 
ulica 8 ie začelo izdelovati lesene rolete 
po najnovejši vezavi, ki ima to prednost, 
da rolete zanesljivo in brezhibno trajno 
funkcijonirao. Dobavila Je ta naš novi iz-
delek že številnim novim stavbam in se 
stavbeniki ter zasebniki prav pohvalno iz-
ražajo o roletah. Opozarjamo na to vsa 
gradbena podjetja, stavbenike ter ona, ki si 

zidajo svoje domove, da se zanimajo za ta 
precizni domači Izdelek. 1516 

* Urejeno prebavo in zdravo kri doseže-
mo z vsakdanjo rabo pol kupic? prirodne 
grončlce »Franz-Josef«. Strokovni zdrav-
niki za motenje prehranjevanja hvalijo vo-
do »Franz-Josef« ker vspodbuja delovanje 
želodca in črevesa, poživlja presnavifanje, 
kri ln ormUuJe razdraženost živcev. 68 

* Baržunaste plašče kemično čisti, dam-
ske in moške obleke tudi samo lika: tovar-
na Jos. Reich. 

* Avtomobilna zveza Gorenja vas - Ško-
fja Loka naznanja, da bo avto pričenši z 2. 
novembrom vozit od opoldanskega vlaka 
iz Škofje Loke. 1586 

Pomnite! Schichtovo milo izda dvakrat 
več, če se perilo namoči z Žensko hvalo! 

* Oglejte si manirfakturno blago In cene 
v izložbi tTgovine Josip šHbar, Ljubljana, 
Stari trg 21. 1590 

15. 
Vrlo dobra bo reklama, 
če poskuša jed se sama: 
kupi kake tri pakete, 

da p-isku-iš 

(Dalje prih.) 

Iz Ljubljane 
a— Obrtnike in zaupnike uliudno napro-

šamo, da zbrane glasovnice oddajo takoj 
Vrhovnemu obrtnemu svetu, Beethovnova 
ulica 10, pritličje, desno, da moremo voditi 
evidenco o oddanih glasovih. Ker volilcem 
nismo mogli poslati kandidatne liste Jih pro-
simo, da oddajo glasovnice zaupniku aH pa 
nai jih izročijo tajništvu Vrhovnega sveta, 
Beethovnova ul. 10, pritličje levo. Ljub-
ljansko obrtništvo mora pokazati, da je pro 
ti paševanju gg. Ogrina In Jelačina v Zbor-
nici. Organizirano obrtništvo brez ozira na 
politično stranko pokaži, da si kos boju za 
svoj gospodarski parlament. 

u— V proslavo češkoslov. narodnega 
praznika to ie obletnice ustanovitve Če-
škoslov. republike priredita Jugosl.-češko-
slov. Liga in Češka obec v LJubljani v pe-
tek dne 28. t. m. ob 20. slavnostno akade-
mijo v dvorani Filharmonifine družbe 
(Kino Matica). Na sporedu Je poleg kon-
certnih točk pozdrav konzula Češkoslov. 
republike g dT. Fr. Resla in slavnostni 
govor predsednika Jugoslov. - češkoslov. 
Lige. narodnega poslanca dr. Alberta 
Kramerja. Pri koncertu sodelujejo iz pri-
jaznosti gdčne. Božiča Novakovlčeva, 
Marta Valjalova, Ljudmila Vedralova in 
'g. Karel RupL Vabimo vse narodno ob-
činstvo, ki se greva za idejo slovanske 
vzajemnosti, predvsem pa člane Lige ta 
Obce, da se proslave v čimnajvečjem šte-
vilu udeleže. Predstavitelji naših civilnih 
in vojaških oblasti nai smatrajo za svojo 
dolžnost da prisostvujejo proslavi narod-
nega praznika bratske in zavezniške drža-
ve. Poseben poziv Pa velia naši akadem-
ski in srednješolski mladini, ki naj s šte-
vilno udeležbo dokaže, da je še vedno 
nositeljica in pobornica onih svetlih idej, 
ki so donesle podiarmljenim Slovanom 
svobodo in jim jamčijo za srečnejšo bo-
dočnost. 

52 
najnovej-

ših toalet 

PALAČE 
z lepo in najelegant-

nejšo ženo iz Pariza 

Huguette Duflos 
P r i d e ! s® P r i d e ! 

u— Češka dop. šola. vabi p. t roditelje 
svojih učencev in vse šoli naklonjeno občin 
stvo na šolsko proslavo narodnega praznika 
28. okt. ki se bo vršila v nedeljo 30. oktobra 
ob 16. v I. nadstr. poslopja Sokola na Tabo-
ru. Na sporedu le govor, recitacija In ma-
rijonetna igra »Naša pohadkac. Na svide-
nje na proslavi! 

i— Marljonetno gledališče Češke Obce 
bo otvorjeno v nedeljo 30. t m. ob 16. v I. 
nadstropju Sokola na Taboru s krasno igro 
•Naša pohadka«. Prijatelji marijonetnega 
gledališča — mali in veliki — pridite vsi! 

u— Zdenka Zikova v Ljubljani. V ponde-
ljek, 14. novembra priredi v veliki dvorani 
hotela »Union« priljubljena primadona za-
grebške opere ga. Zdenka Zikova svoj kon-
cert 

u— Spored koncerta kvarteta »Zlka«, ki 
se bo vršil v petek, dne 4. novembra ob 20. 
v Unionski dvorani: Schulhoff: 5 komadov 
za komorni kvartet. 2.)  Škerjanc: Sonatina 
de camera za godalni kvartet 3.) Suk: Go-
dalni kvartet op. 11. v b-duru. Vstopnice so 
od danes naprei v predprodaii v Matični 
knjigarni. 7 

i— Na naslov gledališke uprave. Iz kro-
gov gledaliških abonentov smo predeli: Pro-
šlo sezono Je vprizorfla naša drama efekt-
no veseloigro »Večni mladenič«, v kateri 
igra glavno vlogo naš priljubljeni Danilo. 
Izmed abonmajev ie bil deležen te vprizo-
ritve samo abonma »D« vsi ostali pa smo 
zaman čakali in čakamo še danes. Priporo-
čamo gledališki upravi, da »Večnega mla-
deniča čimprej tudi -ea ostale abonmaje po-
stavi na oder. 

u— Prvo društvo hišnih posestnikov v 
Ljubljani priredi velik shod v nedeljo, dne 
30. t. m. točno ob 10. dopoldne v veliki dvo-
rani hotela »Union« v Ljubljani. Na shodu 
se bo razpravljalo o novem stan. zakonu 
in o akciji proti podaljšanju stanovanjske 
zaščite, nadalje o občinskih dokladah v Ljub 
Uani za leto 1928. ter o mestnem gospodar-
stvu v splošnem. Na ta shod se vabijo vsi 
ljubljanski in okoliški hišni posestniki ter 
pcsestnice k obilni udeležbi. Udeležba ie 
važna tudi za posestnike novih hiš, ki se jih 
je hotelo vzeti pod stanovanjski zakon. — 
Odbor. 

OBLAČILA Me I. Maček 
Ljubljana, Aleksandrova 12 
• o naibol i ia in najcenejša. 

u— Gosp. dr. Josip Benčan odide te dni v 
Maribor, kamor je imenovan za primarija 
ženske bolnice. DobrovolJcI v Ljubljani če-
stitajo svojemu tovarišu in mu želijo na no-
vem službenem mestu vse najboljše. 

u— Še vedno kolesa. Kolesarskim tato-
vom žilica ne da miru. Kradejo nemoteno 
dalje. V nedeljo se Je neki tat polastil kolesa 
trgovca Rudolfa Velepiča Iz Šiške. Uzmo-
vid ie odpeljal 1400 Din vredno kolo znam-
ke »Eska« izpred trgovine Mlakar na Sv. 
Jerneja cesti. Dalje so neznani zlikovci od-
peljali 700 Din vredno kolo Josipu Šuligoju, 
uslužbencu Delavske pekarne v Glinški ul. 
ŠuligoJ pa Je dobil kolo vrnjeno ker se Je 
izkazalo, da ie ono njegovo kolo. ki ga je 
našel v nedeljo kleparski pomočnik C. Kra-
mar v Gradaščici poleg Koleziie. 

u _ Sekanje kostanjev v Tivoliju. Neka-
tera kostanjeva drevesa v Tivoliju ter La-
termanovem drevoredu postajaio stara. 
Zmanjkuje jim soka in so že skoraj trhla. 
Usahlost je ponekod zlasti v glavnem dre-
voredu pospešilo še pretirano obžaganje 
vej. StaTa kostanjeva drevesa bodo sedaj 
posekali ter jih nadomestili z mladimi. 

u _ Nekaj povsem novega bo za 
Ljubljano na Vseh svetih dan prirejeno štet 
Je obiskovalcev grobov V večjih mestih 
inozemstva take prireditve niso nepoznane. 
Prirejalo Jih dobrodelna društva ob prilikah 
kjer se zbirajo tlsočglave množice na do-
ločenih krajih brez vstopnine. Občinstvo 
rado prispeva z enim komadom kakršnega 
koli novca, da' se more ugotoviti število 
udeležencev. Gotovi smo, da tudi v Ljub-
ljani ne bo nikogar, ki bi radovoljno ne so-
deloval pri tej akciji in podprl s tem pre-
potrebno društvo »Skrb za mladino«. 

1589 

? TABOR 5. NOVEMBRA j 
GODBA—KABARET-JEČA 

• KONCERT-PLES-ZABAVA i 

u— Drobna policijska kronika. Od pon-
delika na torek so bili prijavljeni policiji 
naslednji dogodki: 2 tatvini koles, 1 tatvina 
kotla, 1 tatvina cementa, 1 prestopek nedo-
stojnega vedenja, 1 prestopek pijanosti, 1 
prestopek kaljenfa nočnega miru, 1 poročilo 
glede potrebe poprave ceste, 8 prestopkov 
cestnega policijskega reda m 5 prestopkov 
avtomobilskih predpisov. Aretiranih !e bilo 
5 oseb in sicer: 1 zaradi tatvine, 1 zaradi 
pijanosti, 2 zaradi beračenja in 1 zaradi 
splošen ga suma. 

u— Običajno Clrtl-Metodovo koledovanje 
se bo vršlio dne 7. januarja 1928. v kazln-
ski dvorani. Prosi se, da izvolijo druga dru-
štva to upoštevati. 15S8 

u— Kopališče Tabor pristopno javnosti 
vsako sredo In soboto od 8. do 19. ob ne-
deljah od 8. do 12. Vhod nasproti vojašnice. 

u— Dr. Tone Jamar ne ordlnlra do na-
daijnega. 1591 

h Maribora 
a— Križ z oblastno takso na lovske kar-

te Meseca julija ie mariborska oblastna 
skupščina med drugimi davki osrečila na 
predlog klerikalcev oblast tudi s posebno 
takso na lovske karte. Naložili so vsaki lov 
skl karti še 100% oblastno doklado k dr-
žavni taksi ta za karte lovskih čuvajev po 
15 Din. — Pozabili pa so naši ^vkarjl pri 
tem, da obstojajo v državi po zakonu z dne 
28 februarja 1922. državne lovske karte, 
veljavne za celo državo. Glede teh pa v 
oblastni skupščini niso nič določili radi pla-
čila taks in tako bodo tujd Izven oblasti 
privilegirani napram domačinom pri plače-
vanju takse. Ako bo kdo prišel v lovišča 
mariborske oblasti Iz ljubljanske oblasti, ali 
Hrvatske. Srbije z državno lovsko karto, 
mu nI treba imeti posebne lovske karte, 
obremenjene z oblastno takso, niti tedaj, 
ako Ima v mariborski oblasti v zakupu ka-
ko lovišče. To uredbo so torej delali pri 
mariborskem oblastnem odboru s čisto beo-
grajskim ekspresom. Ekspresen pa bo tudi 
efekt v oblastni blagajni. 

a— Nemška gostovanja. V pondeljek in 
včeral so gostovali v narodnem gledališču 
dramski igralci z Dunaja. Obe predstavi sta 
bili razprodani, pa tudi reklama Je bila 
močna. Med tem se Je obrnila graška ope-
reta na mariborsko občino za stalna gosto-
vanja. Občina ie prošnjo odstopila inten-
dantu. ki io Je vrnil z izjavo, ki baje ni ne-
gativna, tako da Je v kratkem pričakovati 
tudi nemško opereto Berlinska igralska 
skupina dr. Brockmann se ie obrnila zaradi 
zopetnega gostovanja v Mariboru na nem-
ško politično društvo. 

a— Ogrožen avtobusni promet Pred te-
dni smo poročali, kako je gerent okrataega 
zastopa, g. dr. Veble, naložil demokrat-
skemu avtopod jetniku v Svečini za preva-
žanje avtobusa po okrajni cesti ogromni 
letni davek Din 10.000. Izrazili smo tedaj 
bojazen, da se bo tega komodnega pobiranja 
davkov poslužila gotovo tudi Gradbena di-
Tekciia za mariborske mestne avtobuse na 
d-žavni cesti: tem bolj. ker se gerent dT. 
Veble sam sklicuje v svoiem odloku, da 
ima takšno pravico med drugim tudi Grad-
bena direkcija. In res Je prišlo nemilo pre-
senečeni prej, kakor smo mislili. Gradbe-
na direkcija Je glasom klerikalnih listov sa-

mih zahtevala te dni od mestne občine za 
uporabo dTŽavne ceste Maribor - Celje 
Din i.— za km od vsakega avtobusa, kar 
bo zneslo vsaj tako lepo vsoto, kakor si ie 
občina obetala dobiček od avtobusnega 
podjetja Pravijo, da je radi te zahteve 
Gradbene direkcije avtobusni promet res-
no ogrožen ta še ne bo nič z lepimi načrti, 
ki jih ie imela občina ob mislih na dohodke 
iz avtoprometa. če bodo torej prišli okoli-
čani lepega dne sploh ob promet mestna 
občina pa izgubi čedne dohodke, naj se 
zahvali za to dobroto svojemu predestini-
rar.enru novemu županu dr. Vebletn. Za 
enkrat bo pač menda že tako, da bodo ob-
lasti obdavčevale prilično enako vse av-
tomobile, ne pa samo demokratskih. 

a— Avtobusni promet po mestu prične 
prihodnji teden dne 28. t. m. in sicer začet-
koma samo od glavnega kolodvora. Glavni 
trg, Kadetnica ter od Glavnega trga na Po-
brežje. Ko bodo dogotovili še ostale avto-
buse, bo promet razširjen tudi na progo 
Melje, Glavni trg, Studenci, Koroška cesta. 
Od kolodvora do Glavnega trga bo stala 
vožnja 1 Din in tako dalje. 

a— Društvo jugoslov. akademikov v Ma-
riboru bo priredilo kakor vsako leto dne 5. 
jan. 1928 svoj redni elitni ples. Ker Je čisti 
dobiček namenjen podpori revnih dljakov-
akademikov prosimo vsa društva, da na 
isti dan ne napravijo sličnih prireditev. 

a— Lep obisk Pohorja. Letos ie obiskalo 
mariborsko kočo na Pohorju nad 4000 tu-
ristov. 

a— Težke nedeljske poškofflje. V mari-
borsko bolnico so pripeljali dve večji žrtvi 
nedeljskega gostilniškega popivanja v oko-
lici. V Dobrovcih ie popival 26-letnI pos. sin 
Anton Divjak. Na potu proti domu ga je na-
padel neki Marinlč in ga enostavno ustrelil 
v desno stegno. Fanta so pripeliali s kroglo 
v nogi v bolnico. — Pri Sv. Miklavžu pa 
sta se zaradi ljubosumnosti sprla v gostilni 
Feliks Vidovič in 20 letni zidarski pomočnik 
Rudolf Hainrich, kateremu Je v navalu lju-
bosumnosti Feliks Vidovič prereza] desno 
roko. 

Iz Celja 
e— Za občinske volitve v občini Cel;e-

okolica so vložile vse slovenske napredne 
stranke, izvzemši sociialistov, pod Imenom 
»ZdTužena slovenska gospodarska stranka« 
skupno kandidatno listo, koje nosilec Je 
ugledni posestnik, stavbenik in lesni trgo-
vec g. Vinko Kukovec. Kandidatna lista Je 
sploh zelo srečno sestavljena, ker so na 
njej uplivni možje Iz vseh stanov iz celjske 
okolice. Pričakovali smo tudi. da vlože svo-
jo kandidatno listo tudi radikali. Slišimo pa, 
da Jih ie v celjski okolici premalo in da bi 
se radi pridružili kaki drugi Tisti, ki bi v 
kalnem ribarila. Ker že radikalov niso vze-
li na svojo kandidatno listo klerikalci, nai 
bi se Jih usmilili vsaj okoliški Nemci, s kate 
rimi so radikali sedaj v precej tesnih zve-
zah. 

e— Nov kurs v Celju se že pozna. Po 
prevratu Je bilo v celjskem mestu precej ti-
pov, ki so Imeli dovolj političnega masla 
na glavi. Vsi ti so k> odkuriH preko meje In 
pozneje tudi opttrali za avstrijsko držav-
ljanstvo. Izognili so se na ta način vojaški 
službi v Jugoslaviji, v Avstriji pa ie itak ni. 
Sedaj ko Je po zaslugi naših slovenskih bra-
tov zavel v Celju in drugih štajerskih me-
stih takim eksistencam prijaznejši veter, se 
ti pridno vračajo. Dasi imamo ori nas med 
zavednimi narodnimi državljani veliko 
brezposelnih, zasedajo ti ootanti skoraj ve-
čino služb. Kar našim ljudem ni mogoče 
doseči, dosežejo oni, ki so svoj čas veliko 
grešili nad našim nadjonafaiim živcem. Po 
našem mnenju Je krivda na onih osebah, 
ki so Iz partijske samoljubnostl pomagale 
dvigniti ošabnost nemškutarstva na Spod. 
Štajerskem. 

e— Sestaenk članov krajevne organiza-
cije SDS Celje-okolica bo v četrtek zvečer 
ob 20. v Sokolskem domu v Gaberju. Opo-
zarjamo ponovno vse članstvo, da se tega 
sestanka, ki je važen, udeleži polnoštevflno. 

e— Obrtnikom v Celju hi okolici. Ponov-
no op(>zarjamo obrtništvo, da se bliža za-
ključek odpošifjania glasovnic za Zbornica 
v LJubliani. Vsak zaveden obrtnik naj voli 
stanovsko obrtniško listo, katere nosilec ie 
Josip Rebek Celfskl obrtniki nai se -obrne-
jo na tajništvo Slovenskega obrtnega dru-
štva v Celju, Na Okopih 9-II, ki bo šlo vsa-
komur na roko. Obrtniki, ne dajte se zape-
ljati po agitatorjih, ki vam hočejo izvabiti 
glasovnice iz rok! Vsakega agitatorja ne-
obrtnika zavrnite odločno! 

e— Stanovanjsko sodišče L stopnje v Ce-
lju razpisuje z dnem 22. oktobra v mestu 
Celju šest In v okolišu srezkega poglavar-
stva celjskega osem prostih stanovanj. Po 
stanovanjskem zakonu zaščiteni In po služ-
beni potrebi v Celje premeščeni državni 
uslužbenci, ki so brez stanovanja, naj vlože 
tozadevne prošnje tekom osmih dni od raz-
pisa v pisarni stanovanjskega sodišča na 
mestnem magistratu. 

e— Otvoritveno predavanje ljudskega 
vseučilišča v Celju bo v petek, dne 28. t. m. 
ob 20. v deški meščanski £,->li. Predaval bo 
g. dr. Winterhalter Iz Maribora o »Medna-
rodnem svetovnem pomožnem Jeziku espe-
rantu«. 

i— Dramatično predstavo priredi kra-
jevni odbor Udruženja vojnih Invalidov v 
Celju v nedeljo, 6. novembra v veliki dvo-
rani celjskega Narodnega doma ob 16. uri 
pop. kot Fudsko predstavo. Igral bo dra-
matični odsek UVI iz Ljubljane, ki Je že 
igral na več krajih z velikim uspehom. Uprl 
zarila se bo pretresljiva Petrovičeva dra-
ma »Mrak«. Ker je čisti dobiček namenjen 
za nairevnege Invalide, vdove ln sfrote, se 
pričakuje lena udeležba. 

— Popravljanje mostu. Te dni so začeM 
popravliati most pri Polulah čez Savinjo. 
Bil Je že tako potreben popravila, da bi ga 
bila prva večja povoden! gotovo odnesla. 
Želeti bi bilo, da bi okoliška občina posve-
čala večjo pozornost raznim okoliškim ce-
stam (kakor n. pr. v Lisce), ki so naravnost 
v de solatnem stanju. 
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Žrebanje bo pričelo dne 7. novembra in bo trajalo nepretrgoma do 2. decembra t 1. 

Da bodo vsi navedeni dobitki izžrebani in izplačani, jamči država. 

Obnova srečk za V. razred samo do Z. novembra. 
Nekaj sračk ie na razpolago onim, ki hočejo bit! deležni teb milijonov, v Zadružni 

hranilnici, r. z. z o. z., Ljub Uana, Sv. Petra cesta štev. 19. 

Izžrebane Številke bomo sproti priobčevafi v »Jutru«. Naše igralce prosimo, <la bodo 
obiave Izžrebanih srečk zasledovali, če jim bo srečka izžrebana za Irak maJd do-
bitek, bomo srefiko zamenjali za še neizžrebano, da bodo lahko nadaljevan igranje 
na visoke dobitke. To pa brezobvezno in le dokler bo kaj neizžrebanih srečk raz-

položljivih. 

ZADRUŽNA HRANILNICA, r. z. z o. z, LJUBLJANA, Sv . Petra cesta štev. 19. 

V tisočeri glas vi  temne noči! 

N a p o m o č tajnost . ORIJENTA 

Iz Kranja 
r  Nova  igra  na  kranjskem  odru,  Gle» 

dališki oder pripravlja žaloigro cMlinar in 
njegova hčd» v režiji g. Vilka Pešla, Vpri« 
zori se 30. in 31. t. m. 

r Proslava  Jugoslovenskega  in  češkei 
ga  osvobojenja.  Kranjski Sokol priredi v 
Narodnem domu jutri, 27. t. m., ob 20.30 
slavnostno akademijo v proslavo jugoslo« 
venskega in češkoslovaškega osvobojenja. 
Spored je zelo pester in zanimiv. Sodelu« 
jeta čitalnični orkester pod vodstvom g. 
Završnika in čitalnični pevski zbor pod 
vodstvom g. Svikaršiča, kot solist nastopi 
g Viljem Sevčev, nastavljenec pri cjugo« 
oeSki». Patriotska dolžnost in čut ljubavi 
do bratskega češkoslovaškega naroda ve« 
Ievata, da bodi udeležba čim večja! Po 
končanem sporedu ples in pro6ta zabava 
ob pogrnjenih mizah. 

r Novi  sejmi  v  Lukovici.  Občina Lu» 
kovica v kamniškem srezu je poslala na 
kranjsko občino dopis, da namerava uve» 
sti v maju in novembru dva nova tržna 
dneva. Mestna občina ni vložila proti te« 
mu nobenega ugovora. 

dr. Polde Ukmar. Teden dni trajajoči te« 
čaj je pokazal, da se naše članstvo zanima 
za sokolska vprašanja, statistika je poka« 
zala jako razveseljive številke. Najmanjša 
udeležba izkazuje 60, največja preko 100 
poslušalcev na posamezne večere. Prihod« 
njih 14 dni je namenjenih ponavljanju po« 
dane snovi, nakar se bodo vršili izpiti Ze 
sedaj pa je jasno, da je tečaj dosegel po« 
poln uspeh in je vzbudil med članstvom 
še večje zanimanje za skupno sokolsko 
delo. 

Šport 

Iz Trbovelj 
t—  Posvetovalnica  za  matere  v  HrastnU 

ku  ustavi radi epidemije škrlatinke do na« 
daljnega svoje poslovanje. Dan rednega 
poslovanja bo pravočasno objavljen. 

t—  Žalne  proslave  v  spomin  onih,  ki so 
padli v vojni, se je udeležilo veliko ob« 
činstva. V povorki, pred katero je igrala 
rudarska godba, so bile zastopane vse kor» 
poracije in vsa društva. Po maši v farm 
cerkvi se je zbralo občinstvo pred spo» 
menikom, kjer sta govorila tajnik UVI g. 
Tome in bivši vojni kurat g. Bonač. Sled« 
nji je v temperamentnem govoru opisal 
krivice, bi se gode vojnim žrtvam, invali« 
dom in njih sirotam. Pozival je merodaj« 
ne faktorje, naj bodo pravični napram tem 
revežem. Po govorih so Ličarjevi pevci za* 
peli dve pesmi, nakar je godba zaigrala 
državno himno. Po oficijelnem delu je bi« 
lo darovanje za vojne žrtve. Deklice so 
prodajale v isti namen spominske listke 
in cvetlice. — Take prireditve bi morale 
imeti boJj značaj žalne manifestacije in 
humanitarne prireditve kot značaj parade. 
Izostala bi lahko povorka m godba, za ka« 
tero se potroši večji del dohodkov, ki bi 
mnogo več koristili, če bi jih prejele v po« 
trebi živeče vojne žrtve. Občinstvo naj bi 
se po službi božji zbralo pred spomeni« 
kom, kjer naj bi nastopili govorniki in 
pevci ter bi se pobirali prispevki za vojne 
žrtve. To bi popolnoma zadostovalo. 

t—  Prosvetni  pododsek  Delavske  zbors 
nlce  otvorl  v  soboto  5. novembra računsiki 
tečaj. Tečaj se bo vršil na osnovni šoli na 
Vodi. 

Iz Litije 
i—  Denarnico  je  Izgubil.  V nedeljo po« 

poldne je izgubil eden izmed udeležencev 
otvoritve koče na Sveti Planini na povrat« 
lou proti Zagorju denarnico. V listnici je 
bil večji znesek denarja, cekin za 20 fran« 
kov ter več važnih listin, ki imajo vred« 
nost samo za lastnika. Pošteni najditelj naj 
listnico odpošlje na naslov, ki je zabeležen 
v spisih, ali pa Rti j siri podružnici SPD. 

i—  Zaključek  prosvetne  šole.  Idejni te« 
čaj, ki ga je priredil naš Sokol za svoje 
članstvo, se j« končal z zdravniškim pre« 
davanjem. O najpotrebnejšem znanju iz 
anatomije, o vplivu telovadbe na telo in 
o prvi pomoči v nezgodah je referiral g. 

Vremensko tsoročilo 

Maši onstran sronic 
J<—  V  Rablju  postopajo s slovenskimi 

avci precej brezobzirno. Dokler je bil 
rudnik pod državno upravo, so sprejemaj 
li nazaj v delo fante, ki so se vrnili od 
vojakov ter so bili že prej zaposleni v rud« 
niku, sedaj pa jih odklanjajo. Dolžnost 
delavskega sindikata je, da se zavzame za 
nje. Saj fašisti vendar tako goreče propo« 
vedujejo, kako jim je pri srcu skrb za de« 
lav ca! 

p— Znižanje  plač  trgovskim  uslužberu 
em.  S 1. novembrom se znižajo stalne 

plače in mezde trgovskih uslužbencev za 
10 odstotkov, kakor določa pogodba, do« 

ma med fašistovsko konfederacijo tr« 
govcev in konfederacijo fašistovskih sin« 
dikatov v Rimu. Kako sprejmejo to napo« 
ved v Trstu, ki je najdražje mesto v Ita« 
liji? 

p—  Sodišče  v  Gorici  je obsodilo bivše« 
ga poštarja V. L. v Čepovanu na eno leto 
ječe in 300 lir globe, ker je nekoč iz urad« 
nega denarja plačal svojega krojača. Pre« 
glednik je ugotovil primanjkljaj, na kar 
je L. takoj vrnil denar. Obsojen je in con« 
tumacijam. 

p—  Veronauk  v  šoli.  Ministrstvo za jav« 
ni pouk določa, da mora biti v knjigah, 
ki se rabijo za poučevanje katekizma v 
drugorodnih šolah, besedilo na častnem 
mestu vsake strani pisano v italijanščini, 
na drugem mestu v slovenščini, oziroma 
hrvaščini. 

p—  rMož  z  monokljem*  je izginil iz 
Podbrda. Premeščen je na francosko mejo 
pol. obmejni komisar De Lucca. Surovo je 
postopal z domačini, pa tudi številni pot« 
niki so občutili njegovo ošabnost. Postav« 
Ljal se je z monokljem in neki nemški listi 
so ga pošteno osmešili. 

p—  Učiteljske  plače  in  pokojnine.  Pre« 
cej časa se je razširjala vest, da bodo uči« 
teljske plače in pokojnine znižane. Sedaj 
pa je prišlo iz Rima zagotovilo, da osta« 
nejo učiteljske plače in pokojnine neizpre* 
menjene. 

Srednješolski in akademski lah-
koatletski miting. 

Lahkoatletska sekcija ASK Primorja pri« 
redi v soboto 29 t. m. in v nedeljo 30. t 
m. (prvi dan ob 15., drugi dan ob 10. in« 
temi lahkoatletski miting Prijaviti se mo« 
rejo verificirani in neverificirani atleti 
ASK Primorja, dalje srednješolci in aka« 
demiki, ki niso verificirani za noben klub. 
Tekmuje se v sledečih disciplinah: prvi 
dan: 100 m, 1500 m, met krogle, skok v 
vis, met diska, 400 m; drugi dan: 200 m, 
skok v dalj, 800 m, met kopja, 5000 m, 
troskok. — Prvoplasirani dobijo kolajne 
in priznanico, drugi in tretji priznanico. 

Prijave je poslati po dopisnici na na« 
slov: ASK Primorje, Masarykova c. 1; lah« 
ko se tudi prijavi vsak dan (ob lepem 
vremenu popoldne na igrišču ASK Primor« 
ja pri trenerju lahkoatletske sekcije, od« 
nosno na igrišču tik pred startom. — Pri« 
javnine ni nobene. 

V slučaju številnih prijav za poedine 
točke se bodo razdelili atleti v več kate« 
gorij po starosti in doseženih rezultatih. 
Tekmovanje se vrši na igrišču ASK Pri« 
morje, tekališče je dolgo 395 m z dvema 
nedvignjenima zavojema in je iz leša. 
.4SK  Primorje., 

JZSS.  (Smuško tehnični odbor.) Od« 
borova seja v četrtek ob 20. v kavarni 
Evropa. — Načelnik. 

Službeno  iz  LNP.  — Današnja seja 
poslovnega odbora se prične ob 19.30; lo« 
kal: Kavarna «Evropa». Istotam ob 20.30, 
po seji poslovnega odbora, seja upravnega 
odbora. — Tajnik I. 

Seja  upravnega  odbora  JHS  se vrši v 
četrtek 27. t m. ob pol 9 zvečer v Emoni 
Prosim točnost — Predsednik. 

SK  Ilirija  (zabavni odsek). Seja za« 
bavnega odseka se vrši v petek dne 28. 
t m. ob 20.30 v posebni sobi kavarne «Ev» 
ropa* in ne danes, kakor je blio nekate« 
rim gg. odbornikom sporočeno. Polnošte« 
vilna udeležba potrebna. 

SK  Ilirija  (ženska sekcija). Danes po« 
poldne ob 16.30 trening za vse članice. 
Prosim točno in polnoštevilnol Načelnik. 

SK  Jadran.  Danes od 16. ure dalje tre« 
ning za vsa moštva na igrišču v Kolezijl 
Načelnik. 

SK  Natakar  poziva v četrtek ob 8. 
zjutraj na trening sledeče igralce: (Igrišče 
SK Primorje) Mayer, Pokorn, Rist, Raz« 
goršek. Narobe, Jančar, Bizjak, Zupan, 
Bonča, Savenč I in II, Sintič, Kos, Pavle, 
Petaros, Dovečar. Debeliak, Roje Wand, 
Adam, Vospernik. Konča, Grablovec, Klas« 
seg. Obvezno za vse radi nedeljske tekme. 
Kapet&n. 
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nnma jasno; temperatura 13 do 18 stopinj, morje skoro popolnoma mimo. 

Dopisi 
BLED. Sokolsko gledališče na Bledu 

vprizori v nedeljo. 30. oktobra ob 20. zve-
čer igro: »Mlinar in njegova hči« Odsek 
ima v pripravi tudi Anzengruberjevo »Sla-
bo vest«, ki jo vprizori meseca novembra. 

-13 
SODRAŽICA. Bližajo se občtask 

ve, o katerih smo mislili, da se bod. 
v lepem soglasju in da si bomo izbra. 
boljše može izmed dobrih Bili pa smo v 
tem pogledu razočarani, ker je SLS vložila 
kar 4 kandidatne liste, da s tem krpa svoje 
razpadajoče vrste. Opazili smo, da ima SLS 
veliko več smisla za politično delo nego za 
gospodarsko Ravno v tem kritičnem času, 
ko se prezidava naša župna cerkev, bi mo-
rali biti vsa) toliko uvidevni in edini, da se 
ne bi rahljala že itak pičla radodarnost 
vernikov. »Slovencev« dopisnik iz Sodraži-
ce pa je prinesel novico da nekateri huj-
skajo, da bo prišla zidava na davke. Radi 
bi zvedeli, kateri so dotični hujskači, ker 
nam je dobro znano, da sq nahajajo v nji-
hovih lastnih vrstah, ml pa vemo, da na 
davke priti ne more. ker bi bilo to proti .za-
konu. Občinski odbor ie za sedaj daroval 
25.000 Din. kar je gotovo prispevek vseh 
davkoplačevalcev in naprednjaki smo pri-
nesli toliko inicijative za dobro stvar ta 
povzdigo trga, da se vse to ne da omalova-
ževati Taka malomarnost pač ni smotreno 
gospodarstvo Res je, da prostovoljno pri-
spevajo vsi farani, vendar pa bi lahko tudi 
zahtevali da bi imeli gospodje več umet-
niškega čuta kakor ga ie v resnici. Vsak 
tujec, ki pride v So4ražico. kritizira, da ni 
stavba zidana v nikakem slogu in nobeni 
harmoniji pač pa je nekako skrpucalo, na 
katero nam bodo še poznejši rodovi očita-
li, da sedanji možje niso bili na svojem me-
stu. Gospodje o i SLS bi morali pač sedaj 
gledati za složno ielo, ne pa slabiti že itak 
razrazhljanih moči :n vmešavati cerkev v 
politiko, pač pa naj bi nam bil vsem far a-
nom edini smoter, da to skrpucalo izlepšamo 
in čim dostojneje zgradimo. (Napredni fa-
rani.) 

PLANINA PRI RAKEKU. Sadne razstave 
ali ogledi so se pri nas že precej udomači-
le. Tudi Planinčani so se izkazali ta so la-
hko ponosni na razstavo, ki so jo priredili 
v rojstni hiši pesnika Vllharja. Taroošnja 
podružnica Kmetijske družbe pod veščim 
vodstvom načelnika g Blažooa ki je bil 
prav za prav duša vse prireditve, je lahko 
za vzor vsej Notranjski. Z nenavadno po-
žrtvovalnostjo in pridnostjo načelnika g. 
Blažona, vrtnarja g. Pintarja. gospe Ur-
bančičeve, Grebnerjeve. Kiavtove, šolske-
ga upravitelja, domačih fantov in deklet se 
ie doseglo to. kar je razstava imela poka-
zati. Originalen slavolok je klical s pušpa-
novlmi črkami pri vhodu, okrašen s troboo 
nicami: »Sadite, cepite!« Udejstvovalo se 
Je na razstavi 54 razstavllalcev Razstavlje-
no sadje ie bilo okrašeno s šopki in izred-
no lepimi cvetlicami Občo pozornost Je 
vzbujal Milavčev krompiT, ki se ie razrastel 
skozi železni obroček granate. Okusno Je 
bila pripravljena tudi svatovska miza za pet 
oseb od gospe Grebnerjeve. Osnovna šola 
Je pokazala trud naduStelja g. Benedeka v 
p. v lepem sortimentu sadja. Brata gg. Tr-
šar iz Planine dalje g. Jože Petkovšek iz 
Lipelj ga. Sebenikova z Unca. rodbina Kre-
menškova in načelnik g. Blažon fa prel ime-
novani so bili tudi odlikovani z diplomo za 
razstavljeno sadje,od Kmetijske družbe. Na 
razstavi so bile zastopane naslednje sorte 
Jabolk: Baumannova, Harbertova, Jagrova, 
ladsberška in šampanjska reneta, dalje prav 
lepe antanuvke. gambovci, parmene, danski 
robači. zvezdnata reneta. bobovci ta druge. 
Sadni razstavi ie sledil aranžma na odru, 
ki je predstavljal v sredini z mečem pre-
drto srce iz mahu in cvetlic z napisom »Ne-
odrešeni domovini«. Na desmi strani je bil 
okrašen z lučjo grob neznanega vojaka, 
slično tudi na levi grob padlim domačinom 
s številnimi slikami svojcev. V ozadju na 
desni je bila Oljska gora v bršllanu, prav 
v kotu pa kip lurške Matere božje, obdan z 
mirtami fa palmami Ta del razstave ie na-
pravljal na obiskovalce globok utis. Pre-
daval je kmetijski strokovniak g. Kafol o 
važnosti sadjarstva in minimalnemu sorti-
mentu sadja za tamošnji okraj Po preda-
vanju ie ime' nadučitelj g. Urbančič lep na-
govor na navzoče Po popoldanski službi 
božll le ljudstvo naravnost romalo na raz-
stavo Proti večeru so se zbrali domači 
pevci ki so zapeli »Oj Doberdob«. »Mor-
je«, »Slovenec Srb. Hrvat« Razstava Je 
bila res dogodek za Planino, ki bo ostal 
vsem v spominu. K. 

Volitve v obrtni odsek TOI se vrše 
še do 30. t. m. ob 4. popoldne, ko pote-
če rok za glasovanje. Na željo zastop-
nikov obrtnih organizacij, ki zaradi kle-
rikalnih lumparij niso mogle dobiti pra-
vočasno volilnih imenikov in zato niso 
mogli poslati posameznim volilcem 
kandidatskih list, priobčujemo spodaj 
kandidatsko listo, ki jo lahko obrtniki 
porabijo za glasovanje. 

Vsekako je najbolj sigurno, da glas 
ne gre v izgubo, da vsak volilec odda 
volilne listine, ki jih je dobil od komi-
sije, obrtniškemu zaupniku aii kakemu 
zaupniku SDS ali SKS. Ti so najbolje 
poučeni, kako treba pravilno izpolniti 
predpise, da glas ne gre v izgubo. 

V drugi vrsti priporočamo, da vsak 
volilec pošlje takoj, še danes vse to, 
kar je dobil od volilne komisije, v na-
vadni kuverti na naslov: Vrhovni obrt-
niški svet, Ljubljana, Beethovnova ulica 
št. 10. Še boljše je. če volilne listine 
sam ali po kakem svojem zaupniku 
osebno odda tej obrtniški organizaciji. 

Šele, če drugače voliti ni mogoče, naj 
se volilci poslužijo spodnje kandidatske 
liste sami. To pa na ta način: 

1.) Izstriži iz «Jutra* kandidatsko li-
sto tako, da ostanejo na odrezku samo 
imena in polni naslovi kandidatov. Pazi, 
da ne izrežeš kandidatne liste površno, 
da bi ostal na njej še kak rob drugega 
tiska »Jutra*. ker je potem vse tvoje 
delo zastonj. Tvoj glas je neveljaven. 
Druga stran kandidatske liste mora biti 
čisto bela! 

2.) Vzemi v roke »Glasovnico«, ki si 
jo dobil od volilne komisije, nanjo pa 
prilepi z gumijem ali s popom kandi-
datsko listo iz »Jutra*, tako da ne more 
odleteti. Pazi pri tem. da nalepiš izre-
zek točno na ono mesto »Glasovnice«, 
kjer je prazen prostor za kandidate in 
namestnike, črte na izrezku se ujemajo 
s črtami na »Glasovnici«. Levega roba 
»Glasovnice*, kjer stoji tiskano eno pod 
drugim «Kandidat», »Namestnik«. <Kan-

didat«, »Namestnik« itd., ne smeš pre-
lepiti, ampak mora ostati ta rob neza-
krit. Izrezek iz »Jutra* nalepi tako, da 
pride zgoraj v prvo vrsto, poleg besede 
«Kandidat» ime Josip Rebek in spodaj 
v zadnjo vrsto poleg zadnje besede 
»Namestnik* ime Mihael Lešnik. 

3.) Vzemi v roke malo rdečo kuverto, 
na kateri je napisano: «Samo za gla-
sovnico*. V to kuverto vtakni «Glasov-
nico*, na katero si prilepil kandidatno 
listo, ter kuverto zalepi. Nobene dru-
ge stvari ne smeš vtakniti v to malo 
kuverto. 

4.) Nato vzemi v roke večjo rdečo 
kuverto, na kateri stoji naslov volilne 
komisije. V to kuverto vtakni dvoje: 
a) malo rdečo kuverto, v kateri je iz-
polnjena glasovnica, b) «izkaznico», ki 
ti da legitimacijo za volitev in brez ka-
tere ne moreš voliti. Nato tudi večjo 
kuverto zalepi ter jo odnesi na pošto, 
kjer jo oddaj priporočeno, kar te nič ne 
stane. Recepis dobro shrani. 

Zakaj je treba na vse te predpi-
se točno paziti? 

Da boš to razumel, ie treba razložiti 
kako bo volilna komisiia odpirala volil-
ne kuverte. Ko odpre priporočeno 
rdeče pismo. Doscl&da naiDrei. če sta v 
niem dve stvari: 1) mala rdeča kuver-
ta: 2) izkaznica. Izkaznica nove. kdo 
voli. Komisiia ooišče volilca v volilnem 
imeniku ter ea zaznamuie. da ie volil. 
Male kuverte, v kateri je skrita glasov-
nica, pa sedaj še ne odpre, marveč jo 
dene k drugim malim kuvertam, ki se 
pozneje skupaj odpirajo ter iz njih jem-
ljejo glasovnice. Na ta način je postalo 
glasovanje tajno, ker nihče ne more ve-
deti, čigava je katera glasovnica. 

Sedaj je menda vsakomur jasno, za-
kaj je treba tako pazljivo ravnati po 
gornjih navodilih. Kdor bi kaj zamešal 
(glasovnico z izkaznico, ali pa veliko 
rdiečo kuverto z malo), bi napačno sto-
ril in bi njegov glas bi izgubljen. 

Zato pozor! Zato stroga točnost! 

Josip Rebek ključavničarski 
mojster 

Ljubljana 
Cankarjevo nabrežje 9. 

Kamilo Krapeš urarski mojster 
Ljubljana 

Jurčičev trg 3. 

Andrej Oset gostilničar 
Maribor 

Tattenbachova ulica 

Josip Berlič gostilničar Ptuj 9. 

Ivan Gogala čepičar Jesenice - Sava (Gor.) 

Alojzij Češarek ključavničarski 
mojster 

Ribnica (Dol.) 

Jakob Volk krojaški mojster Šoštanj 

Dragotin Hmelina dimnikarski mujster Slovenjgradec 

Franc Kavčič gostilničar 
Ljubljana 
Privoz 4. 

Franc Igli« krojaški mojster 
Ljubljana 

Kolodvorska ulica 28 

Josip Kokol gostilničar Orešje 58, Lajtersberg 

Jernej Golčer sodatski mojsier 
Celje 

Klavniška cesta 

Ivan Bajcar sedlarski mojster Toplice-Zagorje ob Savi 

Josip Holy brivski mojster Brežice 

Ignacij Petrovič mizarski mojster Bukovec 

Friderik Krois čevlja! ski mojster Ptuj 

Josip Kregar tesarski mojster 
Ljubljana 

Cesta na Kodeljevo 

Rudolf Saksida zidarski mojster 
Ljubljana 

Poljanska cesta 81. 

Janko Horvat soboslikarski 
mojster 

Ljutomer 

Rudolf Zontič čevljarski mojstsr Celje 

Filip Ogrič zobotehnik Novo mesto 

Matevž Hafner mesarski mojster Škotja Loka 

Franc Dolžan kleparski mojster 
Celje 

Kralja Petra cesta 15. 

Franc Retzer gostilničar Sv. Lenart v Slov. goricah 

Štefan Špeletič soboslikarski 
mojster 

Ljubljana 
Rimska cesta 16. 

Jernej Perdan čevljarski mojster 
Ljubljana 

Rožna ulica 41. 

Jakob Virjent čevljarski mojster Vransko 

Josip Kolar mizarski mojster Vransko 

Anton Petkovšek kovaški mojster Blekova vas-Dol. Logatec 

Leopold Turšič mizarski mojster Cerknica 

Jožef Volčič mizarski mojster Maribor 
Slovenska ulica 36. 

Mihael Lešnik krojaški mojster Maribor 
Orožnova ulica 4. 
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Izgredi italijanskih športni-

kov v Pragi 
Te dni sta se na praškem športnem 

igrišču srečali reprezentativni moštvi 
češkoslovaške in Italije. Tekma se je 
končala z 2 : 2 (l : 1) neodločeno. 

Občinstvo je bilo s potekom igre 
dokaj zadovoljno, vendar je prišlo pri 
matchu do neverjetnih scen, ki bi bile 
kmalu povzročile oster nastop proti 
italijanskemu moštvu. 

Medtem ko so Cehi igrali obzirno in 
fair, so se Italijani bili naravnost izzi-
vajoče, surovo, tako da so gledalci bili 
večkrat prisiljeni glasno protestirati. 
Pražana Podražila so Italijani podrli 
na tla in so ga tako pohodili, da so mu 
zlomili levo piščal. 

Na vse sodnikove odločbe so Itali-
jani glasno kričali in protestirali. Ven-
dar se belgijski sodnik Langenus ni dd 
premotiti in omajati. To nedisciplinira-
no vedenje je razburilo potrpežljivo 
občinstvo, da je Lahe po končani igri 
morah straža odvesti v hotel, ker so 
bili gledalci tako razdraženi, da bi jih 
bili najraje pretepli. 

Zmagal je v prvi vrsti s svojo elegan-
co, medtem ko je bil Nemec Fieseler 
dokaj okornejši, dasi so bile njegove 
individualne akrobative ponekod sme-
lejše od Francozovih. Tako dobi Marcel 
Doret naslov kralja zračnih višav. 

Kralj zračnih višav 
Na tempelhofskem letališču pri Berli-

nu se je te dni vršila zanimiva tekma 
med Francozi in Nemci. Letalski akro-
bati obeh narodov so se bili za naslov 
prvenstva v zraku. Kljub temu, da je 
bilo vreme megleno in celo deževno, 
je tekmi prisostvovalo ogromno števi-
lo ljudi, ki so z velikansko pozornostjo 
sledili akrobatiki izvežbanSh franooskih 
in nemških zrakoplovcev. 

Najprej sta se spoprijela nemška le-
talca Bolmi in Bohneke. Zmagal je po-
slednji. 

Nato sta začela tekmovati Francoz 
Marcel Doret in Nemec Fieseler. Izva-
jala sta drzne in opasne vratolomne 
vaje. Mednarodna komisija, ki je fun-
girala kot jury, je beležila vse uspehe 
Nemca in Francoza in je naposled 
prvenstvo prisodila Marcelu Doretu. 

Egiptski kralj Fuad I. 
se v službeni misiji mudi v Parizu, bjer 
je gost predsednika francoske republike 

Gastona Doumerguea. 

„NobiIe III." zgorel 
Italija skuša v vseh strokah dokazati 

svetu, da je v dobi fašistične vlade zelo 
napredovala. Ker je dandanes zanima-
nje za zrakoplovstvo posebno veliko, 
posvečajo Italijani tej panogi največjo 
pozornost. Pred kratkim so se v bližini 
Tokija vršili manevri japonske morna-
rice. Manevrov se je udeležilo tudi 
laško letalo «N III.». Nenadoma pa je 
nastal v stroju defekt. Hidroplan se je 
moral spustiti na vodo, kjer se je za-

loga bencina vnela in letalo je popolno-
ma zgorelo. 

Bilo je last japonske vlade, ki ga je 
šele pred kratkim kupila v Italiji. Tako 
so se Japonci lahko prepričali, da itali-
janski izdelki niso baš prvovrstni in 
zanesljivi. 

Obravnava proti morilcu 
Petljure 

Ta teden se razprava proti Salomonu 
Schwarzbartu, morilcu ukrajinskega 
atamana Petljure, nadaljuje. Obtože-
nec postaja drzen, ker se zaveda, da 
stoji židovstvo v strnjenih vrstah za 
njim. Med dragim trdi, da je imel 
Petljura zveze z nekim listom, ki je na-
ravnost pozival na poboje židovskega 
prebivalstva. 

Hetman Petljura 

Scirvvarzbard 
na zatožni klopi 

Zanimiva je obtoženčeva izpoved, 
kako je prišel do spoznanja, da je Pet-
ljura odgovoren za protižidovske iz-
grede v Ukrajini. Do tega spoznanja 
mu je pomagal «Polom», roman fran-
coskega romanopisca Emila Zole, ki 
opisuje nesrečno Francijo v letu 1871. 
Kakor je zakrivil nesrečo Francije Na-
poleon. veli Schwarzbart. tako pada 
odgovornost za dogodke v Ukrajini v 
letih 1917. do 1920. na Petljuro. 

Veliko senzacijo je nato izzvala iz-
poved priče Šulgina. profesorja ukra-
jinske univerze v Pragi. V Petljurovem 
kabinetu je bil Šulgin minister za na-
rodne manjšine. Priča je izpovedal, da 
ni prišel v Pariz branit Petljure, mar-
več obtožit atentatorja, ki je izvršil 
umor ne samo kot maščevalec Izraela, 
ampak tudi kot agent Čeke. ki je dobil 
vsa potrebna navodila iz Moskve. 

Atentator se je izgovoril, da so bili 
že pred vojno Zidje v Ukrajini zelo 
osovraženi, ker se je trdilo, da jemlje-
jo za svojo pasho ijristjansko kri. Da-
nes v te bajke pač nihče ne veruje. 
Schwarzbart je tudi pojasnil, da umo-
ra ni mogel izvršiti v Ukrajini, ker ni 
mogel iztakniti Petljure in ker ni bilo 
upanja, da bi se rešil na ukrajinski 
železnici. 

Državni pravdnik je uverjen, da je 
Schwarzbart Petljuro ubil v Parizu sa-
mo zaradi tega, ker je računal, da bo-
do francoski porotniki imeli ž njim 
usmiljenje in ga bodo oprostili. 

Japonska proklamacija 
V tokijskih ulicah so zadnje čase na-

lepili te-Ie originalne lepake, ki naj bi 
regulirali avtomobilski promet: 

•Avtomobil, ti si lep, ti si hiter, ti si 
mogočen. Ne zlorabljaj svoje lepote, hi-
trosti in moči!» 

«Misli na svoje manj vredne tovari-
še, na pse. konje in pešce!« 

»Pes se boji tvoje pnevmatike, ki Ie 
prerada eksplodira. Daj mu dovolj pro-
stora pokra j tebe!» 

•Konj ima strah pred smradom tvo-
jega bencina; ne puhaj mu ga pod nos!» 

•Pešec je brez dvoma tisti, do kate-
rega imaš najmanj obzira. Bodi vse-
eno usmiljen ž njim! Nemara bo jutri 
tudi on avtomobi!ist.> 

Kemal paša izroča svoje 
premoženje stranki 

Pred dnevi so listi poročali o velikem 
36 ur trajajočem govoru Kemala paše 
v turškem parlamentu. Ta govor je po-
stavil pravcat rekord v govorništvu, 
obenem pa je podal avtentičnejšo sliko 
o razmerah v novodobni turški državi 
Kemal paša velja za preporoditelja in 
utemeljitelja sedanje Turčije. Ko je 
pred kratkim zborovala turška ljudska 
stranka, kateri diktator predseduje, je 
državni poglavar položil natančen ra-
čun o vseh dohodkih in izdatkih ter je 
izjavil, da se je denar porabil samo za 
rekonstrukcijo države. 

Kemal paša se da po vzorcu Mussoli-
nija rad slaviti in si je dal pokloniti 
mnogo hiš v Tshanu Kaji, v Angori, v 
Brusi, Trapezuntu, Erzerumu in v Smir-
ni. Sedaj pa je izjavil, da teh hiš ne 
potrebuje za svojo lastno uporabo, pač 
pa jih hoče prodati in ves kupiček po-
kloniti turški ljudski stranki. Seveda 
so mu turški politiki močno aplavdirali, 
kajti tolike požrtvovalnosti še niso do-
živeli od nobenega vladarja. Sultani so 
vlačili bogastvo v svoje zakladnice, a 
narodu niso dali ničesaT, Kemal paša pa 
dela ravno narobe. 

* 

V soboto, 28.  oktobra se bo vršilo v 
Turčiji prvo veliko splošno ljudsko 
štetje. Vlada hoče svojim uradnikom 
olajšati popis prebivalstva in je izdala 
strogo naredbo, ki ta dan vsakomur 
zaibranjuje izhod z doma. Promet bo 
ustavljen, šole zaprte in kogar bo stra-
ža zajela na cesti, bo moral v luknjo. 

Prve dni novembra bo izid ljudskega 
štetja javno razglašen. Angorska vlada 
je odredila strog način popisovanja za-
tegadelj, ker se še danes ne ve, ali 
ima Turčija osem ali trinajst milijonov 
duš. 

Stokrat operiran 
J. W. Mac Loaw je še mlad Anglež, 

ki šteje komaj 15 let. Dosegel pa je že 
rekord posebne sorte: te dni je namreč 
«slavil® svojo stoto operacijo. 

Mladi junak je bil šestkrat operiran 
na infantilni paralizi. Potem je imel 
smolo, da .ie pogoltnil strup, ki je bil 
namenjen ščurkom. Morali so mu od-
preti grlo in izprati želodec. 

Naštevati vse nadaljne operacije bi 
bilo nesmiselno. Omenimo naj le, da je 
vse srečno prestal in da ni pri nobeni 
operaciji izgubil svoje dobre volje. In 
zdravniki so uverjeni, da ga bodo sled-
njič vendarle docela ozdravili. 

X Tretji  neuspeli  poskus  poleta  lVilsot 
nove  nečakinje  v  Evropo.  Iz Olda O rt s* 
harda javljajo, da se je ga. Graysonova, 
nečakinja bivšega prezidenta Wilsona, že 
tretjič dvignila z letalom «Dawn» v zrak, 
vendar je motor zrakoplova tako slabo 
funkcijoniral, da se je morala zopet vrniti 
in spustiti na zemljo. 

i usnjene mm za lovce, športnike, gozdarje ia druge 
izdeluje po meri in ma rndi že prvo-
vrstne izgotovlj! ne na razpolago tvrdka 
D R A G O S C H W A B , Ljubljana 

po na,nižjih cenah. 

Wilfrid Hindle: 

Izleti po Balkanu 
W.  H.  je  korespondent  največjet 

ga  angleškega  lista  «Times».  Pisal  je 
o  angleški  literaturi  že  v  Ljubljani 
skem  Zvonu.  —  Pred  kratkim  je  bil 
v  Ljubljani,  kjer  ima  dobre  prija* 
telje.  O  svojih  Izletih  po  Balkanu 
poroča  v  uglednem  tedniku  «The 
New  Age»  (Nova  doba).  Danes  prit 
našamo  dosedaj  priobčeni  del  porot 
čila  o  Sloveniji. 

Ljubljana je mesto, zgrajeno kakor 
igračica s kamenčki, človeku se skoraj 
zazdi, kakor da bi bili pred davnim, 
davnim časom semkaj prišli trije prav 
mladi Slovani z monotone srbske rav-
nine. Ko so zagledali Alpe v sinji dalja-
vi so si dejali: «Dobro nam je tukaj biti. 
Postavimo si tri šotore.s In postavili so 
si svoje šotore, kraj so pa nazvali 
Ljubljano — ljubljeno. (Učenci jeziko-
slovci se sicer prepirajo, ali je beseda 
Ljubljana res prišla od glagola ljubiti, 
ali pa mogoče —. Ampak samo jezi-
koslovec je lahko v dvomih za odgo-
vor.) Še drugi so prišli sem poleg Slo-
vanov — Rimljani. Turki in Germani 
Rimljani so zapustili svojo sled v ob-
kopnem obzidju, ki se še danes vidi. 
In kakor medel odmev iz tistih časov se 
glasi «Kavarna Emona». Emona je bilo 
rimsko ime za to mesto. Turki niso pu-
stili za sabo ničesar. Celo jezik, mislim, 
da je prost tistih turških nečistoč, ki 
kvarijo dobro srbščino. Edino cerkvica 
stoji na vsakem griču, kajti cerkev je 
bila za časa turških vpadov obenem 
trdnjava. Na zunaj se nemški vpliv 
bolj kaže. Tukaj vidite ljudi s kratko 
ostriženimi lasmi in okroglimi glava-
mi Primeri se tudi da naletite na 
ukočeno nemško vljudnost. Tudi v ar-
hitekturi se kaže nemški vpliv. Operno 
gledališče je sezidano v malo kičastem 
avstrijskem slogu. Ampak da se to od-
tehta, imate tukaj lepo italijanistično 
dvorišče v škofijski palači in zdravi 
slog frančiškanske cerkve. Nad vsem 
pa dommira, na hribu, ki se dviga iznad 
mesta, stari Grad, brezhiben kakor ci-
tadela karkasonska (Carcassonne). 

Po cestah na.vogalih stoje Albanci 
— divji, kruti obrazi, pokriti s fesom: 
znamenje, če hočete, da je vzhod blizu. 
Ampak tudi znamenje, da tukaj vlada 
civilizacija: Ti ljudje se miroljubno pe-
čajo s prodajo sladoleda. V resnici v 
Sloveniji nikjer ne najdete znaka tiste-
ga sorodstva z vzhodom, na katero 
mnogi Slovani toliko dajo. Tu ste že v 
Evropi, več kakor to. v zapadni Evropi. 
Telefon funkcijonira v Ljubljani bolje 
kakor v Franciji. Električna luč je po-
vsod. Ceste so dobro tlakovane in 
stavbe se vrstijo v prikupnem redu. 
Red je skorajda prevelik, ampak Alpe, 

Ljubljana 
ki so sicer oddaljene, pa vendarle ved-
no navzoče, dajejo v opravičilo tega 
reda dovolj sugestiven značaj mestu-
igrački Slovenija ima tudi več proble-
mov zapadne civilizacije. Tu ni revežev 
v angleškem smislu besede. Je pa po-
manjkanje stanovanj, ki se v Ljubljani 
zelo občuti. Način kako se je ponekod 
temu odpomoglo je izraz in dokaz za 
človekoljubnost Slovencev. Stari grad, 
kot trdnjava v starih časih brez pri-
mere, danes le malo uporaben, se je 
preuredil in stotina družin je sedaj za-
časno tukaj nastanjena. Res da ni re-
zidenca idealna, mogoče so stanovanja 
tesna in v slabi svetlobi, ampak za pre-
bivanje gotovo bolje kakor ona ob 
Temzi (Thames Erabankment). 

Geografska lega, rimsko-katoliška 
konfesija in nemški vplivi, vse to zdru-
ženo je potegnilo Slovenijo v glavni 
tok evropske kulture. Še več: čeprav 
so revni, Slovenci daleč in mnogo po-
tujejo in celo tisti, ki niso nikdar za-
pustili svoje dežele, imajo vsled skoraj 
splošnega znanja nemščine priliko, da 
so v stiku z miselnostjo inozemstva. 
Slovencev je komaj milijon in vendar 
so skozji tisočletje podjarmljenosti obdr-
žali svoj jezik. Tako da je njihova kul-
tura prav tako nacijonaina kakor ev-
ropska. I v tako majhnem narodu je to. 
kar je nacijonalno, tudi lokalno. Umet-
niki, poeti in skladatelji tukaj niso ka-
kor drugod klika, ki se ne shaja z ni-
komur kakor sama s seboj. Oni so del 
življenja svojega lastnega mesteca ali 
vasice in vsi jih spoštujejo, ne da bi se 
jim laskali. Lahko se reče, da je v Slo-
veniji sleherni človek umetnik. Dežela 
sama je čudo lepote, neizpačena s pa-
lace-hoteli, kakor so jih razmetali tu-
risti po Švici. In narod ima čut za bar-
ve, ki neodoljivo prevzame vsakega, 
ki je živel v veliki civilizaciji Zapada. 
Narodne noše se danes žal vidijo le ob 
slavnostih. So pa še srčkane drobne 
sličice, s katerimi Slovenci krasijo svo-
je panje, kapelice in znamenja, ki spo-
minjajo na Pireneje ter rdeče in bele 
hiše s cvetjem na vsakem oknu. Ta na-
rod ne potrjuje angleške teorije, češ da 
je čut za lepoto znamenje moralne de-' 
generacije. Njihov boj, ki ga imajo ce-
lo leto s težko in nehvaležno svojo 
grudo, jim kakor jeklo kali telo in du-
ha. Toda v tem boju ne postanejo — 
kakor se to dogaja pri raznih drugih 
kmečkih narodih — malenkostni. Tujec, 
če še tako slabo pozna in lomi njihov 
jezik, bo povsod našel gostolubje. V 
mali krčmi na deželi ne bo sprejet ka-
kor klijent, ampak kakor gost. To je de-
žela, kjer se gost spoštuje. 

Letališče Palomas 
pri Buenos Airesih, kjer sta pristala francoska oceanska letalca Coste in Le Bri*. 

Prebivalstvo ju je sprejelo z velikanskim navdušenjem. 



Gospodarstvo 
Delovanje Hmeljarskega 

društva v Žalcu 
Hmeljarsko društvo v Žalcu je po sogla-

snem sklepu širšega odbora z  dne 22. t. m. 
odposlalo ministrstvu za kmetijstvo in vode 
T Beogradu naslednjo vlogo (podpisano od 
predsednika gosp. Frana Robleka in poslo-
vodje gosp. Antona PetriSka): 

Podpisano Hmeljarsko društvo za Slove-
nijo v Žalcu je iz časopisov zvedelo za na-
slednji odlok ministrstva za kmetijstvo in 
•ode: . 

«Ministrstvo za kmetijstvo "n vode je ao-
»nalo, da Hmeljarsko društvo s sedežem v 
Žalcu omalovažuje napredovanje hmeljar-
stva v Sloveniji. Današnje stanje Hmeljar-
skega društva ne odgovarja več modernim 
potrebam hmeljarstva in ne bo več zmožno 
voditi hmeljarstva Slovenije v težkih kritie-
nih dobah, ki so že na vidiku za hmeljar-
stvo, in to zaradi povečanih hmeljskih nasa-
dov na evropskem kontinentu. Ministrstvo 
želi, da se strnejo vsa društva kmetovalcev, 
katerih cilj je, da podpirajo svoje člane v 
borbi nastopajoče konkurence ter za boljši 
pridelek in prodajo proizvedenih produktov. 
Hmeljarsko društvo za Slovenijo ne deluje 
v tem smislu in celo omalovažuje delovanje 
višjih kmetijskih oblastev, da, celo ministr-
stva. Glede na to ne bodo niti kmetijsko mi-
nistrstvo niti podrejeni kmetijski organi so-
delovali v bodoče z upravo Hmeljarskega 
društva za Slovenijo v nobenem pogledu. 
Zaradi tega opozarjam kmetovalce na ta mi-
nistrski odlok ter jim priporočamo, da v 
svojem lastnem interesu razčistijo vpraša-
nje delovanja, organizacije in reprezentacije 
Hmeljarskega društva za Slov3mjo.> 

Hmeljarsko društvo za Slovenijo, ki delu-
je že 48. leto, je vedno upoštevalo nasvete 
od katerihkoli strani glede napredovanja 
hmeljarstva v Sloveniji, posebno pa one, ki 
so došli od strani oblastev. 

Dosedaj ni še nobeno oblastvo, tudi ne mi-
nistrstvo za kmetijstvo in vode , dalo kon-
kretnih navodil, kako bi se moglo hmeljar-
stvo Slovenije dvigniti na višjo stopinjo. 

Podpisano društveno vodstvo zaradi tega 
vljudno naproša ministrstvo za kmetijstvo 
in vode, naj blagovoli sporočiti društvu vso 
one nasvete, ki bi mogli dvigniti[ hmeljar-
stvo Slovenije ter naznaniti one točke, v ka-
terih bi bilo društvo nasprotovalo v smislu 
zgoraj navedene ministrske odredbe. 

Očividno so se dogodila le nesporaaumlje-
nja in je nujno potrebno, da se zadeva po-
jasni. Društvo bo po soglasnem sklepu Šir-
šega odbora z dne 22. t. m. na izrednem obč-
nem zboru, ki se bo vršil 20, novembra t. 1., 
sklepalo o vsej zadevi. Prosi se vljudno, da 
ministrstvo reši vloge Hmeljarskega društva 
do navedenega dne. ^ 

Naj si dovolimo k tej zadevi nekaj opomb. 
Dotičen odlok je prineslo le klerikalno časo-
pisje. Precej nejasno sestavljeni odlok da 
sumiti, da ga ni napisala oseba, ki bi po: 
drobneje poznala razmere med savinjskimi 
hmeljarji, odnosno posebej v Hmeljarskem 
društvu v Žalcu. Morda to izvira iz nerodne-
ga prevoda. Tudi mi smo že večkrat povdar-
jali potrebo temeljite reorganizacije društva, 
ki po svojem sedanjsm delokrogu m po. 
manjkanju društvenih funkcionarjev, ki bJ 
mogli svoje sile v večji meri posvetiti dru-
štvenemu delu, nikakor ne ustreea hmeljar-
skim potrebam, toda dotiifat odlok, napisan 
naravnost v grozilnem tonu, nam je uganka. 
Ali ni to morda klerikalno maslo? Saj smo 
brali v klerikalnem časopisja* da je društvo 
zato tako slabo, ker ga vodijo pristasi SDb. 
Pisec, ki je to zapisal, se je naravnost zla-, 
gal ker je društvo, seveda, nestrankarsko 
in ga tudi slučajno ne vodijo pristali SDS. 
Najverjetneje je, da pripravljajo klerikalci 
atako tudi na to društvo in ga hočejo popol-
noma uničiti s tem, da ga napravijo za kle-
rikalno podružnico (po vzgledu Zbornice 
TOI). Tako se reorganizacija tega važnega 
gospodarskega društva ne vrši! Kdor se še 
bo s to zadevo bavil v klerikalnem časopi-
sju, naj malo temeljiteje prouči razmere med 
savinjskimi hmeljarji, da bo vedel, da se 
hmelj loči od fižola in da se ne prodaja na 
isti način kakor fiioL Vprašanje reorganiza-
cije Hmeljarskega društva v Žalcu je važno 
gospodarsko vprašanje in ne politični pro-
blem. Savinjski hmeljarji, čuvajte se, da se 
reorganizacija ne bo izvršila po klerikalnem 
kopitu, ki bi vse pomandralo v svoji stran-
karski zagrizenosti. 

_ Komereijalineija državnih rudnikov. 
Kakor poročajo iz Beograda, je Generalna 
direkcija rudnikov izdelala načrt za komer-
eijalizacijo državnih rudnikov, ki je bil pre-
dan ministru za šume in rudnike, ki bo v 
najkrajšem času sklical široko konferenco 
strokovnjakov, ki bo razpravljala o predlo-
ženem načrtu o komercijalizaciji. 

— Konkurzi v Beogradu. Beograjsko trgov 
Rko sodišče je na željo ministrstva pravde 
izdelalo statistiko o konkursnih postopanjih 
pri tem sodišču. Po tej statistiki je bilo 1. ja-
nuarja v teku 200 konknrznih postopanj; 
do srede oktobra je bilo na novo otvorjenih 
119 konkurzov, končanih pa 54 postopanj, 
tako da je ostalo še 260 nerešenih postopanj. 
Značilno je nizko število v teku prvih 9 in 
pol meseca končanih poslo-panj in povečanje 
števila postopanj, ki so v teku, kar je do-
kaz, da je postopanje zelo dolgotrajno. 

= Devizni in efektni tedenski promet na 
zagrebški in beograjski borzi. Pretekli teden 
je na zagrebSki borzi znašal promet v devi-
zah 48.5 milijona Din in v efektih 7,2 mili-
jona Din; na beograjski borzi pa promet v 
devizah 34.5 milijona Din in v efektih (sko-
ro izključno Vojna škoda) 18.5 milijona Din. 

— Ovrstejše razpoloženje na ameriških žit-
nih tržiščih. Cene Žitu, ki so pretekli teden 
na ameriških borzah konstantno nazadovale, 
so se zadnje dni pričele zopet dvksati. Pše-
nica (za december), ki je predvčerajšnjim 
(24 t m.) ob otvoritvi eikaške borze noti-
rala še 121.75, se je včeraj ,25. t. m.) pri 
čvrsti tendenci dvignila na 122.875 ob otvo-
ritvi in na 124.75 ob zaključku. Tudi v turšči-
ci in rži je tendenca Svrgtejša. SliSen razvoj 
cen se opaža na ostalih ameriških bornah. 

Otvoritev glavne podružnice Državno 
hipotekarue banke v Zagreba. Včeraj ie v 
Zagrebu pričela poslovati glavna podružnica 
Državne hipotekarne banke. 

— Prevoz krompirja če« Trst. Italijansko 
ministrstvo za gospodarstvo je sklenilo, da 
dovoli prevoz krompirja avstrijskega, češko-
slovaškega, poljskega, jugoslovenskega in 
madžarskega izvora, določenega za vkrcanje 
v luki Trst ter naslovljenega izven Italije 
pod naslednjimi pogoji: 1.) Vsaki pošiljki 
mora biti priloženo izpričevalo o izvoru in 
izpričevalo, da je krompir prost naslednjih 
parasitov: phthouimaea operculella, svnchv-
trium endobieticum, doriphora decemlineata, 
epitrix cncumeris. 2.) Razkladanja vagonov 

a krompirjem je dovoljeno izključno v pro-
sti luki Trst. Blago, ki bi se eventualno raz-
ložilo izven proste luke, se mora sežgati. 3.) 
Železniški vagoni in vozovi, ki so služili za 
prevoz, se morajo takoj po razložitvi razku-
žiti 4.) Blago se bo deponiralo v posebnih 
skladiščih proste luke, v katerih se ne bo 
smelo skladati drugo blago. Po izvozu blaga 
se bodo morala skladišča razkužiti ter ostan-
ki (vključno smeti) sežgati. Stroške za raz-
kuženje in za drugo nosijo interesenti. 

25. oktobra. 
Na ljubljanski borzi je bil danes promet 

slab. Pomanjkanje privatnega blaga je bilo 
v devizah na Curih, Dunaj in Ne^ork, v 
katerih je morala Narodna banka interveni-
rati. Tečaji deviz so ostali v glavnem nespre-
menjeni. Med efekti je bila zaključena Ljub-
ljanska kreditna po 135. 

Na zagrebškem efektnem tržišču je Vojna 
škcda ponovno oslabela za 4 točke. Prompt 
na se je trgovala po 394 — 395 in za okto-
ber po 894 — 396. Tudi danes je Vojna ško-
da v Beoeradu notirala višje, iu sicar 
promptna 397.5 — 398, za december pa 401 
do 403. Med ostalimi državnimi papirji je 
bilo na zagrebški borzi zaključeno investi-
cijsko po 84. V bančnih papirjih je tenden-
ca dalje prijazna. Praštediona se je ponovno 
dvignila na 907.5 — 910. Dalje so bili zabe-
leženi zaključki v Eskomptni (91), Hipote-
kami (56), Liubljanski kreditni (145), Jugo-
hlavenski (92) in Srpski banki (136). Med 
industrijskimi papirji se je Šečerana Osijdk 
pri čvrsti tendenci trgovala po 613; Vevče 
je bilo zaključeno po 135, Trbovlje pa je po-
pustilo na 476 _ 482-

Devize in valute. 
Ljubljana. Berlin 13.55 - 13.565 (—), Cu-

rih 1094 - 1097 (1095.5), Dunaj. 8 - 80.3 
(8.015), London 0 - 276.7 (-), Newyork 
56.6® — 58.835 (56.735). Praga 0 — 168.4. 
Trst 309.5 - 311.25 (310.25). 

Zagreb. Dunaj 8 — 8.03, Berlin 13.545 do 
13.575, Budimpešta 9.945 — 9.975, Milan 
909.6 — 311.6. London 278.8—277.1, Ne\vyork 
56.6375 - 56.8375, Praga 168 - 168.8, Curih 
1094 - 1097. 

Beograd. Pariz 222.3 - 224.8. Newyork 
56.61 - 58.81, Milan 809.358 - 311.858, Pra-
ga 167.97 — 168.77, Dunaf 7.9975 — 8.027o. 
London 276.3 — 277.1, Berlin 13.55 — 13.58, 
Bruselj 7.915 — 7.945, Amsterdam 22.80 do 
22.86. Bukarešta 35.15 — 35.65. 

Trst. Beograd 32.10 — 32.40, Dunaj 255.2 
do 261.2, London 89.02 - 89.22, Newyork 
18.24 — 18.30, Pariz 71.75 - 72.05, Praga 
54.10 — 54.40, Cnrih » 2 — 354; dinarji 
gi g0 32.30. 

Dunaj. Beograd 12.455 — 12-495, Berlin 
168.85 — 169.35, Budimpešta 123.7B_124.05. 
London 34.4475 — 34.5475, Milan 38.675 do 
38.775, Newyork 7.0695 — 7.0945, Praga 
20.9475 - 21.0275, Curih 136.38 - 186.88: 
dinarji 12.40 — 12.46. 

Curih. Beograd 9.13, Berlin 123.80, London 
25.2525, Newyork 518.40, Pariz 20.35, Milan 
28.34. Praga 15.365. R'idimpešta 90.65, Bu-
karešta 3.2, Dunaj 73.30. 

Deviza Beograd na ostalih bomb: v Pra-
gi 59.2. v Berlinu 7.373. 

Efekti. 
Ljubljana. Celjska 164 — 0, Ljubljanska 

kreditna 135—135 (185), Praštediona 902—0, 
Kreditni zavod 160 — 0, Vevče 133 — 0, Ru-
še 290 — 300. Stavbna 50 — 0, šešir 104—0. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 
894.5 — 395.5, kasa 394-5 — 395.5, za okto-
ber 395 — 3-15.5, za december 398 — 400, in-
vesticijsko 83.75 — 84, agrarne 54 — 54.5: 
bančne: Eskomptna 91 —'99, Poljo 17 — 18. 
Kreditna 90 — 93. Hipo 55.5—56.5, Ljubljan-
ska kreditna 134 — 135, Praštediona 907.5 
do 910, Jugo 91.5 - 92, Narodna 5100 — 5150 
Srpska 136 — 137; industrijske: Gutmann 
225 — 232.5, Slavonija 13 — 15,. Slaveks 105 
do 110, Šečerana Osijek 611 — 615. Vagon 
20 _ 30, Drava 570 — 585, Vevče 135—136. 
Dubrovačka 405 — 405.5. Trbovlje 476 do 
482. 

Beograd. Vojna škoda 397.5 - 398, sa de 
eember 401 _ 403, investicijsko 83 — 88.5, 
agrarne 54 — 55. 

Blagovna tržišča 
Ljubljanska blagovna borza (25. t. m ) 

Les: Tendenca nespremenjena. ZakljuJeni 
so bili 4 vagoni, in to 1 vagon suhega buko-
vega oglja, vilanega, fco vagon naklad, post. 
po 78, 1 vagon bukovih drv, kratkih, suhih, 
brez okroglie, fco vagon naklad, postaja po 
19.5, 1 vagon desk, smreki, jelka, 18 mm, 
III.a, fco vagon naklad postaja po 850 ln 1 
vagon remeljnov, smreka, jelka, ostrorobih, 
monte, 68/68, 78/78, 4,5 — 6 m, fco vagon 
meja po 540. Povpraševanje je za smrekove 
meja po 540. Povpraševanje je za smrekova 
drva, ne preveč grSava, najmanj polsuha, 
zdrava, obeljena, 50 in 100 cm dolžine, fco 
vagon meja via Rakek. D e ž e l n i p r i d e l 
k i: Tendenca za žito mirna, zaključkov ni 
bilo. 

Živinski sejem v Mariboru (25. t. m.) Do-
gon: 9 bikov, 149 volov, 516 krav, 7 telet, 
12 konj, skupaj 693 komadov. Povprečne 
cene za kg žive teže: debeli *'oli 7.50—8. 
poldebeli 6—7, krave debele 7—& plemen 
ske 5—6, klavne 3.50—4, molzne 5.50—6.50, 
mlada živina 5.50—8.25, teleta 10 Din. Pro-
dana sta bila 802 komada; od tega za izvoz 
v Avstrijo 51 komadov. Cene mesu: gove-
dina 10—18, teletina 17.50—22, svinjsko 
meso 17-50—30 Din kg. 

Novosadska blagovna borza (25. t. m.) 
P š e n i c a : baška, 78/79 kg, 2 % 287.5 do 
290; banatska, 78/79 kg, 2 % 2S2.5 — 285: 
sremska, 78/79 kg, 2 - 287.5 — 290. T u r-
šč iea : baška in sremska 205 — 207; ba-
*ka in banatska, nova, za december - januar 
182.5 — 185; sremska, nova, za deeember-
januar 185 — 190. Moka ; baška <0g» 415 
do 425; baška «2» 395 — 405; baška «5» 370 
do 380; baška «6» 315 — 325; baška «7> 
260 270; haška <8, 200 — 205. 

Dunajska borza za kmetijske proizvode 
(24. t„ m.) Cene žitu na ameriških borzah 
in na budlmpeštaHskem terminskera tržišču 
80 ponovno popustile. Dunajska borza je bila 
skoro brez prometa. Pod vtisom inozemskih 
poročil je oena pšenici pričela popuščati. 
Edino turSčiea notira zaradi večjega povpra-
ševanja višje. Uradno notirajo vključno bla-
govnoprometni davek brez carjne: pšen i-
ca: domača 89 — 40, madžarska Tisa 
(81/88 kg) 41.75 - 42.25 r ž: domača 38.75 
do 89.25, madžarska 38 — 88.25; t u r š č i 
ca: 27.5 — 28; oves : domači 30.5 — 31, 

Dunajski goveji sejem (24. t. m.) Dogon 
3269 komadov, od tega 1717 iz Jugoslavije. 
Pri slabem prometu so cene prvovrstnemu 
blagu padle za 5 grošev, cene ostalim kako 
vostim pa za 10 — 15 grošev; za kg žive 
teže notirajo: voli I. 1.65 — 1.85 (izjemno 
1,90 - 2.20). II. 1.25 - 1.60, III. 0.90-1.20, 
b i k i t - 1-60. k r a v e 0.8S - <60 . 
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Slike za legitimacije 
Izdeluje najhitreje fotograf 
Hugon Hibšer v Ljubljani, 

Valvaiorjev teg, 19« 

Mizarji! 
Izvrstne sušilnice za les iz-
deluje in d o b a v l j a R. 
Geyer. Ljubljana — poštni 
predal 267. 33555 

Snežne čevlje 
in galoše popravlja Avg. 
Skof, Borštnikov trg 1 

38261 

Motorno kolo 
znamke »Vanderor«, 4 HP, 
z dvema prestavama, v do-
brem stanju prodam. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 

Služkinja 
ki zna kuhati in razume 
nemSki, dobi »talno službo. 
Naslov v oglasnem oddelku 
•Jutra«. 

rtllUifž« X 

Lekarniški 
pripravniki! 

Farmakobotanlto*za počet-
nike razpošilja Hrvatsko 
farmaceutsko društvo, Za-
greb, Marovska 25 — po 
povzetju za 47 Din. 33473 

Agiine potnike 
za vso državo, ki so dobro 
vpeljani v galant. stroki, 
sprejmem proti dobri provi-
ziji za vpeljavo novega, 
zaščitenega množin, pred-
meta. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Visoka provizija S6». 

8353« 

Pina šivilja 
izdeluje najmodernejše pla-
šne po 100 Din In kostume 
ter *oalete najceneje. Na. 
slov pove oglasni oddelek 
»JuMa«. 33748 

Velik zaslužek 
1000—1500 Din tedensko, 
zaslužijo dame in gospodje 
z razpečavanjem sezijskega 
predmeta. — Interesenti z 
znanjem slov. in nemškega 
jezika naj se predstavijo 
dnevno v hotelu »Union«, 
Ljubljana. 33772 

Ribje olje 
sveže, najfinejše, norve-
ško, iz lekarne dr. G. Pie-
eoli-ja v Ljubljani priporo-
čam bledim, slabotnim ose-
bam. 811 

HI* 

Blagajničarko 
bivšo prodajalko, sprejmem 
s hrano in stanovanjem v 
hiši. Ponudbe pod značko 
»Blagajničarka 7777» na 
oglasni oddelek »Jutra«. 

Strojnika 
za Diesel-motor sprejmem v 
Ljubljani. — Samo oni, ki 
imajo veCletno prakso pri 
Diesel-motorju in so ob-
enem izprašani kurjači ter 
vešči strojnega ključavni-
čarstva, naj pošljejo po-
nudbo pod .»Diesel 129» na 
oglasni oddelek »Jutra« v 
Ljubljani. 33676 

Trg. pomočnika 
manufakturista, zdravega in 
agilnega, ki je verziran r 
mešani stroki in dober ra-
čunal, sprejmem s 15. de-
cembrom ali pozneje. Po-
nudbe s prepisi spričeval 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod značko »Dolenjsko«. 

33647 

Trg. pomočnik 
dobi službo za vodjo f i l l 
jalke na samotnem kraju, 
bopise na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Podružnica*. 

33643 

Ključavničarje 
in kovače 

B daljšo prakso v svoji 
stroki, trezne in zanesljive 
delavce, ki znajo delati v 
delavnicah se razumejo 
na popravila raznovrstnih 
s t r o j e v (dvigal, parnih 
strojev, turbosesalk itd.) 
sprejmem. — Istotako tudi 

2 zidarja 
pridna, zanesljiva in samo-
stojna dolavca — vse 
•talno službo. Ponudbe 
navedbo plače na deželi in 
t navedbo dosedanje služ-
be na ogl. oddelek »Jutra« 
pod značko «Delo». 33639 

Službo dobi gdč. 
trgovsko Injena, U ima 
veselje tudi v gostilni in 
druga hišna del« opravljati 
Naslov pove oglas, oddelek 
cJutra». 33600 

Služinčad 
kuharice, sobarice, nataka-
rice, hišne itd dobe naj. 
lažje službo v Beogradu, 
»ko se zglase v birou Eko-
nomije, Beograd, Visana 11 

32817 

5 kroj. pomočnikov 
i š č e krojačnica, in sicer 
»amo za fino delo na ve-
liko 4. enega pa za malo 
delo. Sprejmem samo spo-
sobne delavce. — Nikola 
Micid, Ogulin. 33725 

Kuharico 
za m a n j š e gospodarstvo 
»prejmem. Ponudbe s spri-
čevali pod »Zanesljiva« na 
podružnico »Jutra« v Celju 

33719 

Plačilno natakarico 
8 kavcijo, sprejmem v vj-
notoč. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 33737 

Fanta 
za vsa domača dela Išče«. 
Poitve te v gostilni Gin. 
kole, Kopitarjeva nttca 4. 

33T53 

Pletiljo 
za pasov« tn žepe ter 1 
navijalko rabi takoj Marija 
Pretnar, Podbrežje, postaja 
Podnart. Plača po dogovo-
ru. 33677 

Lesostrugarja 
1 kelsrja, 8 ključavničar-
ska vajenca, 2 mizarska 
vajenca sprejme v službo 
podjetje v Ljubljani. Po-
nudbo na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Takoi«. 

33756 

Mizarje 
za potniške » a g o n e in 
tramvajske vozove, izkuše-
ne delavce sprejema tvor-
nisi vagonov Broij u 54*1 

aarsn 

Trgovci, pozor! 
Zastopniki, bolj izobraženi 
kmečki sinovi in ljudje, U 
gredo lahko v svoji občini 
obiskat posestnike, si lahko 
pridobijo dober zaslužek in 
ustvarijo novo eksistenco. 
Potreben kapital 3000 Din 
za predmete za razkazova-
nje. Ponudbe na podružni-
eo »Jutra« v Mariboru pod 
»Tvornica«. 83774 

Ve5 prodajalcev 
za prodajo srečk invalidske 
loterije, na deželi in po 
mestih išče Relcher & Turk 
— Ljubljana, Prešernova 
u U » 44. 33771 

iUfibiišie 

Knjigovodja 
bilancist in korespondent, t 
znanjem jezikov, samosto-r, i bančno, industrijsko 

trg. prakso, išče službe. 
Cenjene ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
Samostojen 83«. 83673 

Marljiva mladenka 
pomoči «elo potrebna, želi 
službe v Ljubljani Gre kpt 
blagajničarka, vzgojiteljica, 
ali kot pomoč gospodinji k 
dobrim ljudem. Službo na-
stopi takoj Ponudbe pod 
šifro »Marljiva želi službe« 
na oglasni oddelek »Jutra«. 

88618-a 

Mesto čuvaja 
lovskega ali gozdnega, išče 
pošten, trezen mladenič, 
•tar t i let. Poseduj« orož-
ni list. Iznčen je v lesni 
obrti ter bi opravljal ob 
prostem času tudi druga 
dela. Nastopi lahko takoj. 
Dopise na oglasni oddelek 
»Jutra« pod značko »Na 
vsako ffiftStO 81«. 33727 

Natakarica 
pridna in zanesljiva Go-
renjka, želi službe na de-
želi. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. S3720 

Kroj. pomočnik 
ki je odslužil vojake — 
marljiv, želi stalnega me-
sta v Kranju ali Ljubljani. 
Dslal in izučil se je v 
Ljubljani, Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 33721 

Mehaniki, pozor! 
Zdrav fant s dežele, ki je 
dovršil 5 razr. ljudske Šo-
le, Ieli vstopiti kot meha-
ničarski vajenec v kako 
večje podjetje. Ponudbe na 
naslov: Filip Potočnik, p. 
Ziri. 33750 

Sobarica 
zmožna slov., nemškega in 
hrvatskega jezika, išče služ-
bo s 1, ali 15. novembrom. 
Gre tudi izven Maribora. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 83776 

Trg. pomočnik 
vojaščine prost, išče službe 
v trg. i mešanim blagom v 
mestu ali na deželi. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 33777 

Šoferska šote 
daje pouk in i »o bratu]* 
praktično hi teoretično 
kandidate za samostojne 
šoferje Pouk te temeljit 
in ušp«h siguren Kandida-
te < prejemamo vsak dan 
Prospekti gratU Natančne 
informacije v avto-lott. — 
Zagreb. Kaptol 18. -
telefon it 114». 82340 

H 
»ostane vitke — že boi* 

Utpuk rtden že v pel 
dneh — To doseietfl t 
jporabo angleškega rs 
Neaktivnega preparata 
<SANOS» čudo. ki dajt 
moderno ravno tinijof 
Jepeh tajemčen. »iee« 
oovrnemo denar Cena 
•avojčku franko 85 Din 
Uporaba tunania. •»vo-
lilo priloženo Naročila 
»• easlov- »Sanltaria« 
"Vikvenica — Primori« 

33514 

Vrhniško opeko 
trboveljski premog m bu-
kove drva nudi uaioeneje 
Lovro Krie, Trnovski pri-
stan 12 Postrežba točnal 

SI 

Čevljarski stroj 
|Hochmasehine — znamke 

nger, v zelo dobrem sta-
njit, poceni prodajn. Na. 
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 33628 

Stoj! 
ala za dežnike, posode za 
pretuag. počui podstavki* 
kaminsko orodje. Zeleznina 
Fr. Stupiea. Ljubljana. Go-
iposvctska 1. 33455 

Električne žarnice 
kupi? najbolje pri elektro-
podjetju Slavo K o 1 a r 
Ljubljana. 

Premog, drva, oglje 
Pogačnik, Bohoričeva ul t . 
Telefon 2059 . 3S5S7 

Elektromotor 
1 HP, enakomerni tok, iz-
VTSten, » l o malo rabljen 
koumpound stroj ln 5 m 
dolgo dvojno lestev (novo) 
radi preselitve prodam. — 
Pojasnila se dobe v trgo-
vini pri »Solncu«, LJublja-
na, Pogačarjev trg. 83726 

JUNIPER" »f 
ieieno trancosUo žganje z Dtinievim eksttaktom 
je najboljše sredstvo proti levmatizmo. glavo-
bolu, zobobolu, trganju, želodčnim boleznim itd. 
Dobi se v vsaki apoteki, drogeiiji »o trgovini. 

Glavna zaloga > 
V H o m i r D o l i n š e k 

Trgovci zahtevaj te Agentura „ J un i pe r " 
engros cene. Celje, Gosposka ulico it* 26-

Želoda 
lepega, zdravega, debelega 

in prešnib jabolk 
kupim več vagonov. Po-
nudbe s ceno na naslov: 
Ant. Barbič, Videm-Krško. 

8874« 

Pritlično hišo 
z v r t o m, v Zeleni jami 
št. 222 prodam za 50.000 
Din. Najemniki plačujejo 
mesečno 1300 Din. Pojasni-
la daje Mihael Omahen v 
Vlaji gori. 33688 

Šivalni stroj 
dobro ohranjen, primeren 
za šivanje pletenin ali čev-, 
Ijarskih zgornjih delov, po-
ceni prodam. — Naslov v 
oglasnem oddelku »Jntra«. 

33740 

Damski plašč 
poceni p r o d a Jeranče, 
Cankarjevo nabrežje SfH. 

33736 

Mecesnove plohe 
suhe, 40, 50 in 60 debele, 
L in u . vrsta, 1 vagon 
takoj prodam. Poštni pre-
dal 43, Ljubljana. 83754 

Enovprežni voz 
enovprežno opremo, deeim. 
tehtnico z nosilnostjo 500 
kg teže, 10 uteži, monga, 
pult za trgovino z 10 pre-
dali itd. naprodaj na Po-
breijn pri Mariboru, Can-
karjeva Ulica 1. 33773 

Kino - aparat 
z vso opremo in 1 agregat 
S 65 volti in 35 amp. zelo 
ugodno prodam. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

33778 

Dobava sena 
Razpisujemo dobavo 22.000 
kg sena za konj*. — Po-
goji interesentom na raz-
polago. Direkolla državne-
ga rudnika Zabukovca, p. 
Griže. SS7JS 

Stavbne parcele 
ob Dunajski cesti, nasproti 
pekovskemu križu po zelo 
nizki ceni naprodaj Pisme-
na vprašanja na oglasni od-
delek »Jutra pod značko 
»Št. 32222«. 33576 

Krasno posestvo 
četrt ure od Maribora, v 
najboljšem stanju, priprav-
no za vrtnarja ali vpoko-
jenca, 8 orale sadnega vrta 
in njiv ter 5 oralov travni-
ka, vinske trte, kjer se 
lahko pridela 10 polovnja-
kov vina, prodam po zelo 
ugodni ceni. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra«. 33775 

Opremljeno sobo 
telim za pesete v Ljubljani 
Ponudbe na oglae. oddelek 
»Jutra« pod <Blizu kolo-
dvora«. 33531 

Preprosto sobo 
z 2 posteljama želim s 1. 
novembrom. — Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jetra« pod 
šifro »1. november 741». 

83741 

Lepo sobo 
oddam 2 gospodoma. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 33734 

Sobo 
v centru, s posebnim vho-
dom ter elektriko, s brano 
in vso oskrbo oddam. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 33749 

Snažno sobo 
želi gospod • 1. novem-
brom v sredini mesta. Po-
nudb« na oglasni oddelek 
»Jutra* pod »Snažna »oba« 

33763 

Dijaka ali gospoda 
sprejmem na stanovanje i 
vso oskrbo. Naslov v ogl 
oddelku »Jutra«. 33767 

Specedi. trgovino 
z vsem inventarjem in za-
logo oddam takoj radi pre-
zaposlenosti, na n a j b o l j 
prometnem kraju v centru 
Ljubljane. Naslov v ogla6. 
oddelku »Jutra«. 

Krasno gospodar-
sko posestvo 

z velikim sadnim vrtom, 
tik kolodvora oddam po-
ceni v najem. Stanovanj« 
takoj prosto. Zelo priprav, 
no ie vrtnarja. Sv. Peter 
štev. 37, Zidani most, vila 
Weiss. 39481 

Samo boljše 
pohištvo 

spalnico, event. jedilnico in 
salon želi v najem elegan-
ten gospod, kj nudi vso 
jamstvo za izredno pazljivo 
ravnanje. — Ponudbe pod 
»Za uajboljče suho stano-
vanje v starejši hiši« na 
oglasni oddelek <Jutra». 

33666 

11BB2EBBB 
Stanovanje 

kuhinje in sobe oddam v 
Stožicah št. 100. 33729 

500 Din nagrade 
dam hišnemu lastniku, ki 
mi odstopi zračno stanova-
nje ene »obe, kuhinje in 
pritlklin T  mestu. Plačam 
do 400 Din mesečno, tudi 
za celo leto naprej. Cenj. 
ponndbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod šifro »Stano-
vanje v 2 mesecih«. 33743 

«Odo!» prazne ste-
klenice 

k n p n 1 e drogerija Anton 
Kane sinova. Židovska ul 
št. 1. 383 

500 Din nagrade 
dam hišnemu lastniku, ki 
mi odstopi zračno stanova-
nje ene »obe, kuhinje in 
pritlklin T  mestu. Plačam 
do 400 Din mesečno, tudi 
za celo leto naprej. Cenj. 
ponndbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod šifro »Stano-
vanje v 2 mesecih«. 33743 

Hlode 
bukove ia in hrastove od 
20 cm naprej k n p n J e v 
vsaki množini parna žaga 
V. Scagnettl, Ljubljana 

V Kranju 
išče boljša, mirna stranka 
stanovanje. Plača po dogo-
voru. Ponudb« na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
«3 Slani«. 83730 

Javorjeva debla 
stoječa, od 88 cm prsne 
debeline naprej kupim Po-
nudbe z navedbo mnoUne 
na oglasa! oddelek »Jutra« 
pod »Javor«. 33373 

Javorjeva debla 
stoječa, od 88 cm prsne 
debeline naprej kupim Po-
nudbe z navedbo mnoUne 
na oglasa! oddelek »Jutra« 
pod »Javor«. 33373 

Dijaka 
sprejmem na stanovanje s 
hrane aH bree, * bližini 
realke in obrtne šole. Lepa 
zračna soba z elektr. raz-
svetljavo. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 33690 Stroj za deljenje 

testa 
nov ali rabljen, v dobrem 
tanju k u p i Ivan 2akelj, 
pek, Gorenja m št 5 nad 
Skorjo Loko. 33410 

Dijaka 
sprejmem na stanovanje s 
hrane aH bree, * bližini 
realke in obrtne šole. Lepa 
zračna soba z elektr. raz-
svetljavo. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 33690 Stroj za deljenje 

testa 
nov ali rabljen, v dobrem 
tanju k u p i Ivan 2akelj, 
pek, Gorenja m št 5 nad 
Skorjo Loko. 33410 

Zakonskemu paru 
oddam opremljeno sobo z 
nporabo kuhinje v Jenkovi 
ulici 18/1, desno. 33674 

Prodajno mizo 
(Pudl) štelaže |n razne po-
trebščine za delikateso — 
dobro ohranjeno, knpim. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jntra» pod »Inventar«. 

33732 

2 opremljeni sobi 
s posebnim vhodom, parke-
tirani, z elektriko, blizu 
električne postaj«, priprav-
ni tudi za pisarno, oddam 
z 8. novembrom. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

33633 

Stensko blagajno 
majhne in 

peč (Fallotfen) 
v dobrem stanju, kupimo. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod šifro »2825». 

33738 

2 opremljeni sobi 
s posebnim vhodom, parke-
tirani, z elektriko, blizu 
električne postaj«, priprav-
ni tudi za pisarno, oddam 
z 8. novembrom. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

33633 

Stensko blagajno 
majhne in 

peč (Fallotfen) 
v dobrem stanju, kupimo. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod šifro »2825». 

33738 

Krasne sobe 
s kopalnieo, eventuelno s 
klavirjem oddam. Naslov* 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

33336 

Stensko blagajno 
majhne in 

peč (Fallotfen) 
v dobrem stanju, kupimo. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod šifro »2825». 

33738 

Sobo 
» posebnim vhodom, naj-
raje v dvorskem okraju, 
i š č e s 1. aU 15. novem-
brom novinar. Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra« pod 
značko «Sep.» 83738 

Kostum 
Fiust in Mefisto, dobro 
ohranjena, kupim. Ponudbe 
z navedbo cene na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Faiist in Mefisto«. 33744 

Sobo 
» posebnim vhodom, naj-
raje v dvorskem okraju, 
i š č e s 1. aU 15. novem-
brom novinar. Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra« pod 
značko «Sep.» 83738 

Veliko železno peč 
rabljeno, kupim takoj. — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod šifro »Peč«. 

33785 

Preprosto sobico 
z rso oskrbo, blizu pošte 
oddam gospodu za 600 Din. 
Vprašati med 5. in 8. uro 
jvečpr. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. " 33731 

Pisalno mizico 
maihno. s predali, ki te 
zaklepajo, kupim. Ponudbe 
na oglasni oddrfet »Jutra« 
P04 šifre .Pisalna »i»i»»v 

38755 

Preprosto sobico 
z rso oskrbo, blizu pošte 
oddam gospodu za 600 Din. 
Vprašati med 5. in 8. uro 
jvečpr. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. " 33731 

Pisalno mizico 
maihno. s predali, ki te 
zaklepajo, kupim. Ponudbe 
na oglasni oddrfet »Jutra« 
P04 šifre .Pisalna »i»i»»v 

38755 

Prazno sobo 
solnčno. sredi mesta od-
dam. — Pojasnila daje K. 

" «7M 

Akademika 
sprejmem na stanovanje. — 
Naslov v Oglasnem oddelku 
»Jutra«. 33770 

K<  (k  ti  t  (fc*  i 

Na hrano 
prvovrstno k Milo in večerjo 
sprejmem abonente , event 
tudi t dostavo na dom. — 
Tavčarjeva ni. 4/11, desno. 

83718 

1 ali 2 gospodični 
sprejmem na Izvrstno do-
mačo hrano. Naslov v ogl. 
oddelku «Jutra». 33757 

mi 

Delnic 
Jadransko-podunavske ban-
ke, kupiai večjo množino. 
Ponndbe na: N. Banovec, 
Zagreb, Miranarska 18. 

38722 

Obrtnik. 
lesne stroke, Išče posojila 
do 99.000 Din za dobo 1 
leta, v svrbo povečanja 
obrata. Plača zelo visoke 
obreeti in da polno jam-
stvo, tudi vknjižbo na prvo 
mesto. Cenj. ponndbe pod 
»Popolnoma varno« na ogl. 
oddelek »Jutra«. 3S752 

Ionsko ogledalo, Samska 
oseba 80.000. Svetli prosto-
ri, Sporazum 6936, Solidni 
930, Siguren zaslužek 79, 
Sigurna vrnitev 15, Sigurna 
bodočnost 100, Soliden 430, 
Soba 258, Seselka, S 4!, 
Samostojna šivilja, Saraje-
vo. Šivilja 222, Širimo tr-

f ovino na jug. Tehnik 170, 
rgovina 34, Takoj 41, Ta-

kojšen nastop 98, Trajno 
1927, Takojšnja vselitev, 
Takoj ?29, Ttg8Y«C 33378, 
Trgovina 23, Triglav 720, 
Ugodno 22, Ugodna 75, 
Ugodno stanovanje. Učenka 
222, Upokojenec 20, Urad-
nica. Vknjižba na prvo me-
sto, Visokošolec 77, Velik 
zaslužek 611, Vestalka. Ve. 
ronika, Vedno hvaležen, 
Vztrajna iskrenost, Velein-
dustrijalec. Vedno hvaležna 
, T„ VeSer, Začetnica 

8229, Zaslužek 1001, Zado-
voljno življenje, Zanesljiv 
86. Zima, Začetnica 111, 
Zadovoljstvo, -Zanesljiv eo-
dar. Začetnik 29, Zanesljiv 
33251, Zlato srce, Zadovolj-
E0?t je zaklad. Zanesljiva 
ti. 

Šenitve 

Premožna dama 
mlada, inteligentna in sa-
mostojna, iz najboljših kro-
gov, želi resnoga znanja v 
»vrho ženitve z akademično 
naobraženim 30—40 let sta-
rim gospodom — z dobro 
slnžbo ali pa večjim premo-
ženjem. Diskrecija častna 
»tvar. Ponudbe na oglasni 
oddelek «Jutra» pod šifro 
»Značajen«. 33603 

Pridno dekle 
28 let staro, z 12.000 Di« 
gotovine, se želi poročiti. 
Ponndbe, če mogoče s sli-
ko, na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Takoj-
šuja ženltev«. 33764 

Cla^ba, 

Klavirje 
harmonije na 
obroke in po-
sodo svetovno 

najboljše: 
8teinway, 

HOlzel, BBsen. 
dorfer, FOrster, Stingl ori-
ginal eto. dobite le v ve-
liki zalogi in izberi stro-
kovnjaka in bivšega učitelja 

»Glasbene Matice« 

ALFONZ BREZNIK 
Ljnbljana, Mestni trg it . S 
(poleg magjstrata). 

Vdova 
s trgovino in stanovanjem 
ieli spoznati dobrosrčnega 
starejšega gospoda, ki bi 
j i posodil 15.000 Din za 
božični nakup, proti vrnitvi 
v mesečnih obrokih t  ob-
restmi. Dopiie pod značke 
»Pomagam zaslužiti« na 
oglasni edelek »Jutra«. 

33765 

Gospoda 
starejšega, plemenitega, ki 
bi ml stal na »trani a kai ' 
talom od 30—40.000 Din., 
ki ga potrebujem za dobro 
vpeljano trgovino, iščem 
radi pomanjkanja poznan-
stva. Neanonimne, resne 
ponudbe na oglasni odde-
lek »Jutra« pod »Osamlje-
na vdova«. 

Partnerja 
za nedeljske plesne vaje 
na Taboru išče mlada go-
spa. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Tabor«. S3718 

Koncertne citre 
in 3 sliki »Beg« in »Rob« 
prodam. Naslov v ogla«, 
oddelku »Jutra«. 33748 

V oglasnem oddelku 
«Jutra» 

je dvigniti sledeča p i s m a : 
Agilen 1«, A. B. C., Aqu-
arium. Agilen 553, Agilna 
20, Agilna 68, Briljant, 
Blagostanje, Centrom 777, 
Ciste duše, Cista soba, Do-
bra ia poštena, CietostSll, 
Cisto. Dva tehnika, Dr. R. 
H., Dobra moč 58, Damsko 
perilo. Dem 865, Dre mirni 
osebi, Dobro idoCa kavarna 
Dobro tn zdravo. Dolenjska 
kriiantema, Dobra moč 58, 
£Uport 901, Eksistenca. 88, 
Edo, Frida, G. A.. Gramo-
fon, J . Gjurasek, Harmoni-
ja, Hrastovi sodi, Jesen 
27, Inteligentna, Jesen 830, 
Industrija, Idealno dekle, 
Jako mirna. Jabolka, Jaz-
bečarji, Karakter 50, Kon-
servatoristka, Lljana, Ku-
lantao, Marinka, Ljubeča 
žena, Nuša, Ljubljana 18, 
Lahka služba 3000, Mirna 
223. Milena C., Mirni dom 
79, Nedaleč pošte. Nezna-
na. November 83770, Knjne 
343, 1. november 490. Niz. 
ka cena 2«. Oglje, Obroke, 
Pisalna miza. Prometni del 
LJubljane, Promet Ljublje-
na. Provizija 8978. Pletilja 
32386. Plačam takoj 14, 
Prijateljstvo, Pričakovano 
srečni zakon. Perzijska pre-
Droga, Pridelek 75, Promet-
no, Perilo, Promet, P. G-

Gramofon 
krasne lesene konstrukcije, 
z lastno električno lučjo, 
eamenjam za dobro moško 
kolo. — Istotam naprodaj 

dobra 

vijoiino s škatljo 
za 300 Din. — M. Verhek, 
Slika. Celovška cesta 41, 
dvorišče. 33768 

Klavirji-
pianini 

svetovnih inozem-
skih tvrdk, po znat-
no znižanih cenah 
vedno v zalogi! Pro-
daja tudi na obroke! 
Vsa popravila in 
oglaševanje strokov 

nja^ko! 

. Ropaš 
Celje-

Psa 
1 leto starega, prvovrstnega 
čuvaja poet n prodam. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 33543 

Sulcev 
kupim vsako mnoiiee p* 
najvišji dnevni eeei. Po-
nudbe sa: E. Vajda, Cak> 
vee. 

Kolesa 
preko zime spravlja tvrdka 
Nardin in drug, Poljanska 
cesta 81. 83573 

hiju  bfjtnt 

Skoro nov dežnik 
sem okrog 10. t. m. pozabil 
tfekje v mesta. Prosim, da 
•e ga odda proti nagradi 
na policiji — 

Pes 
volčje M ie uteksL 
Oddati u proti s a m « 
fiuetara rnett, T A I b «-
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Milijonar brez denarja 
»Potrpite še minuto pa boste sami videli kako in kaj.c 
Na Rerentovi cesti so stopih z voza. Bliss je plačal avtomobil 

iz desnega hlačnega žepa. Množica, ki se je zbirala pred proda-
jalno, je bila med tem kar opasno narasla. Masters je z odprtimi 
usti gledal štedilnik, marljiva kuharja in veliki lepak v izložbenem 
oknu. 

»Stopita noter!« je rekel Bliss. »Pojasnim vama vse.« V pro-
dajalni je posadil Frances na stol med tem ko je Masters še vedno 
kakor hipnotiziran strmel na mrgolenje okoli sebe. 

»Dandanašnji je pač reklama glavno,« je izpregovoril Bliss. »O 
štedilniku ,Alfa' za kuho in peko govori zdaj ves London. Več 
časopisov nam je obljubilo brezplačne oglase. Pred kako uro se je 
oglasil Ellermanov nakupovalec; naročil je sto štedilnikov po tri-
najst funtov in pol, obenem pa je prosil, naj jim napravimo po-
nudbo za tisoč kosov. Evo vam naročila.« 

»Da, ali — kje za Boga ste dobili denar za to razstavo?« je 
naposled vprašal Maoters s tresočim se glasom. 

»Izposodil sem si ga od lahkomiselnega mladega človeka, ki 
ima več denarja, nego je dobro zanj. Vsega sem vzel pet sto funtov. 
Tu je ostanek.« Izpraznil je desni žep ter predal Mastersi. pest 
novčanic in zlatnikov. »Razume se, da morate vrniti vsoto z 
obrestmi vred. Toda moj upnik je ne potrebuje nujno; pri priliki 
vas že opomni. Dovolite mi,- da takoj odtegnem plačo, ki hi jo moral 
jutri dobiti.« 

Tako govoreč je vzel Bliss dva funta in ju je spravil v levi žep. 
»Sicer pa vidim tamle zunaj Ellermanovega mladeniča; najbrže je 

J pripeljal ravnatelj s seboj. Do svidneja in veliko sreče!« Obrnil se 
je k vratom. »Zal mi je, toda ostaviti vas moram; odrečem se tudi 
proviziji za štedilnike, ki sem jih prodal. Vse, kar smem vzeti s 
seboj, sta ta dva funta, ki zapadeta , prav za prav šele jutri 
in zdaj moram iti — brez odpovedi!« 

»Ostanite, budalo mlado, in postanite moj drug!« je vzrojil 
Masters. <Iti hočete? Za koga me neki imate? Rešili ste me pro-
pasti — Bog naj vas blagoslovi za to!« 

Čudno, blaženo zadovoljstvo je prevzelo Blissa. Iztegnil je roke 
in je podal eno šefu. drugo devojkš, ki je proseče zrla vanj. »Za-
pustiti nas vendar menda ne mislite? Prosim, prosim, ostanite pri 
nas!« 

»O tem ne odločam sam. Trda sila hoče tako — zasebna po-
godba, ki sem jo sklenil in ki ji moram ostati zvest Toda spominjal 
se bom — nikoli ne bom pozabil « 

Izvil jima je roke. Masters ga je hotel zadržati, a v tem je stopil 
predenj velik, širokopleč gospod. »Ali imam čast z Mr. Mastersom? 
Moje ime je Burrell, generalni ravnatelj Ellerman's Limited. Rad 
bi govoril z vami nekaj besed zastran štedilnikov.« 

Masters je globoko zasopel. Bil je pač človek, kakor smo vsi, in 
sreča je trkala na njegova vrata. »Izvolite sesti, Mr. Burrell,« je 
rekel vneto. »Veseli me, da vas spoznam.« 

Med tem ko sta moža staknila glavi in. sta se jela pogajati, je 
Frances stopila k oknu. Ne meneč se za množico pred prodajalno 
ie zrla z vlažnimi očmi na cesto. Tam po oni strani je stopal Bliss, 
stiskaje pod pazduho rjav papirnat zavoj, v katerem je bila nje-
gova stara obleka. Z visoko dvignjeno glavo ter z dvema funtoma 
in štirimi peniji v levem žepu hlač je korakal proti iztočnemu koncu 
mesta. 

Bliss je stal pri oknu svoje podstrešne izbice in je zrl na blatno, 
deževno ulico v bednem okolišu Sv. Pankracija. Za njegovim 
hrbtom je šarila gospodinja, pospravljaje ostanke pičlega zajtrka. 

»Oprostite, gospod Bliss, spomniti vas moram, da je osem že 
proč.« 

Bliss se je obrnil in jo je pogledal. Bila je majhna ženica in kaj 
siromašna videti. Pomanjkanje in skrb sta bila razločno zapisana 
na njenem obrazu. Vzlic temu pa je odmevala v njenem glasu do-
brota, prav tako, kakor je odsevala v njenih žalostnih o$eh in v 
trudnem nasmešku njenih ust. 

»Danes se mi ne mudi, gospa Heathova. Moral sem opustiti 
službo, ki sem jo imel.« 

Vzdihnila je in za trenutek naslonila svoj pladenj na vogal mize. 
»To je nesreča, gospod Bliss,« je rekla preprosto. »In prav danes 
si morata iskati novega posla, ko je zunaj tako grdo vreme. Ali 
že imate načrt, kaj bi vam kazalo storiti?« 

Bliss je zmajal z glavo. »Da povem po pravici, gospa Heathova: 
nisem še bil velikokrat v takem položaju in ne vem, ali se prav 
lotevam stvari. Kaj store po navadi vaši stanovalci, kadar iščejo 
posla?« 

»Obrnejo se do delovnega posredovalnega urada ali pa do kake 
zasebne posredovalnice; vse je na tem, kakšne službe žele in 
kakšna sredstva imajo.« 

»Jaz imam še zadnjo tedensko plačo; upam da bo zadoščala za 
posredovanje. Dajte mi dober naslov!« 

Gospa Heathova je pomislila. »Za vas je treba lahkega, boljšega 
posla; pozna se vam, da niste ustvarjeni za težko delo. Morda bi 
poizkusili s Smithovo pisarno na vogalu Endellove ulice. Poznam 
mladega človeka, ki je tam dobil službo s tedensko plačo štiri in 
dvajset šilingov in je ostal na svojem mestu dve leti.« 

Ne samo najbolj zanesljivi, ekonomični in ceni 
avtomobil širom sveta 

ampak  tudi  avtomobil,  ki 
radi  zunajne  oblike 

postaja  vedno  bolj  popu-
laren. 

Dandanes kupujejo ljudje Chevrolet raje 
od kateregakoli drugega automobila širom 
sveta. 

Prvič radi tega, ker je Chevrolet brez-
izjemno zanesljiv. — Miljoni kupovaleev 
širom sveta prepričali so se tekom mnogih 
let, da opravlja dan za dnem svojo dolžnost 
ne da bi odpovedal in da lastnik ve, da bo 
zanesljivo dospel tja, kamor ga kliče opra-
vilo ali zabava. Priznano jaki in kvalitetni 
materijal, kakor tudi Izdelava po izkušenih 
strokovnjahik podajata vsem automobilistom 
jamstvo za brezhibno delovanje. 

Drugo važno dejstvo pa je, da so poleg 
nizke nabavne cene tudi stroški vzdrževanja 
najnižji. Trpežnost in dejstvo da ni treba po-
pravil (kar je znano od Chevroleta) pomeni 

pravo ekonomičnost v obratovanju. Njegov 
Motor je opremljen s čistilcem za zrak, či-
stilcem za olje in bencin. Pravilno opere-
senje chassis in karoserije varuje voz pred 
poškodbam vsled slabih cesta. Chevrolet je 
vedno v obratu in ne stoji nikdar v popravilu. 

Ravnotako je tndi lep. 
Dodajte gornjim lastnostim še lepoto v 

celoti, krasne linije in zelo okusni in trpežni 
Duco lak, s katerim je ličan Chevrolet, kar 
vzbuja pri automobilistih povsod ponos, po-
tem boste uvideli razloge radi katerih je 
Chevrolet tako silno priljubljen — ln radi 
katerih je znan kod »najcenejši automobil 
kateri je bil kedaj na trgu«. 

Ako si niste še nikdar natančno ogledali 
Chevrolet-a, ako še niste nikdar pregledali 
njegovo dovršeno opremo, tedaj posetite še 
danes našega zastopnika. Dajte mu možnost, 
da Vam predvede ta automobil in Vam ob-
jasni pogoje odplačevanja, kateri Vam nudijo 
priliko, da si nabavite ta voz z Vašimi nor-
malnimi dohodki. 

CHEVROLET 
Proizvod General Motorsa 

Zastopniki v Jugoslaviji 

LJubljana: V . i  M. Bareiid & O«., 
Dunajska cesta 12. 

Beograd: »Auto Omnla«, Kralja 
Aleksandra al. 11—13. 

Zagreb: V. i M. Baretlt & Oo.. 
KnkovlčeTa nL 30. 

Sarajevo: FUljala »Anic Omnla«. 
Aleksandrova nL St. 

Revi Sad: -VelanfcM. Kralja Alek-
sandra S. 

Velika Kiklnda: M a Steiner. 

C h e v r o l e t T o u r i n a D i n . 5 6 . 0 0 0 ' — 

Glavno zastopstvo in skladišče rezervnih delov 

V. & M. Barešič & Co. 
ZAGREB, Kukovičeva ulica št. 30 

telefon 2744 
LJUBLJANA, Dunajska cesta št. 12 

telefon 2292 

Kdor plačuje takse in 
pristojbine 

in uporablja taksni zakon in pravilnik 

nujno potrebuje dopolnila in 
spremembe k istemu. 

Izdala jih je Tiskovna zadruga v Ljubljani in stanejo 
s poštnino vred Din 9*— 

Tovarna POHIŠTVA 
1.1. NAGLAS,  Turjaški  trg  št. 6 

priporoča svojo veliko zalogo vsako-
vrstnega pohištva po najnižjih cenah 

KDOR SE ZANIMA ZA LJUBLJANSKO OKOLICO 
NAJ BERE ANTON  MEL1K 
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VABILO 

Mm  elektrarna Spod. Pota 
r. z. z o . z., 

naznanja svojim članotn, da se vrši njen 

I. občni zbor 
v nedeljo, dne 6. novembra t. L ob 2. uri 
popoldne v obč. dvoran} v Sp. Polskavi. 

DNEVNI RED: 

1. Poročilo načefetva. 
2. Čitanie revizijskega porodila. 
3. Čitanje računskega zaključka. 
4. Poročilo nadzorstva. 
5. Volitev načelstva in nadzorstva. 
6. Slučajnosti. 

Spod. Potekava, dne 20. oktobra 1927. 

Tajnik: - Načelnik: 
Avgust Kopriva. Paul Glančnft. 

Bančne lokale 
oddamo v kratkem 

v najem 
v prometnem kraju na Koroškem 

kjer bo sedaj opuščena banka. 

Dopisi pod »Zaslužek* 

na oglasni oddelek .Jutra'. 

Strokoonlaha 
spretnega za strojno delo na avtomatičnem 

stroju za struženje (Drechsler) 

iščemo za Beograd. 
Isti mora biti popolnoma uveden v posel 
na takih strojih. Reflektantu se nudi prvo-
razredno stalno mesto, event. se sprejme 

za k ompan j o na . 
Ponudbe čimpreje mogoče pod šifro »Stro-
kovnjak« na Aloma oglasni zavod, Beograd, 

Kolaričeva 7. 

podal jšana proda ja 
do sobote popoldne 

v Janez Trdinovi ulici hiša v vrtu 
za sodiščem. io9si 

Tkanine  za pohištvo: 
brokat, damask, pliš, gradi za žimnice 
in rolete, afrika strune, vzmeti, žeblji in 
vse tapetniške potrebščine dobite najce-

neje pr 

I. Omerzo in d rug 
Zagreb, Petrin jska ul. 3. na dvorišču. 

Na debelo Na drobno. 

Konkurs. 
Po odobrenju Ministra Vojske i Mornarice pod M. Br. 16.548/A od 14. septem-

bra t. g. primiče se za potrebe Mašinske Podofickake škole jedan profesor srednjih 
škola za predmete fiziku i kemiju u obsegu gradiva od 8. razreda srednjih škola i 
jedan učitelj gradjanskih škola za predmete srpsko - hrvatski jezik, Mstoriju i ge-
ografiju u opsegu gradiva za 4. razreda gradjanske Škote. 

Kandidati, koji žele konkurisati za ova mesta moraju ispuntti sledeče uslove: 

1.) Da je podanik Kraljevine Srba, Hrvata i Slovenaca što če dokazati uve-
renjem nadležne vlasti. 

2.) Da nije starin od 40 zodšta. 

a) Da je dotorog morataog i poiitičkog vladanja, što če dokazati apštfnskim 
uverenjem, potvrdjenim policijske vlasti. 

4.) Da je odslužio propisan rok u vojsci, što če dokazati uverenjem vojnih 
vlasti. 

5.) Da je ftzičkl sposoban za vTšen je spomenute siufte što če dokazati lekar-
skirn uverenjem. 

6.) Da ima svedožbu osposobljenja za predavanje' spomenutih predmeta sa 
dodatkom osposobljenja na srpsko - hrvatskem jezflcu fli slovenačkom jeziku. 

Reflektanti dostaviče propisno taksirane tnoibe sa priloztaia u smishi čl. 12 
Zakona o »novnicima i ostalim državnim shrftenfctana zradjanskog reda Koman-
dantu Mašinske Podoficirske Skole u Kutnborn (Boka Kotorska) do 1. decembra 
1927. godlne. 

Nameštenje izabranih konkurenata uslediče na osnovi odredaba Zakon o 
činovnicima i ostalim državnim službeni chna gradjanskog reda, a na osnovi Uredbe 
o razvrstEvanju i rasporedjivaniu činovntka i ostaBh državnih službertka gradjan-
skog Teda. (Službene novine Broj 251/1923. godfne.) r 

Iz kancelarije Odeljenja za Mornaricu 
M. Broj 16.548. 

U r e j u j e D a v o r i n R a v l j e n . I z d a j a z a K o n z o r c i j a j u t r u A d o l l R i b n i k « , Z a N a r o d n o t i s k a r no d d ko t da lcarnar ja F r an Jeseršek . Z « i n se ra t n i de l j e odgovoren A l o j z i j N o v a k . V a i t L j u b i j u u . 


